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A temetés,
Fényes, nagy szertartás mellett ment 

régbe a kimúlt országgyűlés temetése a bu­
dai királyi várlak tróntermében. Ő felsége a 
király tartotta meg a nagy halott felett a 
beszédet, melyet magyar díszbe öltözötten 
hallgattak végig az immár csak volt képvi­
selők és a főrendek. A királyi beszéd, mely 
elparentálta az országgyűlést, a mint illik 
az efféle alkalmakhoz, szép sorban kiemelte 
a halott fényes tulajdonságait, elhallgatván 
a gyarlóságokat, mikben bővelkedett, elhall­
gatván a sorvasztó betegséget is, melyben 
kiszenvedett. Alkotmányos parlamenti rend­
szer mellett a trónbeszéd a kormány té­
nyének tekintendő s mint ilyen, bízvást 
eshetik elfogulatlan bírálat alá.

A ma elhangzott trónbeszédben, mely 
végkcp lezárja az 1892-ben összehívott or­
szággyűlés munkálkodását s röviden össze­
gezi e munkálkodás eredményeit, sok ér­
dekes részlet foglaltatik. Hangja egyáltalán 
emelkedett. Bevezető része éppenséggel 
ünnepies. Szívesen elismerjük, hogy a 
trónbeszéd e bevezető része jó ha­
tással lehet a nemzeti közvéleményre, 
mert benne újból kifejezésre jut a király­
nak a nemzethez való szives ragaszkodása, 
az a jóságos atyai indulat, mely az ezred­
eve? ünneplés során sokszor lelkes hangu­
latra ragadta nemzetünket.

A Bánffy-kabinet az országgyűlést bezáró 
aktust fölhasználta alkalmul arra, hogy né- 
miképen enyhítse a Vaskapu megnyitásánál 
előfordult jelenségek megbotránkoztató ha­
tásait. A király megemlékezvén a honalapi- 
tás emlektre létesített alkotásról, most már 
világosan kifejezi, hogy a szabályozási mun­
kát a „berlini szerződésben monarchiánk­
nak adott megbízatás alapján Magyarország 
teljesítette. * így bár utólagosan mégis a fel­
ség kijelentéséből veheti tudomásul Európa, 
hogy a Vaskapu-szabályozásával végzett 
nagy föladat teljesítéséért kizárólag a 
magyar államot illeti az érdem és 
az elismerés. Természetes dolog, hogy 
a magyar törvényhozás tagjai előtt 
mosdott királyi beszéd kizárólag csak 
nekünk magyaroknak szólván, nem teheti 
egcszen :óvá a kormánynak a Vaskapu meg­
nyitási ünnepén elkövetett nagy mulasztá­
sát. Mert a megnyitási ünnepen elhangzott 
királyi nyilatkozatok egész Európához inté­
ződtek, s azokban nem a magyar állam, 
hanem az osztrák-magyar monarchia állítta­
tott oda. mint olyan, mely a berlini szer­
ződés megbízásából a korszakos alkotást 
létesítette.

Ha tisztán csak a ma elhangzott trón- 
beszéd tükréből néznők a bezárt ország- 
gyűlés munkálkodásának az eredményeit, 
csakugyan el kellene hinnünk, hogy ez az 
országgyűlés csupa nagy és üdvös alkotá­
sok bőségét, áldásait árasztotta a nemzetre.

Azt kellene hinnünk, hogy meg volt benne 
mindaz az erő, képesség, önzetlenség, hazafi- 
ság és lendületes buzgóság, mely össze- 
tömöritve folytonos teremtésre irányozódott, 
s amit el nem végezhetett, nem gyengeség­
ből, nem a parlamenti vezetőség hibáiból 
maradt elintézetlenül, hanem a sürgő­
sebb teendők vették igénybe a törvényhozás 
összes munkaerejét. A trónbeszédben a kor­
mány hivalkodása tükröződik vissza; az 
elért eredményekkel való hivalkodás leplibe 
burkolja azokat a szertelen gyarlóságokat, 
melyekben fókép a Bánffy-kabinet leledzik 
s a melyek okai voltak annak, hogy az 
országgyűlés utolsó esztendei csupa dics- 
telenségben múltak el s okai voltak annak, 
hogy az országgyűlés sok jelentős feladatát 
nem teljesíthette. így7 maradt el teljes töké­
letesen a közigazgatás reformálása; igy ju­
tott zátonyra a valuta-rendezés: igy sem­
misült meg az alkotmányos polgári jogok 
védelmezésére hivatott kúriai bíráskodás 
intézményéhez fűzött minden remény és 
minden jóravaló törekvés; igy maradt el sok 
egyéb, a mit a nemzet ettől az ország- 
gyűléstől várt.

Legnagyobb alkotása kétségtelenül az, a 
mit a trónbeszéd is kiemel: az egyház- 
politikai kérdések rendezése. Az egyetlen 
igazán dicsőséges maradandó vívmány, mely 
emlékezetessé teszi a lefolyt országgyűlést a 
késő nemzedékek előtt is. Ez az alkotása 
az. mely Európa rokonszenves figyelmét a 
magy7ar nemzetre irányozta s a melynek 
érdekében a magyar képviselőház igazán 
nemes harezot vívott, megtöltvén e harczá- 
ban a magyar közszellemet a tiszta szabad- 
elvüség eszméivel. Ámde az egyházpolitikai 
reformok létesítéséért nem a Bánffy-kabine- 
tet illeti a dicsőség és magát a szabadelvű 
pártot se. Az egyházpolitikai reformok 
sohase válhattak volna törvényes intézmé­
nyekké, ha a függetlenségi párt hamisítat­
lan szabadelvüsége, hazafias önzetlensége 
nem biztosítja számukra a győzelmet ab­
ban a nagy alkotmányos harezban, mely az 
eszmékkel való mérkőzésbe belevitte nem­
csak a törvényhozást, hanem az egész ma­
gyar közszellemet.

Az egyházpolitikai reformok egyébiránt 
azért is nevezetes alkotásai az országgyű­
lésnek, mert egy uj politikai párt alakulá­
sát idézték elő. Egy uj pártét, mely az 
eddig csak lappangva settenkedő reakezio- 
n ári us törekvéseket nyíltan programmul 
vette, s most először vesz részt az általá­
nos választási harezokban. A nemzetnek 
igy alkalma nyílik arra, hogy egyenesen 
szembeszállhasson a sötét áramlattal, s nem 
is kételkedünk abban, hogy a magyar ha- 
zafisággal összeforrt magyar szabadelvüség 
leveri a nagy garral hetvenkedő uj pártot, 
mely a legádázabb szenvedélyek féktelen 
uralmát törekszik belevinni a magyar nem­
zet közszellemébe.

A trónbeszéd, elparentálván a kimúlt ország- 
gyűlést, fölemlíti, hogy egyik nagy föladatát 
nem végezhette be. Nem újíthatta meg az 
Ausztriával való vám- és kereskedelmi szövet­
séget és nem rendezhette a kvóta-kérdést. Ezek 
a föladatok tehát a jövendő országgyűlésre 
maradnak örökségképen. Biz ez gyászos 
egy örökség! A temetési szertartás ünnepi 
hangulatába a jövendő uj harezok szelleme 
vegyül, a mikor ő felsége ezt az örökséget 
im ráruházza a jövendő országgyűlésre. A 
választások sorompóba szólítják a magyar 
nemzetet, melynek most döntenie kell a fű­
lött, hogy miképen vélekedik az erejét és 
életképességét leginkább lenyűgöző közjogi 
viszonyokról. Akarja-e a nemzet, hogy tiz 
esztendőre az eddigieknél is nagyobb ter­
het rakjon vállaira egy könnyelműen kezelt 
kárhozatos rendszer 1 Mert azzal immár 
tisztában lehet mindenki, hogy a Bánffy- 
kabinet az uj országgyűlésnek a közösügyi 
terhek szaporítását, a kvóta felemelését 
fogja javasolni. A nemzet, a mikor abba 
a helyzetbe jut, hogy újra kezébe veheti 
a saját sorsa intézését, maga határozhat a 
saját életkérdései fölött. Sohase állott előtte 
világosabban a magyar állam közjogi hely­
zetének kárhozatos természete; sohase lát­
hatta jobban, mint most, hogy ez a vi­
szony csak végzetes szerencsétlenségek for­
rása, melyből üdvöt és boldogságot erejé­
nek minden kipróbálása mellett se meríthet. 
Közel van az alkalom arra, hogy akaratát 
és közérzését alkotmányos formában kifeje­
zésre juttassa. A függetlenségi párt a nem­
zet elé viszi ügyét, s a nemzet Ítélhet. Bi­
zalommal és reménykedéssel nézünk ez íté­
let elé! Nem szomorkodunk a mai fényes 
temetési gyászszertás alkalmából. A halott, 
melyet temetni vittek, kevés jót csinált. 
Életéből és működéséből a nemzet okulást 
meríthet arra, hogy közakaratának érvénye­
sítése révén minő szellemet vigyen bele az 
uj képviselőházba.

Az országgyűlés berekesztése.
A király ma délelőtt rekesztette be budavári 

palotájában trónbeszéddel az 1892. év februárjá­
ban összehívott országgyűlést.

A képviselőház és főrendiház tagjai nagy szám­
ban jelentek meg a trón előtt. A Budára vezető 
utakat a nagy közönség már jókor reggel ellepte, 
hogy a képviselők s főrendek felvonulását lát­
hassa. A lánczhidnál, főleg Budán, a Szt.-György- 
téren óriási közönség nézte a felvonulást.

A téren túl senkit sem bocsájtottak. A palota­
téren, a gyalogjáró szélén a 69-ik gyalogezred egy 
százada állott sort ünnepi díszben, cserlalombbal 
ékesített csákóban, mig az úgynevezett terraszon 
arczczal a nagyteremnek a katonazenekar és a 23-ik 
ezred egyik zászlóalja állott fel. A fogatok hosszú 
sora az alsó négyszögnél vonult fel, hogy azután 
a másik oldalon kerülve a Szent-Győrgy-téren 
várják be az ünnepélyes szertartás végét.

A kitűzött idő előtt egy negyedórával érkezett

meg már a junius 8-iki felvonulás alkalmából meg­
csodált vörös rokoko-diszhintóján Vaszary Kolos 
herczegprimás, utána két kocsiban az ünnepi 
Tedeumnál segédkező papság. A sort gróf Zichy 
Nándor kocsija zárta be.

A herczegprimás fogatának közeledtére az őrség 
fegyverbe állt s a főherczegeket megillető kettős 
tisztelgést adott.

Néhány perczczel 11 óra előtt lépett a király a 
trónterembe kíséretével, melynek tagjai voltak : 
Vaszary Kolos biboros herczegprimás, a magyar 
kormány tagjai: báró Bánft'y Dezső miniszterelnök, 
báró Fejérváry honvédelmi miniszter, Josipovich, 
Perezel, Lukács, Dániel, Wlassics. Erdély, báró 
Jósika és Darányi miniszterek, gróf Szapáry Géza 
magyar királyi főudvarmester a pálczával, gróf 
Erdődy István fölovászmester egyenesen feltartva 
a meztelen királyi kardot s jobbról mellette a ke­
resztet vivő püspök. A királyt oldalt és mögötte 
kisérték gróf Andrássy Aladár magyar királyi fő­
kamarás, gróf Pálffy Andor magyar királyi testőr­
kapitány s gróf Paar lovassági tábornok, ő fel­
sége főhadsegéde.

A sorfalat képező katonaság és a várőrség tisz­
telgett és a 23. ezred zenekara az osztrák himnuszt 
játszotta.

Az országgyűlés két házának tagjai meg-meg- 
ujuló lelkes éljenzéssel fogadták a királyt, a ki a 
teremben az uj trónszékhez lépett, a melyet csak 
tegnap hoztak fel a kiállítási történelmi csoport 
renaissance-épületéből a várba, s leülvén, feltette 
kalpagját, kísérete pedig a kijelölt állásokat fog­
lalta el a trón oldalán.

Erre a király egybegyült országgyűléshez a kő­
vetkező beszédet intézte:

A trónbeszéd.
Tisztelt urak, főrendek és képviselők!
Kedvelt híveink!
A magyar nemzet történetében nevezetes 

időpontot jelző országgyűlés ér véget, mely­
nek tartama alatt kedvelt Magyarországunk 
állami fennállásának ezredik évi fordulóját 
ünnepelte.

Még élénk emlékezetünkben vannak s 
mindig feledhetlenek lesznek előttünk a jelen 
évben lefolyt lélekemelő ünnepélyek.

Midőn újból hálát adunk az isteni gond­
viselésnek, mely megélnünk engedte, hogy 
kedvelt Magyarországunk ezer évi fennállá­
sának ünnepét a béke áldásait élvezve meg­
ülhettük, fogadják önök is még egyszer az 
irányunkban tanúsított hü ragaszkodásukért 
és szeretetükért forró köszönetünket.

A honalapitás emlékére önök számos köz­
hasznú és közművelődési alkotást létesítettek s 
emlékműveket állítottak; különösen meg 
kell azonban emlékeznünk egy nagy hord­
erejű nemzetközi jelentőségű békemüről, 
mely bevégzésének időpontjánál fogva szin­
tén kapcsolatban áll a honalapitás ünnep­
lésével.

Csak néhány napja, hogy visszatértünk 
az r.ldunui Vaskapu-csatorna megnyitásának 
ünnepélyéről, mely szabályozási munkát a 
berlini szerződésben monarchiánknak adott

megbízatás alapján Magyarország teljesí­
tette. A román király és a szerb király 
ő felségeik, valamint a berlini szerződést 
aláirt hatalmak képviselői, úgyszintén a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságaink 
és országaink kormánya és tőrvényhozó- 
testületeinek küldöttei tanúi voltak azon 
fényes sikernek, melyet e szabályozási mü 
létesítésénél az emberi elme és tetterő a 
természet által állított hajózási akadályok 
legyőzésében aratott s mely mindenha hir­
detője lesz magyar szakférfiak dicsősé­
gének.

Ez alkalmat őrömmel felhasználtuk arra, 
hogy ő felségét a román királyt saját fő­
városában meglátogassuk s ezzel is meg­
erősítsük a köztünk már régóta fennállott 
szívélyes baráti jó viszonyt.

Hálás érzelmekkel emlékezünk meg azon 
szívélyes és fényes fogadtatásról, melyben 
ez utunkon Romániában úgy ő felsége a 
román király s fenséges családja, mint Ro­
mánia összes lakossága által részesítet­
tünk.

Általában örömmel tudathatjuk önökkel, 
hogy valamennyi hatalmassággal a legjobb 
barátságos viszonyban állunk, a mi azon 
biztos reményre jogosít, hogy a béke ezen­
túl sem fog megzavartatni.

Midőn a jelen országgyűlést 1892-ik év 
elején megnyitottuk, a közigazgatás újjá­
szervezését jelöltük ki egyik legfontosabb 
feladatának, az időközben kifejlődött viszo­
nyok azonban kormányunk és az ország­
gyűlés tevékenységét más irányba terelték.

A jelen országgyűlés idejének legnagyobb 
részét a lelmerült egyházpolitikai kérdések 
rendezése vette igénybe. E téren nagyfon- 
tosságu törvények alkottattak a házassági 
jogról, a gyermekek vallásáról, az állami 
anyakönyvekről, az izraelita vallásról és a 
vallás szabad gyakorlatáról.

De ha a közigazgatás újjászervezésének 
nagy munkája nem is volt foganatba ve­
hető, a közigazgatás javítása érdekében 
mégis egy nevezetes lépés történt. Meg­
alkottatott a közigazgatási bíróságról szóló 
fontos törvény s kormányunknak gondja 
lesz rá, hogy az a kitűzött időben a jövő 
év elején valósággal életbe lépjen.

Nevezetes lépések történtek az igazság­
szolgáltatás fokozatos javítása érdekében is, 
a sommás eljárásról, a fizetési meghagyá­
sokról, az örökösödési eljárásról, s a bűn­
vádi perrendtartásról szóló törvények meg­
hozatala által.

A közoktatás terén a közművelődési kü­
lönféle intézmények fejlesztésén s a nép­
iskoláknak fokozatos szaporításán kívül fő­
leg a tanítók anyagi helyzetének javítására 
volt a törvényhozás gondoskodása irá­
nyozva.

Számos üdvös intézkedés történt a köz- 
gazdasági és közlekedési, valamint a föld-

A férj becsülete.
A banketten, melyet a jubiláns Bede Tamás 

miniszteri tanácsos tiszteletére tartottak, igen fé­
nyes és előkelő társaság volt együtt. Magasrangu 
urak. kezdve a király képviselőjén, folytatva a 
kegyelmes, méitóságos. nagyságos urakon, parallel 
czimü hölgyeikkel, tarkítva országos hirü művé­
szekkel és Írókkal csoportosultak az ünnepelt 
körül

Bede Tamás, az ünnepelt miniszteri tanácsos 
elegáns fellépésű úri ember. A mai kor hivatal­
noka, a ki közepes tehetség mellett, erős igyeke­
zettel és ügyes párosításával a szorgalomnak és 
a jó modornak gyorsan emelkedetL Feljebbvalói­
val szemben simulékony, de nem tolakodó, mig 
alattvalóival nyájas, leereszkedő, bár nem bizal­
maskodó modoráért megbecsülték fent és alant s 
az ünnepély napján irigykedés és mellékgondolat 
nélkül éljenezték meg a toasztokban elősorolt 
erényeit, melyek őt mint lojális főnököt, nemes 
érzésű, emelkedett szellemű embertársat, jeles 
hazafit stb. tüntették föl.

A miniszteri tanácsos ezúttal is szép, férfias, 
barna arczához és csillogó arany csiptetőjéhez 
ne® ülő meghatottsággal és alázatossággal fogadta 
a dicshimnuszokat s melegen viszonozta az üd­
vözlő kézszoritásokat. olyan melegen, hogy némely 
alantosa szinte elbódult a nagy kegytől, mely az 
ő szerényen és bátortalanul nyújtott üdvözletét 
2y kitüntető melegséggel viszonozta.

Mindazonáltal, ha akadnak vala figyelmesebb 
szemlélők, könnyen észrevehettek volna, hogy a 
méitóságos ur arczán bizonyos aggódó nyugtalan­
ság tükröződik az őt illető tőmjénezés közepette. 
Tekintete puhatolólag siklott végig a jelenvoltakon 
ás ki nem elégítve remény és vágytelt kifejezéssel 
tapadt az ajtókra, várva az érkezők között annak 
megjelenését, kinek jelen nem léte okozza izgatott­
ságát, látszólag nyugodt kedélyének álarcza alatt 
háborgó indulatait.

Azon a ponton állva, mely fáradságos és szor­
galmas munkálkodásának végre is legszebb idő- 
3zakát képezi, sütkérezve a népszerűségben, a ki­
tüntetésben, a mely e tiszteletre méltó körben őt 
éri. úgy érezte, hogy mind e dicsőítés, e tőmjéne­
zés inkább gyötrelem, mint boldogság, valósulása 
nélkül annak, a mit remél.

Mert mig stereotyp válaszokat adott az üdvöz­
lésekre, lelke elmerengett egy szép asszony Ígére­
tén. Legjobb, legigazabb barátjának a nejére gon­
dolt. Jól tudja, hogy a mit tesz, a mire vágyik: 
bűn, de nem tehet róla. Az asszony elbűvölte, 
nyugodt, higgadt vérét fölkorbácsolta s most az 
életéről igen, de szerelméről nem tud lemondani. 
Megvetendönek vallja magat, de ellenállása gyönge, 
mig szenvedélye óriási.

Barátsága a nő férjéhez igazi volt Együtt jár­
ták az iskoláikat, a mikor utjok kétfelé vált, 
azután is gyakran érintkeztek s megőrizték az iíju 
korbeli barátságot. Ő hivatalnok lett, ez ke­
reskedő. A szorgalom és igyekezet, mely mind- 
kettőjök sajátja volt, őt méitóságos úrrá, ba­
rátját gyártulajdonossá tette. Barátságuk mind­
végig a régi maradt s átszármazott a gyá­
ros fiatal nejére is. Az asszony nagyra be­
csülte őt s a tisztességes nő kaczérságnélküli 
derült kedélyességével fogadta férjének benső 
barátját, ki a maga részéről minden mellékgondo­
lat nélkül látogatta meg szellemes barátnőjét néha 
olyankor is, midőn a férj nem volt otthon.

De bármily vonzó volt előtte az asszony tár­
sasága, bármily szívesen nézte arczának klasszikus 
vonását, ragyogó szemeit, soha egy perczig sem 
gondolt arra, hogy e viszony, a melynek alapjául 
a barátságot tudta, szivében a szerelem üdvét 
fakaszthatja. Erre nem gondolt s a midőn először 
ébredt tudatára eddigi higgadt gondolkodásával 
ellenkező, forrongó érzelmeinek, még mindig elég 
erősnek hitte magát érzelmei leküzdésére.

Férfias komolysággal, szigorú határozottsággal 
ragadta ki magát e légkörből, melynek veszélyes­
sége napról-napra nyilvánvalóbbá vált előtte.

Látogatásait hirtelen megszüntette. Erezte, hogy 
óriási lelkierőre lesz szüksége, hogy állandóan 
lemondhasson az asszony látásának gyönyöréről. 
Szivében valami hevesen tiltakozott és egész tes­
tét megremegtette a visszafojtott szenvedély. De 
lelkében, mely ezúttal győzelmesen került ki a 
szívvel való viaskodásából, keserű megelégedéssel 
érezte, hogy hős volt, legyőzte emberi voltát, 
megmentette barátja s a maga becsületét s a 
becsületét annak a nőnek, a kit — most már meg­
vallotta magának — szeret.

S az asszony ? Bizonyos volt felőle, hogy sze­

reti. Érezték mindketten, hogy a barátság, mely 
szórakoztat, eltűnt és helyébe a szerelem lépett, 
mely hallgat és kínoz. Hangulatuk, mely együttlé- 
tük alkalmával eleinte derült és vidám volt, ké­
sőbb nyomasztó, társalgásuk erőltetett lön s mi­
dőn távozásakor gyöngéden megszorította az 
asszony átlátszó fehér kezét, mint két villamos 
áram találkozásakor kéjes zsibongás rezgeti végig 
mindkettőjük egész valóján s a tanácsosnak egész 
lelkierejére volt szüksége, hogy túláradó érzelmei­
nek hangot ne adjon. Egy szó csak... és veszve 
vannak mindketten — jól tudták és némán szen­
vedtek. A tanácsos szakítani akart. Megkettőzte- 
tett szorgalommal dolgozott, szabad idejének min­
den perezére keresett és talált szórakozást, hogy 
gondolkozásra ideje ne maradjon. De bármit tett, 

■gondolatai akaratlanul is elkalandoztak a szép 
barátnőhöz, ringó termetét, kívánatos alakját szün­
telen maga előtt látta s mindegyre nagyobb és 
nagyobb fájdalmat okozott neki a lemondás s a 
küzdelem önmaga ellen. S mikor legnagyobb 
szükségét érezte egy támogató kéznek, mely meg­
tartsa őt azon az utón, mit akkor jelölt ki magá­
nak, mikor még józan Ítéletre volt képes, akkor 
történt vele valami, a miben a végzet ujját látta, 
a mi eldöntötte sorsát.

Maga a jó barát, a férj jött érte és Bede Tamás 
elkövette azt a ballépést, mit jóvá többé nem 
tehetett. Mert, ha szándéka igaz, most felelhetett 
volna a férj kérdésére az igazi okkal és bevall- 
hatta volna, hogy miért maradt el házukból. E 
helyett kibúvót keresett s boldognak érezte ma­
gát, hogy látogatásait ott folytathatta, a hol el- 
hagyá.

— Miért kerül engem? kérdezte az asszony s 
nagy szemeit kérdő csodálkozással függesztő a férfi 
arczára.

— Azért — suttogta a férfi megragadva a nő 
kezét — mert nem vagyok barátja többé. Nem 
akartam látni, nem akartam hallani önt. De csak 
önmagam ámítottam, hogy ezt kibírom, mert ime, 
visszatértem, hogy lábaihoz boruljak. Nem bírok, 
nem akarok élni ön nélkül. Visszajöttem, mert 
szeretem önt és ön is szeret engem. Ne tiltakoz­
zék, mert el fogok veszni s önt is magammal 
rántom ... Ne remegjen, ne féljen, csak szeressen, 
szeressen ...

Csakugyan letérdelt és forró csókokkal halmozta 
el az asszony kezeit, a ki reszketve, növekvő za­
varral, szótlanul hallgatta végig a férfi szenvedélyes 
szavait.

Ez bizonyos volt sikeréről. Az asszony hallga- 
tagságát odaadásnak magyarázta s forró szavakat 
suttogva, átölelte a nő nyakát s megcsókolta a 
lángbaborult arezot.

Az asszony hirtelen kifejtette magát. Szivének 
egész melegével, könnyező szemekkel, remegő han­
gon suttogta :

— Az, a mit mond, visszhangra talál szivem­
ben. De én gyenge vagyok, ön erős. Könyörüljön 
rajtam és segítsen védekeznem a bűnös szerelem 
ellen, mely engem az ön karjaiba hajt. Szeretem 
önt s eldobnám becsületemet önért, ha csak az 
enyémről volna szó. De becsületem a férjemé is. 
Távozzék s ne lássuk többé egymást. Feledjünk. 
Isten önnel! . . .

A gyönyör és a szenvedés vegyes érzelmeivel 
hallgatta a férfi e szavakat, a melyek komoly 
hangja egy perezre lehangolta.

A szerelem legbensőbb megnyilatkozása annak 
legmerevebb megtagadásával egyszerre! Minő szen­
vedélynek kell lakoznia e nőben, hogy e vallo­
másra nyíltak ajkai, s midőn önmegtagadásnak, 
hogy szerelme elárulásával annak ellvntúllani akar!

Lesújtva érezte magát. A hivatkozás a férj be­
csületére. az őszinte nyíltság, a melylyel a szere­
tett nő ő hozzá, magához fordul védelemért, le- 
hütőtte szenvedélyét. Egy pillanatra kijózanodva, 
valami nagyszerű ötletet keresett, a mi eloszlatná 
az asszony aggodalmait, de csak a legbanálisabb 
gondolatok jutottak eszébe . . . Hogy nincs joga 
magától megvonni az igaz szerelem boldogságát, 
hogy szerelmük mélysége felülemeli őket az er- 
kőlcstőrvényeken, a világ Ítéletén, s hogy elvégre 
a világnak nem kell mindent megtudnia ... El­
hallgatott, önmaga előtt szégyelvén a meggyőzés 
ilyen módját s ajkát harapta bosszúságában, hogy 
nem tud mást mondani; majd folytatta: hogy 
élete szerelme nélkül fájdalmas tengődés lesz. 
hogy az okok, melyek aggódásra, ünmegtagadásra 
késztik . . . csak képzeltek . . . alapnélküliek . ..

Az asszony küzdött önmagával. Lelkében a be­
csületesség a szerelemmel utolsó harczát vívta, a 
melyben az egyiknek buknia kellett bár, de most

még ingadozva járt a két szélsőség mesgyéjén; 
képtelen volt kimondani a nemet és igent sem 
mondhatott. Időre volt még szüksége, hogy alku­
dozzék magával, s hogy időt nyerjen, odadobta 
magát reményül.

— Tudna élni nélkülem ? kérdé a férfitől.
— Nem, — a mióta tudom, hogy szeretsz!
— Föláldozna értem mindent ? hivatalát, jö­

vőjét?
— Az életemet is!
— Szeretni fogna mindig, az egész életen át ? 

Kárpótolva mindazokért, a miket elveszíthetek, a 
világ becsüléseért és egy derék ember szereteteért, 
a kit oly csúfosan megcsalnánk ?

— Szeretlek és szeretni foglak örökké . . .
— Ha igy szeret, ha itt hagyna értem mindent 

és eljönne velem oda, a hol nem ősmer senki, a 
hol uj életet kezdhetnénk, ha itt fölfedeznék titkun­
kat . . . akkor . . .

— Akkor az enyém leszel!
— Ha elhatározom magam erre, akkor elme­

gyek az ön ünnepére. Addig nem fog látni . . . 
de ha ott megjelenek . , .

— Esküdj meg rá !
— Ha addig nem keres föl!
— Esküszöm . . .
— Én is !
És megcsókolták egymást.

*

A miniszteri tanácsos izgatottan néz végig a 
fényes banketre egybegyült társaságon s tekintete 
remény és vágytelt kifejezéssel tapad az ajtókra.

Gondolatokba mélyedten, kínos szórakozottság­
gal várt. Csüggedését, mely néha meglepi és 
árnyat borit arczára, egy-egy perezre a boldogság 
reménye váltja föl. „Jönni fog, megígérte . . 
s boldogan gondol az édes feleletre.

Mindhiába, a bankettet a gyártulajdonosék nél­
kül kellett megkezdeni. Hiányoztak mások is, mint 
a hogy minden nagy társaságból elmaradnak 
némelyek, de azokat a tanácsos mind nem vette 
észre s csak az asszony üres helyét nézte 
mosolygó arczczal és kétségbeesett, csalódott 
szívvel.

Tizenegyre járt az idő, midőn a fényes terembe 
egy ur érkezett. Egy hires orvos, a kinek szintén 
korábban kellett volna jönnie, a ki most mente-

olcsó árak mellett szállít, minden 
mennviséaben, 24 óra alatt
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mivelési érdekek ápolása és fejlesztése czél- 
jából.

Több állammal, nevezetesen a velünk 
szomszédos Oroszországgal, Romániával 
kereskedelmi viszonyaink szerződésekkel 
rendeztettek és állandósittattak; törvénynyel 
szabályoztattak a találmányi szabadalmakra 
vonatkozó jogviszonyok s a védjegyek ol­
talmáról szóló 1890: II. tvczikk czélszerüen 
módosíttatott és kiegészíttetett; üdvös tör­
vény alkottatott az ipari és gyári alkalma­
zottaknak baleset elleni védelméről s külön 
iparfelügyelők felállításáról.

Élénk tevékenység uralkodott a helyi ér­
dekeket szolgáló vasutak építése terén, de 
több oly vasúti vonal kiépítése is biztosítta­
tott, a melyek újabb kapcsolásokat fognak 
létesíteni keleti irányban a szomszéd Ro­
mánia vasúti hálózatával s befejeztetett a 
mármaros-sziget vasút építése. Az épült uj 
vasutak s a tengeri szabad hajózást űző ma­
gyar kereskedelmi hajóknak s ilyenek épí­
tésének állami segélyben és kedvezmények­
ben való részesítéséről hozott törvények, 
valamint a magyar folyam- és tengerhajó­
zási forgalmunknak s kereskedelmünknek 
újabb lendületet fognak adni.

A székes főváros forgalmi szükségletének 
kielégítésére két uj közúti dunai hídnak 
építése határoztatott el, melyeknek egyike 
már el is készült s személyes jelenlétünk­
ben átadatott a forgalomnak.

Az ország mezőgazdaságát az utóbbi 
években sok csapás érte, de a bajoknak 
orvoslása az ország gazdasági állapotának 
javítása és előmozdítása érdekében sok 
hasznos és nagy borderével biró intézke­
dés is tétetett. Törvények alkottattak a 
szarvasmarhatenyésztés országos emelésére 
szolgáló alapról, a ragadós tüdőlob kiirtá­
sáról, a mezőgazdasági statisztikai adatok 
összeírásáról, a mesterséges borok készíté­
sének és forgalomba hozatalának, valamint 
a mezőgazdasági termények, termékek és 
czikkek hamisításának tilalmáról, a telepí­
tésről, a mezőgazdaságról és mezőrendőr- 
ségröl és a filloxera által elpusztított 
szőlők felújításának előmozdításáról. A 
felső Duna szabályozásának tiz évi 
nagy munkája befejezéséhez érvén, meg­
történtek a lépések arra nézve, hogy a kö­
zép Dunán is a szabályozási munkálatok 
nagyobb mérvben foganatba vétessenek; 
nemkülönben biztosíttatott a Tiszaszabályo- 
zás egységes keresztülvitele is. Szivünkből 
kívánjuk és reméljük, hogy ezen törvényes 
intézkedések is közrehassanak arra, hogy 
nehéz viszonyok közt levő mezőgazdasá­
gunkon segítve legyen.

Pénzügyi téren ezen országgyűlés folya­
mában nagy horderejű kezdeményező lépés 
történt a valutarendezés foganatba vételére. 
A mü még teljesen befejezve nincsen, mert 
a siker biztosítása óvatos előhaladást pa­
rancsol, de minden előkészület megtörtént, 
hogy a készpénzfizetés felvétele elöl az aka­
dályok elhárittassanak.

Habár az említett alkotások s az ország 
kulturális, közgazdasági és forgalmi viszo­
nyainak javítása és emelése érdekében tett 
intézkedések nagy mértékben emelték az 
ország kiadásait, a véderő fokozatos fejlesz­
tése évenkint nagyobb összegeket igényel s 
az állami tisztviselők illetményeinek szabá­
lyozásáról s a megyei törvényhatóságok ál­
lami javadalmazásának felemeléséről alkotott 
törvény folytán újabb állandó teher hárult 
az államra: megnyugvásunkra szolgál, hogy 
az ország anyagi ereje a megszaporodott

getődzni kénytelen s hogy átessék rajta, odaszólt 
az ünnepekhez:

— Már a kocsiban ültem, igy a mint most 
vagyok — kezdi hangosan, mikor egy másik 
kocsi érkezik, egy ur száll ki belőle, nevemen 
szólít és kétségbeesve kér, hogy menjek vele egy 
nagy beteghez. Házi orvosuk vagyok, nem mond­
hattam nemet, ott töltöttem az időmet egész 
mostanig.

— Ilyen sokáig! — szólt gépiesen a minisz­
teri tanácsos. Bizonyosan valami szép asszony
lehet . . .

— Morfiummal szokott élni és eltévesztette az 
adagot, — igy mondta a férje, a ki gyártulajdo­
nos és tudtommal veled is ősmerös . . .

És kimondta a nevét.
A tanácsos a név hallatára rémülten ugrott fel 

és halotthalványra v ál tan dadogva szólt:
— Hazugság . . . soha sem szedett mor­

fiumot . . .
— Azért nem birta ki szegény! — válaszolt az 

orvos.
*

— A miniszteri tanácsos nem ájult el és nem 
rohan itt felöltő nélkül a fényes teremből és nem 
hagyta magára az előkelő társaságot, hogy azt 
higyjék megőrült, vagy eltalálják a valót.

Egy pillanat alatt mindez átviharzott ugyan a 
fejében, de a másik pillanatban eszébe jutott 
mindaz, a mi ennek a következése lehetne. Es igy 
gondolkodott: ha barátomtól elraboltam a felesé­
gét, legalább a becsületét fogom megőrizni. A 
férj becsülete, ezt megmenteni most az első köte­
lesség és egy becsületes ember mindig teljesíti a 
kötelességét.

És a tanácsos ur teljesítette is. A tiszteletére 
elhangzott tósztok és az egészségére kiürített po­
harak közben a könyezésig megindult ugyan ké­
sőbb és az összes ismerősei meg is állapították 
róla, hogy soha ilyen meghatottnak nem látták, 
ez azonban már csak akkor történhetett meg vele, 
mikor tudta, hogy semmiféle gyanúra többé nem 
adhat okot.

S a miniszteri tanácsos ur csakugyan azzal a 
megnyugtató tudattal feküdt le a banket után, 
hogy a félj becsületét teljes sikerrel meg tudta
menteni,

Lécsi Ferenci.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6;
megterheltetést elbírta s az államháztartás­
ban sikerült a helyreállított egyeusulyt vál­
tozatlanul fentartani.

Tisztelt urak! Főrendek és képviselők!
Egy nagyfoutosságu feladat várt volna 

még önökre tárgyalni azon egyezményeket, 
melyek az uralkodásunk alatt álló többi 
királyságok és országokkal fennálló vám- és 
kereskedelmi szövetség meghosszabbítása s 
egyéb gazdasági kérdések rendezése végett 
létesítendők s megállapítani ama királysá­
gok és országok törvényhozásával egyet­
értőig további 10 évre azt az arányt, a 
melyben a magyar korona országai az 
1807 : XII. törvényezikkben közöseknek el­
ismert állami ügyek terheihez hozzájárul­
nak. Azonban figyelembe vettük, hogy a 
jelen országgyűlés megbízatásának lejártáig 
nem rendelkezik már annyi idővel, a meny­
nyi szükséges volna ily nagyhorderejű elő­
terjesztéseknek kellő nyugalommal és hig­
gadt megfontolással való tárgyalására, ki­
vált a midőn előbb még a jövő évi állami 
költségvetés megállapításáról is gondoskod­
nia kellene.

Ezért kormányunknak az 1848 IV. és 
az 1867 : X. törvényezikkekre alapított elő­
terjesztésére az 1895. évi február 18-ikára 
összehívott országgyűlés korábbi feloszlatá­
sát határoztuk el, hogy a mielébb össze­
hívandó uj országgyűlésnek az említett 
nagyfontosságu ügyek rendezésére mentül 
hosszabb idő álljon rendelkezésére.

Hazafias működésükért és buzgó fárado­
zásaikért köszönetünket kifejezve, fogadják 
és vigyék küldőiknek őszinte királyi üdvöz­
letünket.

Ezzel a jelen országgyűlést berekesztett- 
nek nyilvánítjuk.

A trónbeszédet gyakran szakította meg lelkes 
éljenzés, a végén pedig különösen zajos éljenzésbe 
törtek ki az immár berekesztett országgyűlés tagjai. 
A trónbeszéd után ünnepélyes Te Deum volt a 
várbeli kápolnában, melynek jobboldali oratóriu­
mában megjelent a király is.

A szertartás féltizenkettökor végződött.

Budapest, október 5.
Az 1895. évi állami zárszámadás. Az állami

számvevőszék zárszámadási jelentésének bevezető részé­
ben, melyből a kezelés főbb eredményeit már közöltük, 
Rakovszky István, az állami számvevőszék elnöke az 
államháztartás kezelésében felmerült egyéb ügyekre és 
egyes fontosabb mozzanatokra vonatkozólag következőkép 
nyilatkozik :

«Örömmel jelenthetem ezúttal — úgymond — hogy 
azon fontosabb ügyek közül, a melyekről az 1894. évi 
zárszámadást kisérő jelentésem bevezető részében vagy az 
illető czimeknél külön jelentést teltem, a hitellekütések- 
nél tapasztalt eltérő eljárás, valamint a földmivelésügyi 
tárczánál különféle czimek alatt utalványozott nagymérvű 
jutalmak, segélyek és rendkívüli munkadijakra vonat­
kozó kérdés időközben teljes megoldást nyervén, a 
minisztertanács és az állami számvevőszék között további 
véleménykülönbség nem forog fenn.

Hasonlólag megoldattak, de még nem teljesen a 
selyemtenyésztés ügye és a ragadós tiidolob kiirtá­
sánál szükséges kártérítés ügyében fölmerült nezeteltéré- 
sek is. Remélhető, hogy ezeknek végleges megoldása 
is rövid idő kérdése.

Ellenben a számviteli törvény, melynek létesítését 
az 1870. évi XYIII-ik és 1880. évi LXYI-ik törvén y- 
czikk, melynek javaslatát az állami számvevőszék 
1873-ban, majd 1881-ben és legutóbb 1894. év február 
havában a minisztertanácsnak átküldötte s melynek 
létrejöttét az állami számvitelnek az összes hivatalokban 
kívánatos egyöntetűsége és preczizirozása az állami keze­
lés érdekében óhajtandóvá teszik, mindeddig nem 
lett elintézve.

Szentesítés alá kerülő törvényjavaslatok. Az
országgyűlés két házának a szentesítés alá terjesztendő 
törvényjavaslatok szövegének átvizsgálására kiküldött 
bizottsága gróf Károlyi Tibor elnöklete alatt tegnap 
tartott ülésén átvizsgálván a vitás galicziai határrész 
tárgyában választott bíróság kiküldéséről, a bűntettesek 
kölcsönös kiadása iránt Svájczczal kötött államszerződés 
beczikkelyezéséről, a főrendiházban örökös tagsági jogot 
nyert családok névjegyzékének törvénybe igtatásáról, az
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Azzal az eszmével jöttem, hogy a főidet mű­
velem ; hogy mint géntlemanfarmer élek. A tőkéim 
legnagyobb részét tehát arra használtam föl, hogy 
egy rengeteg nagy területet vásároljak, melyért 
annyit fizettem, a mennyit kívántak és nehány 
gazdasági épület emeltetéséhez kezdtem.

A megmaradt pénzemet jó formán fölemésztették 
ezek a fájdalom! hiábavaló építkezések.

Még emlékezem a csodálkozó és gúnyos arezokra, 
melyeket a munkásaim vágtak, a kik felügyeletem 
alatt épületeimen dolgoztak. Mosolyogva néztek 
reám és bizonyos szánakozó kifejezéssel, a mit 
én bizalmaskodásnak, vagy rokonszenvnek néz­
tem. Halkan suttogták, a mikor mellettük 
elhaladtam : Tender-foot, a mi szóról-szóra 
annyit tesz, hogy „gyöngéd láb“, de a minek 
a helyes értelme „ártatlan“ vagy „ujoncz.“ Abban 
az időben még nem értettem, hogy mit tesz; még 
akkor nem tanultam meg együtt üvölteni a far­
kasokkal. Az európait, a francziát, mint mindig, 
becsapták a yankeek.

Mikor aztán szántani, vetni akartam, akkor 
csakhamar rájöttem, hogy a mit én készpénzzel, 
szép, ropogós ezresekkel fizettem meg, az csak 
kopár, terméketlen rónaság, a hol az ember eről­
ködései sziklatalajon törnek meg. Az ekevas el­
görbült, kicsorbult, a nélkül, hogy barázdát húz­
hatott volna ezen a czementnél is keményebb 
földön, melyen a kapa szikrákat hányt, a vetőmag 
pedig csírázás nélkül aszott össze.

Építtettem a birtokomon átfutó folyón egy vízi­
malmot. A kerekek forogtak, a malomkövek készek 
voltak őrölni ; de nem volt szemem, a mit a ga­
ratra öntessek s a barmaim takarmány hiányában 
vesztek el. A pusztulás, a tönk, az éhség volt 
ott, a hol én a gazdagságot hittem találni. Oh, 
igen, valóban a „tender-1'oot“, a gyöngéd láb, az 
ártatlan, az ujoncz voltam, a balek, az ostoba!

El akartam adni a birtokomat, mindegy, bármi 
áron. Senkit sem találtam ; a szemembe nevettek, 
kikaczagtak. Akkor ott hagytam azt az átkozott 
vidéket; ott hagytam földestől, épületestől, mert 
hiszen semmire sem lehetett használni; és négy 
esztendő óta, városról-városra bolyongtam, éltem 
a hogyan tudtam ; mert a kísérletem megfosztott 
minden pénzemtől. Franczia órákat adtam, New-

1886: Vili. t.-cz. kiegészítéséről és a fertővidéki, a 
soprony-pozsonyi és a szeged-karlovai helyi érdekli 
vasutakról szóló törvényjavaslatok végszövegezését, azt 
a két ház határozataival megegyezőknek találta s ennél­
fogva a felsorolt törvényjavaslatok legfelsőbb szentesítés 
alá terjesztettek.

Választási mozgalmak.
A nemzeti párt értekezlete.

Az országgyűlési nemzeti párt Horánszky Nándor 
alnöklete alatt -ma délután értekezletet tartott, melyet az 
elnök hosszabb beszéddel nyitott meg. Beszédében ki­
emelte, hogy az országgyűlés bezárása következtében 
szükségesnek vélte a párt tagjait még egy értekezletre 
összehívni, hogy egyfelől a párt a választási manifesztu- 
mot megállapítsa, másfelől pedig, hogy alkalmat szol­
gáltasson a bekövetkezendő képviselőválasztások körül 
mindazokra az Intézkedések megbeszélésére, melyek az 
egyes jelöltek érdekében megteendők lennének.

Mielőtt azonban erre áttérne, kötelességének ismeri 
kiemelni azt a hazafias és önzetlen munkálkodást, me­
lyet a párt és annak tagjai gróf Apponyi Albert fárad­
hatatlan vezetése alatt kifejtettek.

Helyzetünk — úgymond — a mióta e párt fennáll, 
solia sem volt könnyű. Közepén állottunk mindig a küz­
delemnek, melynek egyik oldalról a tiszteletreméltó, de 
be nem váltható Ígéreteknek érzelmi politikája, másik 
oldalról pedig a legszomorubb utilitárizmusnak hatalmi 
önzése akadályozta a közélet reálisabb és egészségesebb 
fejlődését. A gouvernementális politika alaposságainak 
álláspontját képviseltük mindig, a mely ép úgy tartózko­
dik a túlzásoktól, bármily nemesek is legyenek egyébként 
azoknak rugói, mint a bogy elítéli és megakadályozni 
igyekszik ama kormányzati szellemet és tevékenységet, 
mely a nemzetet az anyagi és erkölcsi romlás felé vezeti. 
Az egyiknek útjában állunk, mert a nemzetet egy posszi- 
bilis politika szolgálatára serkentjük, a másiknak útjában 
állunk, mert féltett hatalmát politikánknak erkölcsi és 
értelmi tartalma fenyegeti és kompromittálja. Innen van, 
hogy számunk csekélysége daczára is a pártviszonyok 
súrlódásai körülöttünk forognak, de daczára annak, hogy 
minduntalan halálunkat hirdetik, itt vagyunk mégis, 
hogy képviseljük a posszibilis politika azon igazságait, 
melyek az erőteljes fejlődés és nemzeti irányú haladásnak 
egyedüli feltételeit képezik.

Sem helye, sem ideje most annak, hogy a politikai 
törekvések és eszmék fejtegetéseivel foglalkozzam és ha 
ezeket felemlítem, tettem ezt csakis azért, hogy rámu­
tassak a küzdelem nehézségeire és azon érdemekre, 
melyek ezen küzdelemben a nemzeti párt igazi dicsősé­
gét képezik, egyszersmind hogy ebből merítsem erkölcsi 
indító okát azon hálás köszönetnek, melyet innen az 
elnöki székből vezérünk és a párt minden tagjának ki­
fejezni mulaszthatatlan kötelességemnek tartottam.

De uj küzdelemnek megyünk elébe, t. barátaim, — 
melyben bennünket további és eddigi becsületes, haza­
fias és önzetlen czéljaink és törhetlen önbizalmunk kisér 
szemben azon brutális és piszkos politikai eszközökkel, 
melyeknek izleltetői nap-nap után mind nagyobb arányok­
ban érkeznek hozzánk az ország különböző részeiből. A 
küzdelem nehéz lesz, de ez bennünket erőfeszítésünknek 
csak fokozására és megkétszerezésére ösztönöz. Állam- 
csiny-számba megy ma már az a hadjárat, melyet a 
kormányhatalom határt nem ismerő czinizmussai meg­
indított. A czél, melyet a kormány titkol, nem kisebb, 
minthogy az országot törvény, alkotmány és az igazság 
ellenére kvóta alakjában Ausztria teherliordozójává 
tegye. Az eszközök pedig, melyeket mozgásba hoznak, 
egy — a belügyminiszter urat skartba tévő — rend­
őrileg berendezett miniszterelnöki választási iroda, 
továbbá a főispán! kar agenturája, azután a köz- 
igazgatási apparátus végrehajtása, majd ismét a man- 
dátumházaliúk zsibvására, végül pedig az az ártatlan 
forrás, melyet kormánykasszának neveznek. Meg kell 
venni Magyarországot, hogy eladhassuk az osztrák érde­
keknek. íme a czél, íme az eszközök. Hazafiul fájdalom­
mal, de rendületlen nyugalommal nézzük ezen czélo- 
kat és eszközöket, de el kell szánva lennünk, hogy ezek­
kel is megküzdünk mindaddig, mig a számadás ideje el 
nem következik, a mikor is nem lesz szabad visszariad­
nunk a legerősebb fegyverek használatától sem, hogy 
Magyarországot eféle — ma még csak anyagi, később 
azután politikai — államcsínyektől megszabadítsuk.

Ezen küzdelemhez kívánok erőt és szívós kitartást, a 
midőn ezen országgyűlési utolsó értekezletén megköszö­
nöm azon kegyes támogatást és baráti szeretetet, mely­
ben egemet, mint elnöküket és a többi tiszttársaimat is 
részesíteni méltóztattak.

Ezután a nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Ho- 
dossy Imre a párt jelenlevő és távolmaradt tagjainak 
nevében köszöni meg úgy a párt vezérének, gróf Appo­
nyi Albertnek, valamint Horánszky Nándor pártelnöknek 
bölcs, tapintatos vezetését.

Ezután gróf Apponyi Albert ismertette a választók­
hoz kibocsátandó manifesztum teljes szövegét, melyet a 
párt a legközelebbi napokban a sajtó utján is nyilvá­
nosságra fog hozni. A manifesztumot a párt nagy lel­
kesedéssel elfogadta.

Végezetül megválasztották a választások idejére a vég­
rehajtó-bizottságot, melynek tagjai lettek: Horánszky 
Nándor elnöklése alatt: gróf Apponyi Albert, Bánó

Yorkban ; vivő-órákat Bostonban. Azután utánoz­
tam a többieket, elmentem az aranybányákba. 
Fölfedező útra indultam, ásóval a kezemben, csá­
kánynyal a vállamon, revolverrel az ővemben s 
egy darab szalonnával a tarisznyámban. Számos 
dermesztőén hideg éjszaka feküdtem sátor alatt, 
csak alig megvédve a megfagyástól; számos napot 
töltöttem perzselőn forró nap alatt, mely eltik­
kasztott. És kitört rajtam a láz, és el kellett 
hagynom a bányákat, talán éppen abban a pilla­
natban, a mikor már jutalmát láttam volna mun­
kámnak és fáradozásaimnak.

— íme, kedves gróf, pár rövid szóban elmond­
tam azt, a mit igy nevezhetnék : „Egy franczia 
főur kalandjai a dollárok hazájában.“

— És most, mit szándékozik tenni ? — kér­
dezte Marjay, a ki nem minden érdeklődés nélkül 
hallgatta ezt a történetet, mely annyi máshoz ha­
sonlított.

— Mit szándékozom tenni ? . . . . Még egy 
utolsó erőfeszítést akarok megkísérteni, mely azon­
ban fájdalom ! csak nagyon halvány reménységgel 
biztat. Nem messze attól a nyomorúságos róna- 
ságtól, a melyet hajdan olyan ostoba fejjel sze­
reztem meg, vasut-vonal keletkezett, és az, esetleg 
adhatott némi értéket az én átkozott birtokomnak 
is. Elhatároztam, hogy erről személyesen győző­
dök meg. Nemrégiben hagytam el főlgyógyultan a 
kórházat, és mituán egy levélben némi segélyt 
kértem a bankártól, a kinél régente a tőkéim 
voltak elhelyezve, útnak indultam. Ismételten is 
irt leveleim válasz nélkül maradtak és minden 
segéd-torrásomból kifogyva, elűzni akartak innen, 
talán elfogtak volna, mint csavargót, a mikor jó 
csillagom összehozott önnel.

— Messze van ide a birtoka ?
— Nagyon messze, nyugotra; Amerika azon 

részének a szélén, melyet a Prairienak neveznek. 
A fekvése különben nagyon szép, két erdő kö­
zött, folyó partján. . . .

— Folyó partján ? ... . Két erdő között ? — 
ismételte élénken, fokozott érdeklődéssel Marjay' 
gróf. ...

— Úgy van, — felelte a márki, és a mint 
mondtam önnek, azóta vasutat is építettek, nem 
messze a területemtől.

Marjay gondolatokba mélyedt. Jól ismerte, mert 
csak nemrég járt arra, a kérdéses tájékot. Most 
viszontlátta, képzeletében újra áthaladt rajta és 
erősen izgatottnak látszott.

— Ismeri talán azt a vidéket ? — kérdezte 
Pontrieu márki-

József, gróf Bethlen Gábor, Bujanovics Sándor, 
Deesy Zoltán, Gainer Gyula, Hock János, Hodossy^ 
Imre, Ivánka Oszkár, Issekutz Győző, Mihályi 
Péter és gróf Zichy Jenő.

Az értekezlet a pártvezér éltetésével véget ért.
*

A pártonkivüliek köre ma este csaknem teljes 
számban gyűlt össze gróf Szapáry Gyula lakásán. A 
párt rövid tanácskozás után lelkes éljenzés között sza­
vazott köszönetét elnökének Szapáry Gyula grófnak.

Küldöttségeit Kossuth Ferencinél. Ma 
reggel igen számos tagból álló küldöttség jelent 
meg Kossuth Ferencznél Kecskemétről, hogy neki 
a kecskeméti felsökerület jelöltségét felajánlja. A 
küldöttséget a pártérdemekben megőszült elnök, 
Szappanos István vezette, ki lelkes szavakban fel­
kérte Kossuthot, fogadná el a jelöltséget. Kossuth 
nagyon megtisztelve érezte magát e nagymérvű 
bizalom nyilvánulása áltál, de kiemelte azt, hogy 
tekintve a körülményt, hogy a kerületet Horváth 
Ádám képviseli, ki a pártnak tagja, és bár azt is 
látja, hogy a kerület bizalmát Horváthba többé 
nem’ helyezi, azért elnöki és pártvezér! minőségé­
vel alig tudná összeegyeztetni azt, hogy a párt 
egyik tagja ellen fellépjen, ha a tag saját jószántá­
ból vissza nem vonul. A küldöttség igen hosszan 
érvelt a saját álláspontja mellett, mely szerint 
egyrészt a kerületnek nemcsak bizalma, de erős 
ragaszkodása is Kossuth Ferenczhez fűzi a kerü­
letet, másrészt pedig nem tűrhetik tovább, hogy 
képviselőjük mandátumát annyira ne használja és 
negligálja, mint azt az utolsó években Horváth 
Ádám tette. Végleges elhatározásként a központi 
végrehajtó bizottság holnapi ülésében három tagú 
bizottságot fog kijelölni, hogy a felmerült nehéz­
séget lehetőleg elsimítsa, és hogy a kecskeméti 
kerület ne kerüljön válságba. A kecskemétiek igen 
meghatva távoztak Kossuth beteg ágyától és mély 
bánattal ismerték el sokan közülük, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt elnökének egyenes felfo­
gása a legnagyobb tiszteletet parancsolja.

A kecskemétiek után a czeglédi kerület küldött­
sége kereste fel Kossuth Ferenczet Takács Dávid 
református lelkész vezetése alatt, mely küldöttség­
ben több oly befolyásos férfi is vett részt, kik 
Hegedűs Károly megválasztatását Czegléden bizto­
sították. Takács megható beszédben kérte fel 
Kossuthot a jelöltség elfogadására. Kossuth Fe- 
rencz utalt arra a kínos helyzetre, mely öt kevés­
sel azelőtt arra kényszerítő, hogy egy másik érde­
mes és derék magyar város felszólítására nem ad­
hatott kedvező választ, de szerencsére Czegléden 
ez a helyzet nem ismétlődik, mert Hegedűs Károly 
sohasem akart a pártba belépni, miglen belépését 
csakis ma reggel jelentette be, de ezt a párt alig 
fogja elfogadni, mert az ily elkésett belépésnek 
nagyon is átlátszó a czélja. A küldöttség kitörő 
éljenzéssel fogadta Kossuth azon kijelentését, hogy 
a jelöltséget elfogadja és erős hangon fejezte ki 
megbotránkozását a felett, hogy Hegedűs a párt 
elnökének felléptetését egy ügyesnek vélt fogással 
meghátráltatni igyekezett.

Küldöttségek jártak még Kossuth Ferencznél 
Érsekújvárról és Kézdi-Vásárhelyrúl, melyek arra 
kérték a pártelnököt, adjon kerületeik részére al­
kalmas jelöltet.

Választási mozgalom a fővárosban.
Az első választási zászló. Alig, hogy ma bere­

kesztették az országgyűlést, megjelentek a fővárosban az 
első választási zászlók. Ma délélőtt egymásután tüzküd- 
ték ki a jelölteket éltető nemzetiszinü lobogókat, különö­
sen a Terézvárosban és az Erzsébetvárosban, a hol már 
majdnem minden házon lobog egy-két zászló. Az Erzsé- 
bet-városban a házak falai1 Morzsányi Károly plakátjai­
val vannak teleragasztva.

A belvárosnak két képviselőjelöltje is van már. Az 
egyik Kamermayer Károly polgármester ellenzéki, a 
másik Podmaniczky Frigyes kormánypárti programmal. 
Mind a két párt ma adta ki választási kiáltványát. A 
Kamermayer párt hivatkozik arra, hogy a jelölt 40 évi 
közszolgálat után most búcsúzik polgártársaitól. A székes 
főváros tanácsának élén, 24 éven át mint annak oszlo­
posa — az átalakulás nagy és korszakot alkotó idő­
szakában — ő vezette a fővárosunkat a világvárosok 
sorába. Lépten-nyomon nagy alkotások emléke őrzi 
nevét s megörökíti egy jó polgárnak, egy, a közpályán 
megedzett hazafinak tettekben gazdag életét. A 
jellemszilárdság, a munka, a szorgalom és a 
becsületesség tükröződnek vissza közpályájának ered­
ményeiben. A polgároknak kötelességünkké vált 
egy ország közvéleménye előtt tanúságot tenni 
arról, hogy az erkölcsi jutalmazásnak vonzó ha­
talmával másokat is nemes példájának követésére akar 
buzdítani. Nincs más, csak bizalmuk az, a melyet 
tiszteletük adójaként egy arra méltóvá lett köztisztviselő-

— Nem, — szólt hidegen Matjay, a ki hirtelen 
visszanyerte nyugodtságát és a ki soha sem 
árulta el a gondolatait. — De talán elszánom 
magamat, hogy elmenjek megnézni az ön társa­
ságában.

— Igazán ? — mondá Pontrieu márki csodál­
kozással.

— Igen ; kiváncsi természet vagyok s a kalan­
dos utazások vonzanak. —- De, mondja csak, már 
több évvel ezelőtt oda hagyta azt a szerencsétlen 
főidet?

— Mintegy négy éve.
— És azóta sem el nem adta, sem oda 

nem ajándékozta, sem bérbe nem adta senki­
nek sem ?

— Senkinek sem.
— Megtartotta a tulajdonjogát igazoló okira­

tokat ?
— Gondosan megőriztem. — Ez a birtok az 

egyetlen segédforrásom, bárha talán csak nagyon 
nyomorúságos. Az okiratok éppen itt is vannak 
nálam. Nézze.

Simon márki átnyújtotta írásait Marjaynak, a 
ki figyelmesen átvizsgálta.

— Tökéletesen rendben vannak, — mondá, mi­
közben visszaadta.

Azután pillanatnyi hallgatás után újra meg­
szólalt :

— Képzelem, hogy nagyon szerény árért el­
adná, ha vevő találkoznék, ugyebár ?

— Csalatkozik, — felelte a márki.
— És ha mégis megajánlanák a teljes árt, a 

melyet olyan nagyon sajnál, hogy azért a birtokért 
fizetett ?

— Visszautasítanám.
— De, ha a kétszeresével, a háromszorosával 

kínálnák ?
— Azt is visszautasítanám.
— És milyen ok késztetné erre a visszauta­

sításra ?
— Az okosság és a becsület.
— Nem értem önt.
— Kimagyarázom magamat; — két föltevéssel 

állunk szemben. Lehetséges, hogy a szomszédság­
ban épült vasút uj értéket adott szerény birto­
komnak s ebben az esetben, magam akarom a 
hasznot élvezni. Még inkább lehetséges pedig, hogy 
ez a nyomorúságos rónaság csak olyan kopár, 
csak olyan terméketlen maradt, mint a milyennek 
én ott hagytam és ebben az esetben, semmi árért 
sem akarnám, ha még olyan szegény vagyok is, 
hogy valaki az én áldozatom, vagy az én balekom
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vei szemben leróhatnak. Ezt szívvel és lélekkel felajánl­
ják s e hó 18-dikán a vigadóban közgyűlést tartanak.

A Podmaniczky-párt tagjai — a választási kiált­
ványuk szerint híven és törhetetlenül ragaszkodnak Pod- 
maniczkyhez, ki fényes múltjának hosszú ideje alatt 
mindig az elsők közt volt a nemzeti nagyság és igaz 
szabadelvüség szolgálatában. A belváros nem mondhat 
le arról, hogy kerületét oly férfiú képviselje, kinek neve 
és múltja egy határozott programra. Báró Podmaniczky 
Frigyes beszámoló beszédét e hó 11-én délelőtt 11 óra­
kor tartja a vigadó kistermében.

A vidéken.
Kossuth Ferenci e hó 25-én Hentaller Lajos, 

Papp Elek, Tóth János és Lakatos Miklós kíséreté­
ben Tisza-Földvárra és Kun-Szent-Mártonba megy.

Az ugrál kerület függetlenségi és 48-as párti polgá­
rai tegnap nagy számmal gyülekeztek össze Nagy- 
Harsányban, hol a pártszervezés dolgában értekezle­
tet tartottak. A központi párt megbízásából Szatmári 
Mór, az Egyetértés főmunkatársa, ment le. A nagyhar- 
sányi vasúti állomáson a polgárság Dávid Gyula nagy- 
harsányi ref. lelkész • vezetése alatt jelent meg. Szat­
márit, mint a központ és Kossuth Ferencz megbízottját 
Dávid Gyula lelkész üdvözölte a polgárság nevében, 
mire Szatmári rövid beszédben válaszolt. Az értekezletet 
a községháza udvarán tartották meg Tegze főbíró elnük- 
lése mellett. A harsány! polgárságon kívül jelen voltak 
számos község függetlenségi választóinak küldöttei. Az 
elnök és jegyző megválasztása után Dávid Gyula lelkész 
felszólította Szatmári Mórt, hogy adja elő a központ 
üzenetét. Szatmári hosszabb beszédben fejtegette a függet­
lenségi párt elveit és törekvéseit, hangsúlyozván a küszö­
bön lévő választások nagy politikai jelentőségét s végül 
felhívta a kerület polgárságát, hogy szervezkedjenek a 
győzelem kivívása érdekében. Beszédét nagy tetszéssel 
fogadlak. Erre azután megalakítottak egy 28 tagból 
álló szervező bizottságot, melyben képviselve van egy-egy 
tekintélyes polgárral a kerülethez tartozó minden község. 
Az értekezlet azután egyhangúlag nagy lelkesedéssel 
kimondta, hogy a Kossuth Ferencz vezetése alatt álló 
függetlenségi párthoz csatlakozik és csak olyan jelölt 
mellé sorakozik, a ki ehhez a párthoz tartozik s a kit 
Kossutli Ferencz ajánl akerületnek. Elhatározta az érte­
kezlet, hogy addig is, mig alkalmas jelölt fölléptetésében 
megállapodás történik, az egész kerületben odaadó buz­
galommal végezzék a polgárok a szervezés munkáját 
Általában az értekezlet igen lelkes hangulatban folyt le 
s azzal végződött, hogy Szatmári Mórnak köszönetét 
szavazott a kerületbe való lejöveteléórt.

Tolnamegyében is erősen szervezkedik a független­
ségi párt, mely minden kerületben állít jelöltet. Kossuth 
Ferencz még e hóban lájogatást tesz a megvébeu.

Veres József, az orosházi kerület függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt képviselője, tegnap Öcsödön beszá­
molót tartott. Az öcsödi választók egyhangúlag Verest 
kívánják ismét jelöltül.

A keszthelyi kerületben zajosnak Ígérkezik a vá­
lasztás. A néppárt, mint nekünk Írják, annyira elvakult 
s oly dühös Hentaller Lajosra, hogy a múlt napokban 
Kis-Komáromban a segédtanító letépdeste Hentaller pla­
kátjait.

A bethleni választókerület eddigi képviselője, gróf 
Bethlen Ödön, mint halljuk, nem szándékozik ezúttal 
fellépni képviselőjelöltnek.

Szolnokon a függetlenségi és 4S-as Kossuth-párt — 
mint már megírtuk — Justh Gyulát léptette fel je­
löltül. De abban az esetben, ha Justh a jelöltséget nem 
fogadná el, Kerekes Géza ügyvédet lépteti fel a párt. 
A szabadelvű párt bizottsága ma kiállotta ki képviselő- 
jelöltté Kis Ferenczet, a külső-szoinokmegyei takarék- 
pénztár igazgatóját. Gróf Szapáry Gyula nem reflektál 
a kerület mandátumára.

Esztergommegyében is kezdetét vette, mint tudó­
sítónk táviratozza, a választási mozgalom. Esztergomban 
a szabadelvű párt jelöltje Pöldváry István főügyész, a 
nemzeti és néppárt jelöltje Frey Ferencz. A doroghi 
kerületben a liberális Hulényi Győző a függetlenségi 
Reviczky Károly ellen, a köbölkutiban a liberális part 
Kobek Istvánt, a néppárt Lajdik Károlyt, a független­
ségiek Ugrón Gábort jelölik; az egész megyében rend­
kívül heves választás lesz.

A téthl kerület függetlenségi érzelmű polgárai Borzay 
Jánost léptették fel, a szabadelvűek pedig dr. Fisch Sán­
dor megyei főjegyzőt.

A kassal ellenzéki pártállásu választók tegnap — 
mint tudósítónk Írja — nagy értekezletet tartottak Buly 
Dezső elnöklete alatt. Kimondták egyhangú lelkesedéssel, 
hogy a győzelem kivívása czéijából szövetkezni fognak a 
különböző ellenzéki árnyalatok s képviselöltté Beöthy 
Ákost kiáltották ki, a kinek nyomban táviratoztak is. 
Azután megalakult a végrehajtóbizottság, mely mától 
fogva folyton permanencziában lesz. Előreláthatólag erős 
lesz ugyan a küzdelem, de Beöthy győzelme azért két­
ségtelen, mert az ellenzéki választók erősen lelkesednek, 
mig ellenben a kormány iránt nagy az elkeseredés.

legyen, mint a hogy én a balekja voltam hajdan 
az eladómnak.

— És igaza van, — helyeselte Marjay, a ki 
úgy látszott könnyű szívvel elejtette a tervet, mely 
egy pillanatra agyában megvillant.

A főiszolgáló pinezér pezsgős-poharakat tett az 
asztalra s egy üveg pezsgőt, mely a dugót a pad- 
malyig fellökte.

Marjay először a vendége poharát töltötte meg 
a franczia borral, azután a magáét is csordultig 
tele öntötte s fölállt, mintha toasztozni akarna.

— Az ön egészségére, kedves márki, — mondá. 
Balsorsa véget értére emelem a poharamat.

— Köszönöm az ön jó kívánságát, — viszonzá 
Pontrieu márki, miközben koczintott a házigaz­
dájával.

— És majd meglátja, hogy kívánságom telje­
sülni fog. Ha ön is úgy akarja, mindjárt holnap 
útnak indulunk. Én is Nyugat felé megyek, elkí­
sérem hát. Megmutatja nekem azt a legyalázott 
birtokot és ki tudja? Talán tudok egy jó tanácsot 
adni. A költségeket magamra vállalom. Szívesen 
fogadom el önt adósomnak; később majd meg­
fizeti a tartozását, mint a hogy az imént mond­
tam : a mikor kedve tartja, a mikor módjában 
lesz. Megállapodtunk, ugyebár ?

É; nem várva be választ, egy térképet hoza­
tott elő.

Mind a ketten elmerültek a térkép tanulmá­
nyozásába s igyekeztek megtalálni a helyes irányt, 
melyen eljuthatnak a márki tőnkrejutását okozott 
rónaságra.

Négy nappal utóbb, a Sidney és az úgynevezett 
Sziklás hegyek közölt elterülő lapályon, együtt 
vándoroltak Pontrieu Simon és Marjay, a kit ez 
a kirándulás a szabadban egyidejűleg fölüditett és 
szórakoztatott, s a kinek jól esett ez az egészsé­
ges fáradtság.

A márki csak bajjal ismerte ki magát ezen 
az utón.

Három napig és három éjjel a két utasunk sza­
kadatlanul vasúton robogott s most a negyedik 
nap, lóháton vágtak neki egy rengeteg nagy er­
dőnek, hogy eljussanak a folyóhoz, mely a márki 
birtokát határolta. Ezt az erdőt Simon csakugyan 
fölismerni vélte. Úgy tetszett neki. hogy ennek 
hosszán kell végig haladnia s a szélén aztán meg­
pillantja azt az átkozott földet, a mely miatt olyan 
sokat szenvedett.

Éjjel-nappal lovagoltak, jóformán csak a vélet­
lenbe, azt sem tudva bizonyosan, hogy nem-e

■

Fehérgyarmatról I
fehérgyarmati kerület 1 
dig egyhangúlag válás: 
leltnek, miután a kel 
pírti jelölt fellépett s I 
getlenségi jelölt küzdel 
párti győzzön. Egyidejl 
ez idő szerint nem kid 
e hir való, úgy azt < 
trálhatjuk. Izsák Dez: 
tagját vesztené el a fii 
ban, hogy ez nem fq 

Tezneavárott Tel 
Gyula levelet irt, mell 
— a legközelebbi napi 
bucsuiratát. Köszöni 
jygj fo^sidtitásért, mel 
tositja a közönséget, il 
tására, mint magánén/ 
a passzus úgy hangzill 
vállalna többé mandál 
a temesváriak az égj 
idejében bizalmatlansír 

Szentesen Sima 
országgyűlési képviseli 
párt Balogh Jánossal, I
képviselőjelöltté kikiált!

Az aranyos-ma^
Chorin Ferencz, min 
nek felső részében te; 
szabadelvű párti vála- 
jelöltség elfogodásáraj 
újlakon fogja folytaim 

A stomfal válás, 
része dr. Komlóssyí 
ügyelőt és esztergomi! 
programmal. Komlóss# 
néppárthoz nem csati] 

Baranyamegyébd 
kedik; Ugrón e hó l 
hogy a mozgalom vei 

Az eperjesi válal 
értekezletén, mint I 
Gyulát kiáltotta ki kd

KÜLF<
A szerb liberális I 

rendes kőzgyüléséti 
jelenti, a pártnak I 
volt regense, Risril 
valamint a Keleti/ 
hosszabb beszédet] 
Szerbiára, a minti 
fejlődött és áztál 
helyzetre, ezeket 
egész Kelet! Mii 
harezot és csak | 
tek minket a 
nem rajtunk van 
mel kell kisérnünkl 
mindig készek legyj 
héz időket éltünk, 
nem kell tétlenül 
is szabad elhamarij 
helyzetben van; 
szőr is volt, dej 
hogy is, mindig 
radni. Ma nagy 
bimi a török d 
sebb áldozat árául 
szabadulni. Mi nj 
Istenbe és az iga 
hitünket, meg vág 
és a szerb nemzl 
kor, tele fénynyelj 
hogy ez a korszaj 
kodása alatt fog

A czár

A czári pár te^ 
morálból reggel 
száz fáklya világit] 
Az első kocsiban | 
el. A kis herczeg 
ték. A dajkája éd 
második hintóban| 
Gálitzyn, lord 
A harmadik koc 
ezdmé, továbbá a] 
herczegné. Oxfori 
azután folytatták I 
tak el a „Sarkcsil

távoznak czéijukt| 
nének.

Azután egy 
nagy kiterjedésül 
gyeket pillantotta! 

A mai ki iölkiá 
— Itt vagyunk 

rém az utat; csal] 
egy nap alatt 
mikor először idd 
tem meg és sáto| 

Megállt egy pilj 
Iára mutatott, 
leveleikkel a folyj 

— Nézze, 
le immáron majd 
ság majd megőltl 
jóságtól. Vizkésl 
vezetőnk, a ki 
és ajkait a talaj!] 
mely egy forrad 
csúszott tovább 
hető nyomon s 
forrásvizet talált! 
juntát, mielőtt 
erre felé . . . u!| 

A lovak elmd 
belől egy negyed 
tényleg inegpiílad 
csörgedezett a v| 
odább moha ala| 

Valóban ez ve 
Marjay is me" 

Várta a pillanata 
lesz része az uti| 

Csak előre 
késő estig ; akkq 
alatt, hogy egy 
kora hajnalban 
rom óra tájban I 
kételkedés leheti 
gyönyörű délül] 
tiszta, derült idq 
mely immár 
közt itt-ott megl 
ragyogóbb világi 

Pár száz mét| 
és elérik czélju 

— Igen, a ró 
san nevetett; a| 
szóval a puszti
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Fehérgyarmatról Írják nekünk, hogy Izsák Dezső a 
fehérgyarmati kerület eddigi képviselője, ki 1 SS 1-től min­
dig egyhangúlag választatott meg, nem lép fel újból je­
löltnek, miután a kerületben már egy függetlenségi 
párti jelölt fellépett s igv nem akarja, hogy a két füg­
getlenségi jelölt küzdelme mellett netalán egy kormány­
parti győzzön. Egyidejűleg azt is Írják, hogy Izsák Dezső 
ez idő szerint nem kíván fellépni jelöltül sehol sem. Ha 
e hir való, úgy azt csak a legnagyobb sajnálattal regisz­
trálhatjuk. Izsák Dezsőben egy régi kipróbált, jellemes 
tagját vesztené el a függetlenségi párti Reméljük azon­
ban, hogy ez nem fog megtörténni.

Temesvárott Telbisz polgármesterhez gróf Szapáry 
Gyula levelet irt, melyben — mint tudósítónk táviratozza 
— a legközelebbi napokban jelzi választóihoz intézendő 
bucsuiratát. Köszönetét mond azért az ismételt szívé­
lyes fogadtatásért, melyben őt a város részesítette s biz­
tosítja a közönséget, hogy a város érdekeinek előmozdí­
tására, mint magánember is szivesen fog közrehatni. Ez 
a passzus úgy hangzik, mintha Szapáry egyáltalán nem 
vállalna többé mandátumot. Ismeretes, hogy Szapárynak 
a temesváriak az egyházpolitikai magatartásért annak 
ideiében bizalmatlanságot szavaztak.

Szentesen Sima Ferenczet a tápai kerület volt 
országgvüiésí képviselőjét, tegnap a függetlenségi L'gron-

Ipart Balogh Jánossal, a jelenlegi képviselővel szemben 
képviselőjelöltté kikiáltotta.

A* aranyos-maróthl kerület eddigi képviselője 
Chorin Ferencz, mint tudósítónk táviratozza. kerületé­
nek felső részében tegnap tartotta meg beszámolóját. A 
szabadelvű párti választók újra őt kérték föl a további 
ieiöltség eifogodására. A jövő vasárnap Chorin Sárköz- 
újlakon fogja folytatni körútját.

‘ a stomfal választókerületben a választók egy 
része dr. Komlóssy Ferencz esztergommegyei fötanfel- 
ycrvelőt és esztergomi kanonokot léptette föl pártonkivüli 
programmal. Komlóssy sem a kormánypárthoz, sem a 
néppárthoz nem csatlakozik.

Baranyamegyében az Vgron-párt erősen szervez­
kedik: Ugrón e hó 11-én személyesen leutazik Pécsre, 
hogv a mozgalom vezetőivel tárgyaljon.

Az eperjesi választókerület szabadelvű pártja mai 
értekezletén, mint tudósítónk jelenti, dr. Schmidt 
Gyulát kiáltotta ki képviselőjelöltté.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A szerb liberális párt e napokban tartotta meg 

rendes közgyűlését, a melyen mint a .Kel. Ért." 
jelenti, a pártnak összes tagjain kívül, Szerbiának 
voit regense, Histics is megjelent, és Szerbiának, 
valamint a Keletnek jelenlegi politikai helyzetéről 
hosszabb beszédet mondott. Visszapillantást tett 
Szerbiára, a mint ez a berlini kongresszus óta 
fejlődött és aztan áttérve a jelenlegi politikai 
heivzetre. ezeket mondotta: „Lángba borult az 
egész Kelet! Mi szerbek kezdtük mindig a 
harczot és csak általunk felbátorítva, követ­
tek minket a görögök és bolgárok. Jelenleg 
nem rajtunk van a sor. Most csak éber figyelem­
mel kell kísérnünk az eseményeket, de amellett 
mindig keszek legyünk: húsz évvel ezelőtt is ne­
héz időket éltünk, épen úgy. mint ma, de azért 
nem kell tétlenül nézni az eseményeket, de nem 
is szabad elhamarkodnunk. Törökország kritikus 
helvzetben van: ilyen helyzetben már több­
szőr is volt, de a török kormánynak akár­
hogy is, mindig sikerült a helyzet ura ma­
radni. Ma nagy államférfiul bölcsességgel kell 
bírni a tőrök diplomacziának, ha csak ki­
sebb áldozat árán akar kritikus helyzetéből ki­
szabadulni. Mi nyugodtan nézhetünk a jövő elé. 
Istenbe és az igazhitű orosz császárba helyezve 
hitűnket, meg vagyok győződve, hogy Szerbiára 
és a szerb nemzetre ismét fel virrad egy szebb 
kor, tele fenynyel és a nemzetnek dicsőségével, és 
hogv ez a korszak a mostani szerb királynak ural­
kodása alatt fog beköszönni.*

A czár Francziaországban.
— Távirati jelentések. —

A ez ári pár tegnap utazott el Angliából. Bal- 
moralból reggel 7 órakor utaztak el. Száz meg 
száz fáklya világította meg a kastély előtti teret. 
Az első kocsiban a czári pár kis leánykáját vitték 
ti. A kis herczegnő még aludt, mikor kocsiba tet­
tek. A dajkája es egy udvarhűlgy mentek vele. A 
második hintóbán ültek gróf Woronzour, herczeg 
Gaiitzyn, lord Pembroke es Carrington ezredes. 
A harmadik kocsiban ült végre a ezár és a 
czánh. továbbá a connaughti herczeg és a connaughti 
herczegné. Oxfordban a czári pár megreggelizett, 
azután folytatták útjukat. Portsmoutbból este utaz­
tak el a „Sarkcsillag" hajón. A czári pár hajóját

az angol flotta a La-Manche csatorna közepéig 
kisérte, — ott franczia hajók vették át a kíséretet.

Francziaország területére ma délután érkezett 
meg a czári pár. A franczia kormány Cherbourg 
városát választotta ki arra a tisztségre, hogy a 
ez árt a franczia városok közül először falai között 
üdvözölhesse. A komor kikötőváros igyekezett is 
kitenni magáért, a házakat és az utczákat feldíszí­
tették, de az időjárás nem kedvezett a díszítésnek. 
Tegnap egész nap zuhogott az eső, ma pedig 
csúf, szeles, hideg idő volt.

Faure Felix tegnap este érkezett Cherburgba, 
hogy a ezárt fogadja. Mikor Parisból elutazott, őt, 
valamint kíséretét a nép zajos óváczióban részesí­
tette. Az elnök kíséretében voltak Loubet és 
Brisson kamaraelnökök, a miniszterek, báró Moh- 
renheim orosz nagykövet, Giers követség! taná­
csos és Frtderiks katonai attasé. Az elnököt, a ki 
fekete frakkban volt és a becsületrend nagyke­
resztjét viselte, üdvlövésekkel fogadták. Faure 
Felix a tengerészeti hivatal raktárában fogja 
üdvözölni a czárt. Ezt a raktárt ez alka­
lomra pompásan átalakították. Üvegtetőzetet 
emeltek főiébe és több, gyönyörű beren­
dezésű szalonra osztották. Az egyik terem falán 
ott függ Nagy Károly császár kardja. Ez előtt áll 
a czár asztala. Eredetileg az volt a terv, hogy a 
czári pár végig kocsizik a városon, de tekintve a 
rossz időt, ez alkalmasint elmarad és a czári pár 
a külön e czélra épített vasúton fog a kikötőből 
a számára berendezett szállásra menni.

A franczia hajóhad már kora reggel elindult, 
hogy a czári pár hajóját a tengeren fogadja és 
a Cherbourg! kikötőbe kisérje. E hajóhaddal ment 
Gervais tengernagy is, a ki annak idején Kron- 
stadtban nagy szerepet játszott és beszédjeivel a 
franczia-orosz kiiratkozás keresztapja gyanánt sze­
repelt.

Parisban lázas érdeklődéssel várják, hogy mik 
lesznek az első szavak, melyeket a czár Franczia­
országban mondani tog. A lelkesedés már eddig 
is nagyon magasra hágott és ha a czár néhány 
hízelgő szót talál mondani, Páris öröme tulcsap 
minden határon.

Egyelőre azonban a párisiak a czári látogatás 
kellemetlenségeit is érzik. Mintegy két millió idegen 
érkezett Párisba és ennek a hatása a fogadók 
túlzsúfoltsága mellett az élelmiszerek megdrágulá­
sában érezhető. Különösen a marhahús és a szár­
nyas drágult meg.

A Cherbourgtól Párisig terjedő vasúti vonal 
szigorú őrzés alatt van. A czár megérkezésekor a 
pályaudvar a közönségtől teljesen el lesz zárva és 
az utczákon, a bevonuláskor a rendőrök arczczal 
a közönség felé fogunk állani, hogy a rendre job­
ban ügyelhessenek. Érdekes az a hir. hogy a 
czár, mig Francziaországban lesz, mindig frakkot, 
vagy polgári ruhát fog viselni, egyenruhát csak 
akkor ült, mikor már túl lesz Francziaország ha­
tárán.

A párisi előkelő világot nagyban foglalkoztatja 
az a kérdés, hogy kik lesznek hivatalosak az Ely- 
séeben tartandó diszebédre. Eddig már mindazo­
kat a koronátlan királyokat és trónkövetelő her- 
czegeket meghívták, a kik Párisban laknak. A 
diszebéd az Elyséenek abban a termében lesz, 
melyet Carnot építtetett. A díszítés Faure Feiixné 
ellenőrzése alatt történik. Két asztalt fognak fel­
állítani. Az egyiken tizenöt teríték lesz. Itt fognak 
ülni a czár, a czárné, Faure Felix, a felesége. A 
többiek névsora még nincs összeállítva. A két 
díszelőadásra szóló meghívók is heves versengések 
tárgyai. Az Elysée hivatalos helyiségeit elárasztja 
a sok jelentkező, a ki mind jegyet kér az elő­
adásra. A szenátus és a képviselőház tagjait két 
részre osztottak és mindegyik rész csak egy elő 
adáson lesz jelen

Portsmouth, okt. 5.
A „Sarkcsillag* elindulásánál szép idő volt. Az 

angol vezérhajón az orosz himnuszt játszották és 
a parti üteg pánczéloshajói üdvlövéseket adtak. A 
connaughti herczeg a császári yachtot gőzhajón 
kisérte ki a kikötőn kívül. Goschen, a tengernagyi 
hivatal első lordja, a hadihajók egyikére szállt, a 
melyek a „Sarkcsillagot* a La-Manche csatorna 
közepéig kisérték. Ez a raj 20 hadihajóból és 12 
torpedócsónakból áll.

Cherbourg, okt. 5
Midőn a franczia hajóraj a csatorna közepére 

érkezett, az angol hajóraj visszatért az angol 
partra. Az orosz yachtok a franczia hajók köze­
pén foglaltak állást, mely utóbbiaknak legénysége 
szabályszerűen tisztelgett. 1 hajóraj 101 ágyulü- 
vést tett. Midőn a császári vacht elhaladt az

távoznak czéljuktol, a helyett, hogy oda közeled­
nének.

Azután egy reggel, napkeltekor, kiértek egy 
nagy kiterjedésű tisztásra, melyen túl kékes he­
gyeket pillantottak meg, hóboritott ormokkal.

A ma: ki túikiáltott.
— Itt vagyunk, — mondá, most már megisme­

rem az utat; csak jobbra kell térnünk s legfeljebb 
egy nap alatt czélnál leszünk. Elhaladtam itt, a 
mikor először ide jöttem. Ezen a tisztáson pihen­
tem meg és sátor alatt éjeleztünk.

Megállt egy pillanatra s egészen alacsony szik­
lára mutatott, melyet vastagon elborítottak zöld 
leveleikkel a folyondárok.

— Nézze, — folytatta szavait, ide ültem volt 
le immáron majdnem őt évvel ezelőtt; a szomjú­
ság majd megölt s nem bírtam lábaimat a szom­
júságtól. Vízkészletünk elfogyott. Szerencsére a 
vezetőnk, a ki Apache indus volt, lehasalt a földre 
és ajkait a talajhoz nyomva, nedvességet érzett, 
mely egy forrás kőzellétét jelezte. Mint a gyik 
csúszott tovább az egyedül csak általa észreve­
hető nyomon s pár száz méternyire innen tiszta 
forrásvizet találtunk, úgy, hogy elolthassuk szom-
junkat, mielőtt újra útra keltünk.............. Nézze,
erre felé . . . utunk is éppen erre visz.

A lovak elindultak a jelzett irányban s körül­
belül egy negyed órai menés után, vándoraink 
tényleg megpillantották a forrást, mely vékonyan 
csörgedezett a vöröses homokágyra s pár lépéssel 
odább moha alatt veszett el.

Valóban ez volt az igazi ut.
Marjay is megismerte: de egy hangot sem szólt. 

Varia a pillanatot, a mikor óriás meglepetésben 
lesz része - az utitársának.

Csak előre kellett haladniok. Ezt cselekedtek 
késő estig; akkor leheveredtek. csak a szabad ég 
alatt, hogy egy pár órát pihenjenek. Másnap, már 
kora hajnalban, folytatták az utat, s délután há­
rom óra tájban a folyó partján voltak. Minden 
kételkedés lehetetlenné vált. Négy óra felé — 
gyönyörű délután volt; enyhe meleg, kék ég, 
tiszta, derült idő — közeledtek az erdő széléhez, 
mely immár ritkulni kezdett, s melynek lombjai. 
közt itt-ott megcsillámlott a síkság kőzellétét jelző 
ragyogóbb világosság.

Pár száz méternyire ott kellett lenni a rónának 
és elérik czéljukat.

— Igen, a róna, — mondá Marjay és gúnyo­
san nevetett; a kopár, elhagyott róna. . . . Egy 
szóval a pusztaság 1 . . . Rögtön ott vagyunk.

(Folytatása következik.)

fi Bóka és gólya. Érdekes megfigyelést olvas­
hatunk egy német vadászati szaklapban. Ugyanis 
egy németországi erdőmester, ez évi július havá­
ban egy sikeres őzbak-cserkészetről hazajűvet, ko­
csijától úgy 200 méter távolságban, egy ép frissen 
letarolt szántóföldön egy gólyát és ettől 4—5 
lépésnyi távolban egy rókát látott egymás mellett 
egerészni. A dolog nagyon érdekes volt, mert mig 
a róka úgy tett, mintha a gólyával nem is törődne, 
utóbbi minden harmadik-negyedik lépésnél igen 
gyanúsan tekintgetett a rókára. Az erdőmester 
sokáig szemlélte a két állatot, mig egyszerre a 
gólya felrepülése véget vetett a közős vadászat­
nak, a róka pedig fájdalmasan tekintett az elre­
pült s biztosnak vett préda után.

fi léép számláiéi 8 az állüt világban. A 
Zoological Record egyik munkatársa táblázatos ki­
mutatást közöl az állatfajokról. E szerint van 
2500-féle emlős állat, 12.500 fajta madár, két­
éltű van 4400 fajta, hal 12.000 fajta, puhány 
50.000 fajta, mohállat 1800 fajta, crustaceak 
20.000 fajta és véglény 6100 fajta. Természetes, 
hogy e felsorolás nem teljes, a mennyiben a vég­
lény- (protozoa) fajták számát még nem ismerjük 
kimerítően.

íí Kettős állat. Csodálatraméltó dolgokat ir 
Barbour amerikai tudós a „Science* legutóbbi 
számában egy kétfejű teknősbékáról. Ez az állat 
annak idején nagy feltűnést keltett. A New-Haven 
mellett levő west-riveri mocsarakban találták meg, 
egynapos korában. A teknő alól két fej nyúlt ki. 
Csodálatos, hogy e fejek mindegyikéhez egész kü­
lön és teljes idegrendszer tartozott, a vérkeringési 
szervek és a bélcsatorna is kettősen volt kifej­
lődve. A kettős teknősbékában valósággal két 
akarat működött, még pedig ellenséges két aka­
rat. Az ápolók legalább gyakran látták, hogy a 
két fej mint marakodott egymással valamely jó 
falatért és egyebekben is különböztek egymástól. 
Az egyik fej úgy viselkedett, mintha egy félénk, 
ingerlékeny állaté lenne, a másik sokkal flegmati- 
kusabb és ostobább volt. Az egyik fej — az első 
— keveset aludt, mig a másik fej szemei a leg­
csekélyebb mozgás után álomra csukódtak a fáradt­
ságtól. A különös állat különben nem soká élt. 
Ámbár nagyon gondosan ápolták, néhány hónap 
múlva mégis kimúlt e világból.

egyes hajók mellett, az utóbbiaknak a ze­
nekara az orosz himnuszt játszotta s a le­
génység lelkesült hurráh-kiáltásokba tört ki. 
Mikiás császár, a ki a parancsnoki hídon 
állt, katonásan tisztelgett. A hajók kiváló preczi- 
zitással hajtották végre a mozdulatokat. Az orosz 
yachtok, daczára annak, hogy a tenger nem volt 
nyugodt, 1 óra 45 perczkor megérkeztek az itteni 
kikötőbe. Midőn az orosz yachtok a hajóraj élén 
megjelentek, a kikötői ütegek diszlövéseket tettek, 
a melyekre a hajók válaszoltak. Faure elnök, a 
tisztektől és előkelőségektől körülvéve, a hajó­
gyárban várta a czári pár partra szállását.

Cherbourg, okt. 5.

Szeszélyes volt az idő a mai napon, melyen a 
köztársaság elnöke a czárt franczia földön üdvö­
zölte. Két óra előtt délután érkezett Faure az 
arzenálba, melynek udvara tele volt szárazföldi és 
tengerészeti csapatokkal. Polgári közönség a sajtó 
képviselőin és egy kis tribünre bocsátott néhány 
látogatón kívül nem volt jelen. A lakosság az ar­
zenál körül gyűlt össze, a honnan azonban a 
czárt nem lehetett látni. Faure mellett a parla­
ment két elnöke: Loubet és Brisson és Mcline 
miniszterelnök foglalta el a díszhelyeket. Faure 
polgári öltönyben, tudniillik frakkban volt az orosz 
András-rendjellel díszítve. Faurenak és kíséretének 
soká kellett a czár megérkezésére várni. Egy vörösen 
dekorált pavillonban foglaltak helyet, mely fogadó­
terem gyanánt szolgált. Mikor végre 3 óra 23 
perczkor ágyulővések hirdették a Sarkcsillag nevű 
yacht megérkezését, Faure kíséretével lement a 
pavilion legalsó lépcsőfokára, melyet a hajó lép­
csőjének érinteni kell. Mikor a Polarstern, a 
császári sárga zászlóval és a franczia tengerészet 
kék-fehér zászlójával díszítve a kikötőbe érkezett, 
az erődökön ágyukat sütöttek cl. A Roul-erődön 
a zenekar az orosz himnuszt játszotta, a czári 
hajón levő zenekar pedig a Marseillaiset intonálla.
A parton minden jelenlevő levette kalapját. A 
Polarstem nehézkesen közeledett a parthoz. A czári 
hajót egy másik orosz hajó, a Standard követte. 
Az a 22 hadihajó, mely a Polarsternek eléje 
hajózott, nem kötött ki a kis arzenál! kikötőben. Fél 
óránál tovább tartott, mig a Polarstern elérte a par­
tot és kiköthetett. A czári pár kísérete ez idő alat 
a fedélzeten volt és fehér kendőket lobogtatott. 
Néhányszor a czár a hajó párkányánál megjelent. 
Végre kikötött a hajó. A czár és a czárné el­
hagyták a hajót. Faure üdvözölte a czári párt. 
Mélyen meghajolt a czár előtt, a ki kezét nyújtotta 
neki. Azután a czárné előtt hajolt meg, a ki 
graczióz mosoly!yal keztyütlen kezét csókra nyúj­
totta oda neki, Faure ezután Loubet-t, Brissont 
és Melinct bemutatta a czári párnak, a czárnénak 
karját nyújtotta és a lépcsőn felkisérte. A czár 
Faure másik oldala mellett haladt. A czár tenge­
részeti egyenruhában a becsületrend vörös szalag­
jával. A czárné crémc-szinü kelméből készült 
utazó ruhában volt, melyen széles gyöngyház- 
gombokkal ellátott hasonló szinü mantillet viselt. 
Fején szalma-capot kalap volt, fehér és piros várá­
rokkal díszítve.

Balkeze galambszürke keztyüben volt, jobb keze 
pedig orosz szokás szerint keztyütlen volt. Az 
elnök a czárnét karján felkisérte a fogadóterembe, 
mely előtt csapatok sort állottak. Mikor a terembe 
érkeztek, a tengerészeti zenekar az orosz himnuszt 
mtonálta, azután pedig a Marseillaiset. A tribünön 
volt közönség éljenezte a czárt és Oroszországot. 
A bemutatások a fogadó teremben rövid ideig 
tartottak. A czár Mohrenheimt nehány szóval üd­
vözölte, azután az itteni konzuli kart mutatták be 
a czári párnak. A czárné jó színben, a czár ellen­
ben halavány volt és fáradtság látszott arczán. 
Félórái sétál gatás után a folyosókon, mely meg­
lehetősen szótlanul ment végbe, a czári pár, 
Faure és kíséretük az Élan nevű gőzha­
jóra szállt, hogy kihajózzék a tengerre és 
hajórajszemlét tartson. A hadihajók néhány 
gyakorlatot vittek végbe, a czár a Hausse nevű 
hadihajót meglátogatta és néhány perczig maradt 
ott. Az egész idő alatt a kis nagyherczegnő a 
Polarsternen maradt. A 6 órára kitűzött ebéden 
csak a czár vesz részt, mig a czárné a Polar­
sternen marad, a mig YiS'kor Párisba indulnak. 
(N. Fr. Pr.)

Cherbourg, okt. 5.
Az orosz czár partra szállása alkalmával Faure 

elnök megkérdezte a czárt nem szenvedett-e a 
czárné a tengeri ut alatt. A czár azt válaszolta, 
hogy szerencsésnek érzi magát, hogy a császárné­
val meglátogathatja Francziaországot. Mielőtt a 
czári pár az „Elau* hajóra szállt. Lébon 
miniszter azt tanácsolta a czárnénak, hogy 
tekintettel a tengeri ut fáradalmaira, ne 
vegyen részt a szemlén. A czárné azon­
ban ragaszkodott ahhoz, hogy részt vesz a 
szemlén. Midőn a czári pár hajóra szállt 31 ágyu- 
lövés dördült el, mire az „Elau* áthaladt a 
hajóraj sorai közt. Az összes hajók legénysége 
hurráh-kiáltásokba tőrt ki, mely tulharsogta az 
ágyuk dörgését. Az őrség tisztelgett, a dobok pe­
regtek, a kürtök harsogtak és a zenekar az orosz 
néphimnuszt játszotta.

Cherbourg, okt. 5.
A czári pár és Faure elnök a „Hoche* hajóra 

szálltak, melyen bevonták az orosz lobogót és 
felvonták az orosz császári zászlót és a franczia 
elnöki lobogót. A „Hoche* a hajók kettős sorának 
tisztelgése közt haladt el mellettük. A császár kato­
násan tisztelgett. A két államfő Presmenie 
tengernagygyal rövid ideig beszélgetett és szemlét 
tartott a legénység felett. Midőn a császár és 
Faure elnök elhagyták a „Hoche"-t, 31 ágyulövés 
dördült el. A szemle folyamán és az „Elau* ha­
jón való tartózkodása alatt a császár ismételten 
és hosszasabban beszélgetett Loubet-vel és Bris- 
sonnal.

A szemle után Faure elnöknek, hogy partra 
szállhasson, a czári yacht előtt kellett elhaladnia, 
mely alkalommal a legénység hurrah kiáltásokba 
tőrt ki, mialatt a zene a Marsailleiset játszotta.

Délután fél 7 órakor ebéd volt, melynél Faure 
elnök felküszüntöt mondott a -czári párra, mely­
ben a nemzet nevében császári családra, a 
czár dicső uralkodására és Oroszország üd­
vére ürítette poharát. Azt mondotta továbbá, 
hogy a fogadtatás, melyben a franczia nép 
a felségeket részesíteni fogja, a franczia nép 
barátságának őszinteségét togja bizonyítani 
czár iránt Emlékeztetett a franczia haditen­

gerészet iránti rokonszenv számos jelére és a 
kronstadti és touloni ünnepélyekre. A czárné, kit 
az utazás nagyon kifárasztott, kimentette magát, 
hogy nem vehet részt a banketen. A banket után a 
császár visszatért a császári yachtra.

Paris, okt. 5.
A Temps irja: A czári pár francziaország! láto­

gatása jellemzően kiemelkedő pontja az utazásnak.
E nap emlékezetes napja lesz a történelemnek. 
Cherbourg a két hadi tengerészeti lobogó szövet­
ségét jelenti, Páris a két diplomácziának szövet­
ségét, Chalons a két hadsereg testvéries egyesü- 
sülését. E látvány mindenütt a biztonság és a szi­
lárd és állandó béke deinonstrácziójának benyo­
mását fogja kelteni, mely béke mindenkinek lehe­
tővé teszi, hogy gondtalanul készülhessen az ipar 
és a czivilizáczió nagy találkozójára, melylyel 
Francziaország a jövő századot felavatja.

Páris, okt. 5.
Holnap a tőzsdét zárva tartják.

Páris, okt. 5.
Egy lapnak Cherbourg! jelentése szerint 
rendőrség elfogott egy embert, kinek bő­

röndjében egy feszitővasat, egy revolvert 
és cziankálit találtak. Az illetőt, ki osztrák 
alattvalónak mondta magát, igazolás után 
szabadonbocsátották. Egy vámőr a hadi­
kikötő közelében a vasút egyik hidoszlopa 
melleit egy bombához hasonló tárgyat talált, 
mely azonban a hatóságok kijelentése sze­
rint ártalmatlan természetű lőportöltényeket 
tartalmazott.

London, okt. 5.
Garstang közelében a szél eldöntött egy czölő- 

pöt a vasútvonal hosszában a távolság jelzésére 
szabályos közökben felállított czőlűpők közül. A 
czölöp az orosz czári pár udvari vonata által 
használt vágány melletti sínpárra esett, de már 
jóval a vonat elhaladása előtt eltávolították.

Berlin, okt. 5.

Az itteni lapok egyetértők" több-keve­
sebb élességgel hangsúlyozzák azi: az 
alázatosságot, melylyel Francziaország e. 
czárt fogadja és kifejezést adnak annak n 
véleménynek, hogy ez a látogatás a diplo- 
mácziai helyzeten nem változtat és Miklós 
czár a franczia revanche-vágyat nem fogja 
legyezgetni. A Vossische Zeitung ezt irja; 
A gúnyolódás a franczia köztársaság czári 
lelkesültségének szertelensége felett nem ta­
karhatja el az esemény komoly voltát. A 
czár iránti lelkesülés csak más formája a 
Németország iránti gyűlöletnek. A czár most 
korlátlanul rendelkezik mindkét állam diplo- 
mácziai és katonai hatalma felett. Alap azonban 
nem érez aggályt a párisi ünnepség miatt. 
A Berliner Neueste Nachrichten azt irja: A 
francziák egy győztes hadjáratból haza­
érkező hadvezérüket se fogadhatnák na­
gyobb alázatossággal, mint a czárt, a ki a 
legközelebbi napokban két bhodalom ural­
kodója, mint atyja is volt. Ő azonban e 
viszonyt még kevésbé fogja fenyegető mó­
don felhasználni mint III. Sándor. Haza- 
utaztában a czári pár Darmstadtot és Pots­
dami fogja érinteni. (N. Fr. Pr.)

Homburg vor der Höhe, okt. 5.
A „Kreuzzeitung für den Ober-Taunus-Kreis“ 

jelenti, hogy az orosz czár abból az alkalomból, 
midőn Frigyes császárnét Friedrichshofban meg 
fogja látogatni, Homburgba is eljön és ott jelen 
lesz az uj orosz templom alapkőletételénél, melyet 
a Frigyes császár sétatéren fognak épiteni. Az 
ünnepély valószínűleg okt. 15-én lesz.

VIDÉK.
* Pestmegye közgyűlése. Pcst-Pilis-Solt-Kiskun vár­

megye törvényhatósági bizottsága október hó 12-én kezdi 
meg az évnegyed es rendes közgyűlését. A tárgysorozat 
140 számot tar!almaz; ezek íegnagyobbrésze azonban 
az egyes községek számadásaira és költségvetéseire vo­
natkozik. A jelentősebb ügyek közül felemlítjük a kővet­
kezőket : Torda-Aranyos vármegyének a földadó leszállí­
tása tárgyában megküldött átirata. — ßeniezkg Fe­
rencz főispán átirata, az ezredéves Magyarország és a 
millenniumi kiállítás kiadóhivatalának ama kérelme tár­
gyában, a melyben a junius hó 8-ikai hódoló bandériu­
mot megörökítő diszmü előállítási költségeihez a vár­
megye hozzájárulását kéri. Ezzel kapcsolatban Maros- 
Torda vármegye átiratának előterjesztése, a diszfelvonu- 
1 ásnak körképben való megörökítése tárgyában. — A 
csepelszigeti ezredévi bizottság kérvénye, a Ráczkeve köz­
ségben felállítandó millenniumi emlék költségeihez való 
hozzájárulás tárgyában. — A váczi felsőjárás szolgabi- 
rájának jelentése, a mely mellett Lindi János Újpest 
községi biró millenniumi alapítványára vonatkozó hatá­
rozatot bemutatja. — Pest vármegye 1897. évi rendes 
költségvetése.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 5.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézkedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt nwgszüntetnők, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknál: sem 
kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk elölt tudassák velünk pontos 
budapesti csimüket és azt, hogy mely napokon (Ősz- 
szcsen hány napig) kívánjál: a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak 
de azt itttartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint 6 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki példáid ö napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben is) 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük 
lapot.

A pontos küldésárt, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és ujságelárusitó helyén számonként 6 kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

Személyi hirele. Ottó föhcrczeg ma Bécs-
böl Reichenauba utazott. — Mária Immaculata 
főherczegasszonv Becsből tegnap Traunkirchenbe 
utazott. — Ferencz Ferdinand főherczeg tegnap, 
két napi időzés után Bécsből Eckartsanba utazott.
— Lipot bajor herczeg a Visegrád környékén tar­
tott vadászatokról tegnap Bécsbe utazott. — 
Barkasy Géza miniszteri tanácsos több heti sza­
badságra a fővárosból elutazott.

— Királyi kihallgatások. A király e hó 
12-én hétfőn s a következő minden hétfőn és 
csütörtökön Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog 
adni. Előjegyzések a kabinetirodában (budai kir. 
várlak) eszközöltetnek.

— Á herczegprimás betegsége. Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás néhány nap óta torokhurutban 
szenved. Tegnap egész nap a szobát kellett őriznie s e 
miatt nem pontifikálhatta a Mátyás-templomban a ki­
rályért mondott ünnepi nagymisét sem. Mára javulás 
állott be állapotában s délelőtt 11 órakor a királyi vár­
ban jelen lehetett az országgyűlés ünnepélyes berekesz­
tésén is. Hogy most meddig maradhat Budapesten, azt 
még nem tudni, de a telet, úgy mint tavaly, az idén is 
a fővárosban tölti el.

— Parlamenti ebéd. A képviselőház volt tisztviselői 
karát ma bucsuebédre hívta meg Szilágyi Dezső, a 
képviselőház volt elnöke. Az ebéden jelen voltak: 
Berzeviczy Albert volt alelnök, Josipovich Géza, 
Molnár Antal, Hévizy János. Schóber Ernő, Nagy 
István és Lakatos Miklós, a háznak volt jegyzői és 
Csávossy Béla volt háznagy. Az ebéd folyamán 
Szilágyi meleg hangú felköszöntőt mondott volt tiszt­
viselőtársaira s jó emlékezetükbe ajánlotta magát. 
Berzeviczy Albert lelkes beszéddel köszöntötte fel a volt 
munkatársak nevében a főnököt s mint magyar ember 
Szilágyi Dezsőt. Molnár Antal poharat ürített Pozsony 
város első kerületének választó polgáraira, a kik vissza 
fogják adni a nemzet képviselőtestületének azt a férfiút, 
a kinek oldala mellett való munkálkodás mindenkoron 
büszkeségük lesz a ház volt tisztviselőinek. Felköszöntő­
ket mondottak még : Csávossy Béla, Schober Ernő, 
Lakatos Miklós és Hévizy János. Szilágyi Dezsőnek szel­
lemességtől sziporkázó megjegyzései az ebéd után is még 
sokáig a legjobb kedélyhangulatban együtt tartották az 
egész társaságot.

— Választás az egyetemen. Ma, mikor az ország­
ban megindultak a választási mozgalmak, az egyetemen 
befejezést nyert az a hetek óta tartó korteskedés, a mely 
az egyetemi kör mai elnökválasztását megelőzte. Este 7 
órakor, a szerb-uteza s az egyetem-tér telve volt mái 
szavazni akaró egyetemi hallgatókkal, mig benn az épü­
let 1. számú tantermében megkezdődött a választás kél 
jelöltre, ifjú Merkler Adolfra és Herczegh Elemérre. A 
bölcsészeti, filozófiai és orvosi fakultáson, a mely fakul­
tások külön-külön szavaznak le, Merkler volt többségben, 
mig a jogi fakultáson, a mely számra nézve a tulajdon- 
képeni döntő faktor lesz, a szavazás késő éjjeléig tartott, 

az eredményt csak holnap hirdetik ki. A látszat után 
Ítélve Herczegh pártja került ki győztesen a küzdelemből.

— Mária Dorottya főherczegnS esküvő­
jéhez. A franczia nők igaz szeretettel és valósá­
gos franczia lelkesedéssel viseltetnek az orleansi 
herczeg menyasszonya iránt. A november 5-ikén 
franczia asszonynyá leendő íőherczegnőt, díszes 
ajándékkal készülnek meglepni. A royalisták 
leányai, mint e Figaro ma érkezett számában ol­
vassuk, már régebben mozgalmat indítottak meg 
árra nézve, hogy Mária Dorottya herczegkisasszony- 
nak esküvője alkalmából nászajándékot nyújtsa­
nak át. Az ajándék két díszes emléktárgyból áll. 
Az egyik egy művészi váza, melyen relif-jelenetek 
vannak Clovis és Szent Klotild életéből. A másik 
egy album, a mely az ajándékozók neveit tartal­
mazza. A franczia nők között az orleansi herczeg 
udvarhölgyei is indítottak hasonló mozgalmat, 
melynek eredménye az, hogy a főherczegnőnek 
esküvője alkalmából egy gyémánt diadémot nyúj­
tanak át nászajándékul a franczia nők nevében. 
Izabella orleansi herczegkisasszony volt az első, ki 
az Orleans-ház egy barátnéjához intézett levelében 
találó jellemzést irt jövendőbeli sógornője, Mária 
Dorottya főherczegnőről. „Remélem, irta egyebek 
közt, hogy Fülöp házasságával meg vannak elé­
gedve. Mária édes, jó, okos, müveit és kedves ; 
Francziaországnak tökéletes királynője lesz belőle, 
minden esetre azonban igen kedves sógorasszony 
lesz.“

— Temesvár ezredéves ünnepe. A temesvári
ezredéves ünnepségek méltó befejezését képezte a gyár 
külvárosi róm. kath. templom alapkövének ünnepélye? 
letétele, mely nagy pompával ment végbe Dessewffy 
Sándor püspök közreműködése mellett. A püspökül 
Telbisz polgármester üdvözölte. Jelen voltak a város 
összes notabiiitásai, élükön Molnár főispánnal és ezrekre 
menő közönség. A püspök beszédében kiemelte a város 
áldozatkészségét és hangsúlyozta a polgárság békés 
összhangját. A templomot Ybl Lajos budapesti építész 
tervei szerint negyed millió költséggel építik, melynek 
nagyobb részét a város fedezi.

— A műtörténet! kongresszus tagja! Kassán. 
A nemzetközi mütörténeti kongresszus tagjai Bubics 
Zsigmond püspök meghívása folytán hétfőn reggel hét 
órakor érkeztek Kassára, számszerint huszonheten, köz­
tük három nő. A vendégek a következők : Lützow Károly 
és neje Becs, Ditricbsohn L. és neje Christiania, Hermann 
Konstantin Sarajevo, Gerber Ágost Köln, Schlie Frigyes 
Schwerin, Zacharievics Lemberg, dr. Mayer Gotthilf 
Bécs, dr. Stiassni Robert Becs. Schmied Miksa Aachen, 
Strygowsky Graz, Scihák Königsberg, dr. Riss Boroszló, 
dr. "Richter London, Cornelius Károly Drezda, Reber- 
niezky László Bécs, Dernjacs József Bécs, Rónay Rippel 
Páris, Steindcl Lajos Budapest, Telepy Károly Budapest, 
báró Weiszenbach János Tab, (Somogymegye), Kämme­
rer Ernő Tolna-Szántó, Jdr. Nyáry Sándor Budapest, 
és Klein Miksa nejével Berlin. A mütörténeti kongresszus 
tagjai Bubics püspök vendégszerető házához szállottak s 
reggeli után megtekintenék a székesegyházat, ennek 
kincseit s a Mihály-templomot a püspök személyes veze­
tése mellett. Majd a felső-magyarországi muzeum tárla­
tait nézték meg, melynek gazdagsága kellemesen lepte 
meg őket. Másfél órai ott időzés után még a Domonkos 
atyák templomnak képeit nézték meg. Déli egy órakor 
Bubics püspök ebédet adott, mely után négy órakor a 
vendégek Lőcsére utaztak.

— Finn vendégek Budapesten. Almberg-Jalava, 
Antal finn iró, a ki már több Ízben járt Magyarorszá­
gon és nyelvünket tökéletesen bírja, nejével Budapestre 
érkezett a kiállítás beható megszemlélése czéljáből. A 
hírneves finn iró és neje dr. Szinnyey egyet, tanár ven­
dégei s egészen a kiállítás végéig szándékoznak itt ma­
radni. A hét végén Finnország fővárosából még egy 
kitűnőség érkezik ide: dr. Setälä Emil egyet, tanár, 
szintén nejével. Setälä is, szintúgy mint Almberg, nyel­
vünknek alapos ismerője s nemzetünk lelkes barátja.

— Kossuth Ferencz betegsége. Kossuth 
Ferencz egészségi állapota még sem javult annyira, 
hogy ágyát elhagyhatná. Betegsége daczára a leg­
kitartóbb szorgalommal végzi a párt ügyeit és 
fogadja a pártügyekben eljáró képviselőjelölteket 
és küldöttségeket.

— Október 6. A vértanuk ünnepe holnap, ha az 
idő kedvez, rendkívül impozáns lesz. A gyászmisére, a 
melyet délelőtt 10 órakor Bán Sándor ferenezrendi 
házfőnök mond a rend belvárosi templomában, nemcsak 
a 48/49-iki honvédek vonulnak ki testületileg, lobogd 
alatt, hanem a főváros számos társasköre is. A 48-as 
függetlenségi polgárok köre fölkérte a fővárosi háztulaj­
donosokat, hogy a gyászünnep alkalmából házaikat fe­
kete lobogókkal díszítsék föl s a kérelmet sokan teljesí­
tik is.
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4 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6.
— A* egyetemről. A tudomány egyetemen a be­

iratások szombaton értek véget. A beiratás határideje 
már szeptember 28-án lejárt ugyan, de azt e hó 3-ig 
meghosszabbították. Méltányolható körülmények esetén a 
rektor még néhány napig megengedi a beiratkozást.

— A nemes példa követői. Jókai Mórnak jutott 
eszébe az a kitűnő ötlet, hogy minden magyar ember 
születése vagy nevenapján egy-egy pecsenyével kisebbítse 
az ünnepi lakoma menüjét és az igy megtakarított ösz- 
szeget adományozza valamelyik közművelődési egyesület­
nek. A koszorús indítványozó a jó példát megmutatta és 
néhány hét előtt a saját névnapja után a közművelődési 
egyesületeknek elküldte a megtakarított malaczpecsenye 
árát. Alig küldte be Jókai Mór az első 6 frtot, már 
megjött Esztergomból Havasi Imrétől az Emkéhez a 
második 6 frt. Az Emke ezeket a 6 forintokat külön ivén 
tartja nyilván, mint a Jókai kéziratai után befolyt 1 
forintokat. Ez egy forintokból akkor ezer forint jött 
össze. Remélhetőleg most is meglesz egy év lefolyása 
alatt az ezerszer 6 frt.

— Mensa akadémlca. A diák-asztal, a melynek 
létesítése oly sok vajúdáson megy keresztül, a jövő má­
sodik félévben talán mégis meglesz. A közoktatásügyi 
miniszter már helybenhagyta az alapszabályokat s most 
az egyesület megalakítása van hátra. A felügyeletet az 
egyetem és a műegyetem tanácsának két küldöttje fogja 
gyakorolni. A diak-asztal vagyona mintegy 7U—80 ezer 
forintra rúg s e tőke kamatain kívül ezer forintot ad a 
főváros s mintegy háromezer forint jut a hallgatóktól 
szedett beiratási dijakból. Körülbelül 6—7 ezer forint 
jut tehát arra, hogy abból szegény tanulóknak ellátást 
nyújtsanak. Az egyesület megalakulása után nyomban 
pályázatot hirdet, hogy a diák-asztal a jövő hónapban 
megkezdhesse működését.

— Letartóztatott nagykereskedő. Néhány évvel 
ezelőtt a bécsi kereskedelmi piacon egy exotikus áruk­
kal kereskedő czég alakult. Négy olasz származású test­
vér «Fratelli de Mayo> név alatt a belváros egyik utczá- 
jában nagyszabású irodákat rendeztek be, raktárakat 
béreltek és látszólag az üzlet virágzott is. Török, arab, 
indiai, japán és kínai árukkal kereskedtek, melyekből 
egész hajórakományokat küldtek külföldre. A keres­
kedővilág nagy meglepetésére az irodákat és a raktárakat 
szombaton nem nyitották ki. Az áruház portása csak 
annyi felvilágosítást tudott adni, hogy a czégtulajdonos 
testvérek közül hárman már napokkal ezelőtt elutaztak 
Bécsből. A negyediket pedig a bécsi rendőrség tartóztatta 
le és egyúttal lepecsételte az üzletet. A letartóztatás oka 
az volt, hogy egyes nagyobb hitelezői a czégnek érte­
sülve a testvérek elutazásáról, igy akarták megakadá­
lyozni a negyedik czégtárs elutazását.

— A népszerű ssázados. A katonaélettől szep­
tember végével megvált katonák. Békés-Gsabán különös 
módon búcsúztak el volt parancsnokuktól TV. H. száza­
dostól. A városban idézésük utolsó éjszakáján a százados 
lakásának összes ablakait beverték s az utezára nyíló 
ajtaját felgyújtották és macskazenével tisztelték meg. 
A «népszerű» százados megmdittatta a vizsgálatot a 
tettesek ellen és a szabadságoltak ennek következtében 
egyenkint újra be vannak rendelve kihallgattatásra.

— Orvosi rendelő szoba a postán. A budapesti 
főposíaépü leiben a postások betegsegitő egyesülete egy 
pompásan felszerelt orvosi rendelő szobát rendezett be 
az ambuláns betegek számára. Dürr Károly igazgató 
erre a czélra egy elsőemeleti tágas szobát engedett át és 
maga is közreműködött, hogy a rendelő szoba minden 
tekintetben megfeleljen az igényeknek. A rendelő szoba 
olyan is, hogy az orvosok állítása szerint az egész or­
szágban ritkítja párját

— Az Idegenforgalom szeptember hóban. A
elmúlt szeptember hónap idegenforgalma rendkívül nagy 
volt A vasutakon összesen 5S3.ÍU9 idegen jött a fővá­
rosba. míg augusztusban 582.147. Szeptemberben leg­
többen jöttek 7-én, mikor 29.47U ember érkezett a vas­
utakon, azután szeptember 21-dién 25.270-en, 14-dikén 
24.115-en és szept. 9-én 23.510-en. Húszezren felül 
jöttek szeptember 1-én, 4-én, 8-án és 25-én. Augusztus 
hónap legmozgalmasabb napja aug. 15—16-ika volt. a 
mikor 26.000-en felül jöttek a fővárosba. Szeptemberben 
elutazott 540.362 ember, augusztusban pedig 557.381.

Rövid hírek. áVyiregyházán néhány nap 
óta majdnem minden este tűz üt ki egyik vagy 
másik helyen. A körülmények után ítélve gyújto­
gatások okozzák a gyakori tüzeseteket.— Milanó­
ban egy Carduci Giulietta nevű varróleány félté­
kenységből agyonlőtte kedvesét, Antonio Faimali 
ügyvédet. — Grevana mellett Törökországban 
egy 60 emberből álló rablóbanda garázdálkodik.

= Gázmérgezós. Grosz Dániel burgonyakereskedő 
Hunyady-tér 7. sz. alatti pinczehelyiségében ma reggel 
eszméletlen állapotban találták Makó János és Tóth 
András napszámosokat. A pinczehelyiségből kiáramló 
erős gázszag mindjárt megmagyarázta, hogy a két nap­
számos gázmérgezés áldozata. Az éjjel ott aludtak s 
valahol megrepedt a gázcső, a melyből a gáz beszivár­
gott a pinezébe. Életveszélyes állapotban vitték be a két 
embert a Rókusba, a gázömlés iránt pedig vizsgálatot 
indítottak.

= Ellopott omnibusz jegyek. Friedmann Mór 
omnibusz-kalauz panaszolja, hogy tegnap este 9 óra 
tájban, mikor a Kálvin-térre ért s az utolsó utasa ki­
szállt, észrevette, hogy az omnibusz elején elhelyezett 
tíz csomag 168 frt értékű jegyét ellopták. A tolvajra a 
egyek küionbeh nem bírnak értékkel.

Czuczor-ünnep.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Czuczor Gergely emlékezetének ünnepét ülte 
meg a mai napon a jeles iró és költő számos 
tisztelője, a főváros irodalmi köreinek részvétele 
mellett. Magát az ünnepélyt az akadémia nyelv- 
és szép tudományi osztálya rendezte annak a 
Czuczor-emléktáblának a leleplezése alkalmából, a 
melyet a hazafias érzelmeiről annyira ismert Brd- 
zay Kálmán helyezett el muzeum-köruti házában, 
a hol Czuczor Gergely hosszabb ideig élt s a hol 
meg is halt.

Ezt a szép, hazafias irodalmi ünnepélyt ma dél­
ben tartották meg.

Az ünnepélyre rendkívül nagyszámú közönség gyűlt 
egybe a muzeum-körut 23. számú ház előtt, mig a meg­
hívottak Brázav Kálmán lakásán gyülekeztek.

Ott voltak : Fehér Ipoly pannonhalmi főapát. Kohl 
Medárd primási titkár a herczegprimás nevében, báró 
Eötvös Lóránt, az akadémia elnöke, Zichy Antal, Fau­
ler Gyula osztályelnökök, Beöthy Zsolt, Gyulai Pál, 
Fraknói Vilmos, Vadnay Károly, Hegedűs István, Pólya 
Jakab, Kiinger István, Török Emil, Szathmáry György 
akadémiai tagok, Szily Kálmán, az akadémia főtitkára, 
Várady Antal, Jakab Ödön, Vértesy Arnold, Prém Jó­
zsef, a Petőfi-társaság tagjai, Erődy Béla, a földrajzi 
társaság, Sehönherr Gyula, a történelmi társaság képvi­
selője, Zsilinszky Mihály államtitkár, Kisfaludy A. 
Béla egyetemi dékán, Kiss János, a Szent István-társulat 
igazgatója, id. Szinnyey József, Récsey Viktor, az em­
léktábla eszméjének megpenditője, Ambrozovics Béla, 
miniszteri tanácsos, Bartaius István, Gerlóczy Károly al­
polgármester, Prohászka Ferencz kerületi elöljáró, Spányi 
Béla festőművész, Szécsi Antal szobrász satöbbi.

A benezésrendi tanárok testületileg indullak el 
Pannonhalmáról az ünnepélyre, de útközben a vonat 
megkésett.

Pontban fél 1-kor vonultak le az egybegyűltek az em­
léktábla alatt a gyalogjárón emelt szónoki sátorhoz, a 
mely körül a székek sorában Arany Lászlóné, a Brázay

család tagjai és Czuczor Gergely még élő rokonai fog­
laltak helyet.

Előbb Zichy Antal, az akadémia első osztályának el­
nöke lépett az emelvényre. «Az óvilág nagy történetírója 
— mondotta a többek között — Tacitus, ritka szeren­
csés időszakoknak nevezte a nemzetek életében azokat, 
a mikor minden ember úgy érezhet és vélekedhetik, a 
hogy akar s érzelmeit és véleményét bátran ki is jelent­
heti. Ily boldog időben élünk mi, kik ez alkalommal is 
Brázay polgártársunk kegyeletes megemlékezése folytán 
egy volt érdemes hazánkfiának szentelünk e helyen kettős 
ünnepet. Mert az aranyszabadságnak, melyet isten tiszta 
levegőjével, teli mellel szivünk magunkba, egyik előfutó- 
ját, hirdetőjét, mártírját nem különben tiszteljük benne, 
mint magyar nyelvünk, irodalmunk buzgó és sikeres, 
költészet és nyelvtudomány terén egyaránt felejthetetlen 
munkását, kinek ez emléktábla hirdesse dicsőségét. De 
mindezt szebben és behatóbban fogja megmagyarázhatni 
hivatalbeli szónokunk, Beöthy Zsolt, a kinek ezennel 
átadom a szót.

Beöthy Zsolt a következő beszédet mondotta:
«Életünk útja egyre sietősebb, egyre gyorsuló mozgást 

mutat; mind rohamosabban, sőt lázasabban haladunk 
magán- és küzdolgaink után, egyéni és közös czéljaink 
érdekében.

De minél szélesebb ez az ut, annál több szükségünk 
van és lesz rá, hogy időről-időre megállapodjunk, mint­
egy fizikai és erkölcsi pihenőkre, hogy uj erőt gyüjtsünk 
és tisztába jöjjünk végzett utunk tanulságaival s a még 
előttünk állónak hozta irályával, hogy ne a mozgás 
mámora ragadjon bennünket tovább czéltalanul vagy 
hamis czélok után. Ez a hely itt alkalmas és méltó rá, 
hogy ilyen erkölcsi pihenőre állítson meg utunkban ben­
nünket.

íme megállunk s szűnjék meg egy pár perezre az 
utcza tolongása, sietsége, lármája itt e ház előtt, hova 
kegyeletünk vezetett. Szűnjék meg, hogy emlékezésbe 
merülő lelkünk háborítatlanul időzhessen annak a há­
rom helynek szent csöndjében, a hol Czuczor Gergelyt 
pályájának jellemző mozzanataiban találhatjuk.

Az egyik hely csak pár száz lépésnyire esik ide, de 
az idő, melybe visszatekintünk, nagyon messze van. 
Költészetünknek az a fejedelme, a kinek érczoszlopa ott 
mintegy uralkodik gyülekezetünk felett: öreg atyja tér­
dein még a hetüket tanulta akkor a bibliából ; a másik, 
kinek emléke a Duna partjáról a magyar alföldnek néz, 
mig az egész miveit nyugat ő reá tekint bámulattal, még 
meg sem született. Az ifjú benezés növendékpap kará­
csonyi áhítatába, melyet betegen és magánosán végez 
szobájában, a tespedő nemzeti érzés és költői álmok he­
vületei vegyülnek. Az emberi megváltatás ünnepének 
hangulatában a nemzeti váltság gondolatán mereng s az 
éjféli harang szavánál, mely a megváltó születését hir­
deti, énekbe kezd a nagy és erős ősökről, kik meg­
szerezték és megtartották a hazát, hexameteres énekbe, mint­
egy félrevert harangát a korcs unokáknak, hogy : veszedelem 
van, segítsetek, nem a tűz, az alattomos árvíz veszedelme, 
mely iszapos, lomba árjával mindent elboritni készül a 
hazában. Vörösmarty hatalmas epikai riadójával egy idő­
ben zendült meg Gzuczoré, a fiatal növendékpapé, kit 
abban a csöndes betegszobában irodalmunk akkori fejé­
nek Kisfaludy Károlynak látogatása és kézfogása avatott a 
legjobbak társává.

Czuczor költővé lett s a kor áramlata a nemzeti epika 
körébe vezette. Mint épikus nem ért az első sorba, leg­
nagyobb müve töredékben is maradt, de tiszta lelkese­
dését géniusza mégis megjutalmazta azzal, hogy ebben 
az ágban egy maradandó alkotást is hagyhatott 
a honfoglalás utáni pogánykor mondái egyikének 
meséjében, legérdekesebb hangjában legvonzóbb fel­
dolgozását : Botondját. De nem maradt végig az 
éposz mezején. Törékeny testében üde lelki épség­
gel, zárdái lakásaiban s utóbb fővárosi otthoná­
ban a magyar népélet és népnyelv sugalló hangjai­
val a jobbágyházból, a honnan került, papi szent hiva­
tásában az életnek derült szemléletivel és nemes szere- 
telével, a magyar pap vallásos és hazafias küldetésének 
kettős evangéliumával kezében énekli legendáit és balla­
dáit. közöttük a máig hatásos Szondit és Hunyadit. 
Énekli a népe fölébreut és egy méltóbb élet vágyá­
ban forrongó nemzethez éltető és lelkesítő költői szó­
zatait, azután életének örömeit és bánatait, köztük az 
Orö77i és a búnak azt a szép dalát, mely különösen 
költői érzésének igazságával és mélységével méltán meg­
hat ma is minden szivet. E költemény nehéz és keserű 
küzdelmekből merítette motívumát, egy sötét felfogás és 
gyűlölködő érzület hosszú üldözéséből, mely a költőt 
megfoszthatta akadémiai és tanári állásától, de sem 
meg nem törhette, sem amaz erkölcsi és nemzeti igazság 
érvényesülésének, a melyet szolgált, útját nem állhatta.

Másik magánya, melyben felkeressük Czuczort, szintén 
nincs messze ide. A budai vár börtöne, hová forradalmi 
éneke, a «Riadó» miatt jutott. Honfi érzése volt ez, mely 
leikéből az utolso költői hangokat kicsalta, de munkás 
ereje ezeknek elhangzásával épen nem merült ki. A rab 
pap költőnek, ki körülbelül hattyúdaláért szenved, még 
toll van a kezében s szorgalmasan Írja «Nagy Szótár» 
czikkeit, melynek szerkesztésével az akadémia megbízta. 
A mint költői ereje] és kedve apadt, mind nagyobb von­
zalommal fordult a tudomány felé. Elninte az a népi 
hajlama érvényesült itt is, melyből költészetében a népda­
lok, utóbb a tanító irányú paprikás versek fakadtak; tör­
ténelmük lapjait magyarizgatta a népnek. Ennek a nép­
nek nyelve a nemzeti léleknek legjellemzőbb és leghatal­
masabb alkotása foglalta el minden gondolatát és 
munkáját, midőn képzeletének szárnya lankadt, de 
munkakedve s nemzeti érzésének tüze még égett s 
melegiteni és világítani törekedett. Szótára, melyet 
Fogarasi Jánossal fejezett be, csak halála után jelent 
meg. Nyelvészeti irányát, módszerét és származtatásait 
támadások érték; többet és szívesebben foglalkoztak 
fogyatkozásaival, tévedéseivel, mint nagy buzgalommal 
gyűjtött és becses anyagának méltánylásával. De ma 
általánosabb álláspontból tekintve Czuczor pályáját és a 
nemzeti élet körén vonatkozóan keresve tanulságait: 
nem szabad elfelednünk, hogy a szótár lapjainak egv 
részét bilincsbe vert kézzel jegyezte, melyet honfilángja 
(elcsapásáért viselt s hogy még békóiban is szolgálni 
akarta és tudta a nemzeti művelődés ügyét.

Életének végső idejét e, még akkor csendes környékü 
háznak egv kis szobájában töltötte, forgatva kedves 
klasszikusait s dolgozva szótárán mindaddig, mig a toll 
ki nem esett kezéből. E szótári munka akkor, az el­
nyomatás idejében a legnemzetibb munka volt, a ma­
gyar nyelv tudományos művelésének ügye s nemzetibb 
ügy, mint talán száz év óta bármikor. Czuczor sokat 
szenvedett életében s a szenvedések rajta is hagyták 
nyomukat. De a kik még ismertük őt, nem feledhetjük 
el az öreg szerzetesnek sápadt arczán bizonyos szigorú­
ság mellett is. a nyugalomnak és jóságnak azt a ki­
fejezését. melyetjesak a belső béke adhat meg. Szivének 
ezzel a belső békéjével élt és halt meg e házban az 
öreg Czuczor: Istentől nyert talentumait sem el nem 
tékozolta, sem el nem ásta. Istenét és nemzetét 
szolgálta velük, mind a mennyije csak volt: em­
berszerető szivének vallásos munkájával, melyet ma 
is áld a szegény, sorssujtolta nép hü emlékezete, mely­
nek körében lelkészkedett, szolgálta nemesitő és lelkesítő 
dalával s buzgó és kitartó tudományos búvárkodásával. 
Ha e pályának minden irodalmi és tudományos 
emlékét elmosná is az idő: az eszme, melyet képvisel, 
méltó rá, hogy szivünkbe véssük. Ha költői pályája nem 
ragyog is a legelsők között: mindig a nemzeti czél felé 
forduló tekintetével a magyar leiek egész életének tipikus 
kifejezője. Tekintsünk hát kegyelettel erre a házra, 
a hol élt és meghalt: köszönjük meg mostani tulajdo­
nosának Brázay Kálmánnak, hogy díszes táblát helyez­
tetvén rá, Czuczornak emlékét megújította. Midőn a hi­
vatalos ezredév! ünnepeink alkalmával oly kevéssé nyert 
elismerő kifejezést az a dicső feladat, mely nemzetünk 
életében irodalmunknak jutott, a nemzeti lélek fentartá- 
sának kinjai között vigasztaló és erősítő ápolásának el­
nyomatásából és elevenfedéséből föi-föltámasztásainak 
feláradt: köszönjük meg, hogy legalább egy derék pol­
gártársunk a nagy millenáris megemlékezések és megfe- 
ledkezések napjaiban e szép emlékművel tisztelte meg 
egy régi jelesünket s benne irodalmunkat. Czuczor keblé­
ben ennek az irodalomnak örök szive dobogott, mely 
sohasem vesztette el a dobogás legszorosabb kapcsolatát 
a nemzeti élet nagy czéljaival.

A beszédet, a mely alatt a lepez lehullott az 
emléktábláról, nagy éljenzéssel, tapssal fogadták.

Az emléktábla vörös csikós márványból készült, há­
rom méter magas, másfél méter széles. Felső részében 
Czuczor Gergely remek bronz reliefje látható, alsó ré­
szében pedig ez a felirat olvasható :

CZUCZOR GERGELY 
szül. 1800. decz. 17. megh. 1866. szept. 9) 

emlékének 
Brázay Kálmán 

1896. szept. 9.
Az emléktáblát Czigler Győző műegyetemi tanár és 

Szécsi Antal szobrász tervezték és készítették, a kiket 
Beöthy Zsolt beszédének elhangzása után lelkesen meg­
éljeneztek. A tetszészaj lecsillapultával Brázay meg­
köszönte, hogy ez a fényes társaság őt kitüntette s meg 
van győződve, hogy ilyen áldozatot, mint ő, minden 
magyar polgár hozott volna Czuczor Gergely emlékének. 
Szabó Alajos Czuczor rokonsága nevében mondott kö­
szönetét az ünnepélyért. Fehér Ipoly pannonhali főapát 
a benezésrend nevében, a melynek Czuczor Gergely 
is tagja volt s a melynek most ő a kormányzója, mond 
köszönetét. Beszédének azt a részét, a melyben úgy em­
lékezett meg Czuczorról, mint a ki megmutatta, mi a 
magyar pap kötelessége a haza, az egyház és az isten 
oltára előtt, frenetikus tapssal fogadták.

Ezután az ünneplő közönség szétoszlott.

Zongorákat és pianinókat vásároljunk ott, ahol 
minden tekintetben megnyugtató garancziát kapunk. Mint 
ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánlhatjuk Kérész- 
tély zongoratermeit Budapest, váczi-körut 21. szám.

= Grauickstädten testvérek cs. és kir. udv. 
ékszerészek Budapest, IV., Kristóf-tér 2. sz., dusválasztéku 
áruraktárainak tulhalmozódása miatt mélyen leszállított 
áron adnak el.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Am. kir. operaházban ma este lépett fel har­

madszor Piccalnga s ezzel befejezte vendégszereplését. 
Verdi örökbecsű operájában <Aidá»-ban Badames 
szerepét énekelte közepes összsikerrel. Hangja ma a kö­
zépregiszterekben nemcsak kellemes, hanem meglepően 
erős is volt s egyes jelenéseiben, igy a harmadik felvo* 
nás első részében teljes sikert aratott. Aidával való 
duettjét azonban már elejtette és csak a negyedik felvo­
nás börtön-jelenetében tudott ismét hatást kelteni. Szer­
ződtetését illetőleg az a véleményünk, hogy az opera 
vezetőségének kell tudnia: lesz-e rajta kívül hős tenorja 
az operának, vagy sem, mert Piccaluga ennek nem 
felel meg. Mint második tenorista ellenben használható 
tagja lehet az operának. Amonasrot Takáts adta 
s ma ismét kitett magáért tiszta szövegkiejtésé­
vel ; éppen igy Szelídről, a ki tökéletes Ramphis 
volt. Hilgemian Amneris-e szintén jól beleillett az 
ensemblebe, a melynek fénypontját Vasquez grófné re­
mek Aidája nyújtotta. A nagy müvésznének éneke és 
játéka egyaránt kifogástalan volt; egyes jelenetében tel­
jesen magával ragadta a közönséget, a mely többször nyilt 
színen tapsolta meg. Az egész előadásban csak az ének- és 
balletkar élettelensége ellen volt kifogásunk. A karok érdemes 
hölgyei úgy járnak-kelnek a színpadon és nevetgélnek 
a legdrámaibb jelenet alatt, mintha nem operai előadá­
son működnének közre, hanem az ujvásártéri korzón 
mulatnának. (f l.)

— A népszínházban holnap, a berlini kereskedők 
és iparosok egyesületének Budapesten tartózkodó tagjai 
tiszteletére «A piros bugyelláris» kerül színre. A fő női 
szerepet Blaha Lujza asszony játsza.

— Vidéki színészet. Özv. Paulay Edéné Ador­
ján Berta, a nemzeti színház tagja szombaton kezdte 
meg félévre tervezett vendégszereplését az aradi szín­
padon, Leszkay András jól szervezett színtársulatánál. 
A művésznő a «47-ik czikk» Gora szerepében lépett fel 
és zajos sikert aratott. Leszkay gyors egymásutánban 
fogja szinrehozni Aradon az évad újdonságait. Tegnap 
«Béni bácsi»-t adták, legközelebb pedig a «Garasos al­
ispán» és a «Századvégi leányok» kerül színre.

— Olasz színtársulat Budapesten. Salvini Gusz­
táv hires olasz színtársulata október 11-én játszik először 
a városligeti színkörben. Az első estén «Otelló»-! adják 
s a másodikon «Tartuffe»-öt. A helyárak a következők : 
Földszinti páholy 12 frt, I. em. páholy 8 frt, páholyszék 
I. sor 3 fit, II. sor 2 frt 50 kr.. Földszinti oldalszék I. 
sor 1 frt 20 kr., II. sor 80 kr., középbemenet 50 kr. 
Elsőrendű zsölle 2 frt 50 kr., másodrendű zsölle 2 frt. 
Első emeleti erkélyszék I. sor 1 frt 50 kr., a többi sor 
1 írt, zártszék 50 kr., bemenet 40 kr. Másodemeleti 
erkélyszék 80 k., zártszék 40 kr., bemenet 20 kr. Az 
előadások este hatkor kezdődnek.

— A Vígszínház igazgatósága Follinus Aurél 
dicséretet nyert vígjátékinak, «Az öreg»-nek bemutató 
előadását október 9-ről 10-ére, szombatra tette át. A 
darab főpróbája pénteken délelőtt fél 11 órakor lesz.

SPORT.
— A tatai vadászatok. A szokásos tatai őszi vadá­

szatokat, noha gróf Eszterházy Miklós, a tatai várur, 
még mindig betegeskedik, a vadászatokat most is meg­
tartják Tatán. Részben ott voltak, részben pedig még 
most is ott vannak herczeg Pálffy Miklós, herczeg 
Eszterházy Miklós és felesége, herczeg Hohenlohe 
Gottfried, gróf Eszterházy Móricz, gróf Auersperg 
Károly vezérőrnagy, báró Nopcsa, báró Bechtols­
heim, Ludvigh Gyula, az államvasutak igazgatója és 
több külföldi mágnás, köztük báró Reitzenstein száza­
dos. a becs—berlini távlovaglás egyik hőse. A szarvas- 
vadászatok eddig kiváló jó eredménynyel végződtek és 
több rendkívül erős agancsár került terítékre. Legszeren­
csésebb volt herczeg Eszterházy Miklós,} a ki egy ritka 
erős tizennyolezast és báró Bechtolsheim, a ki szin­
tén remek fejlettségű tizenhetest és hét tizest lőtt. A va­
dászatokat folytatják.

Őszi lóversenyek.
— Hetedik nap. —

Kőt, egyenkint hatezer koronás díj a holnapi nap 
főérdekessége. A háromévesek gátverseny handicapja szin­
tén érdekes lesz, a melynek 2400 méteres távján 11 ló 
bir indulási jogosultsággal. A top weightot Brausepulver 
kapta 70 kilóval s igy, bár klasszis dolgában fölötte áll 
a többinek nem igen bizunk győzelmében. Helyette in­
kább az istállója által nagyra tartott Rajna-ben keres­
sük a győztest, helyre pedig már egyszer mutatott jó 
formája után Vertinguette-t várjuk. A 6000 koronás 
kétévesek nagy handicapjaban valószínűleg nagy mezőny 
fog indulni s a múltkor igen jól futott Kópé 49 kilójá­
val olyan jól áll súlyban, hogy benne keressük a győz­
test. Ellenfelei Kose Pompon és Akka lesznek. A 
másik 6000 koronás dij a Nyilt handicap, a melyet 
úgy gondoljuk Madelaine fog meguyerni. A táv 
neki való s a szép alkotásu kancza tavaly 
is ilyenkor mutatta meg tehetségét. Rajta kívül 
a Dreher-istálló kiküldöttje és Hatalom bírnak 
legtöbb esélylyel, mert Britannicus-nzk a 65 és fél 
kiló nagyon sok lesz.

Az egyes versenyekre tippjeink a következők:
I. St. Vertugarde — Grál.

II. Rajna — Vertingnette.
III. Kópé — Rose Pompon — Jtkka.
IV. Madelaine — Dreher istálló.
V. Szolgabiró — Silesia.

VI. Radoo — Péchy istálló.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt Márkus József alpolgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a
VI. kér. vizafogói gát mentén levő füzes bérletét Andrej ka 
Józsefiéi hallévre meghosszabbítsák. — A kerepesi-uton 
levő s 7280. hrsz. alatt fekvő városi telket bérbeadta a 
bizottság évi 300 frtért Hochmann Lajosnak. ■ Kimu­
tatták a pénzbeli fedezetet az V. kér. lipótvárosi plébá­
nialakásnak kibővítésére szükséges 800 frt költségre.
A VII. kér. Dembinszky-, Peterdy- és Elemér-utczákban 
tervezett vízvezetéki csövekre 2270 frt szükséges, a mely 
összegnek a pénzbeli fedezetét a fölveendő nagy köl­
csönben mutatták ki. — Megtartották az árverést a 
Széclienyi-sétatéri kioszknak bérbeadására. Két ajánlat 
érkezett be, a melyek közül Héger Nándoré a kedve­
zőbb, a ki évi 600 frt bért ajánlott fel. A bizottság ja­
vasolja, hogy ezt az ajánlatot a főváros fogadja el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma délután 

összes ülést tartott, báró Eötvös Loránd elnöklete alatt.
Szily Kálmán főtitkúr előterjesztette a jelentést az 

1896. szeptember 30-án lejárt pályázatokról.
A Teleki vígjáték pályázatra tiz pályázat érkezettbe:

1. Katona dolog 3 felv. (Jelige: Az élet hangulat.) 2. A 
nagyon jó ember 3 felvonásban. 3. Katiczabogár 
3 felvonásban. (Repertoire.) 4. ígéret 3 felvonásban. 
(Ember, bízva bízzál.) 5. Don Pedro (Mi a komikusnak 
stb.) 6. Sikerült tanács 5 felv. (Mert érje bár stb.) 7. A 
botrány 3 felv. (Respice finera.) 8. Kimondhatatlan 4 
felv. (Shoking.) 9. így meg úgy 3 felv. (Felleg el-el- 
takarja a napot.) 10. Ingcborg királyné 3 felv. (Csak a 
vége legyen jó.)

A Nádasdy-díjra (elbeszélő költemény) 18 pálya­
munka érkezett: 1. Az ellopott. 2. A két testvér. 3. 
Kálmán sírja. 4. Hilda és Ella. 5. 1867. 6. Etele és 
Csaba. 7. A betyár hálája. 8. Mese. 9. Vesztett boldog­
ság. 10. Moriamur. 11. Ábránd és való. 12. Az utolsó 
Lánghy. 13. Naplótöredék. 14. A hajótörött. 15. Roland 
éneke. 16. Igaz való. 17. PethŐ Róza. 18. Hasszán.

A Farkas-Baskó-dijra (100 forint. Hazafias költe­
mény) 27 pályamű érkezett be: 1. Millenniumi dal.
2. Csizmadia. 3. Ezeréves haza. 4. A pap honvéd. 5. 
Ezeréves géniusz. 6. Rezgő nyárfa. 7. Sylvester Ilona. 
8. Szabadság szelleme. 9. Gazda és szolga. 10. Honfi 
ima. 11. Az ezredév okt. 6-ika. 12. Gondos Ferencz. 
13. Fiamnak. 14. öreg Péter gazda. 15. Ezeréves 
hazánk. 16. Búcsúra menet. 17. A vasi Borbála. 18. 
Ilona Jancsi. 19. A tetétleni halmon. 20. Kossuth sirján. 
21. Királyhimnusz. 22. Hazaszeretet. 23. Petőfi. 21. 
Ezer év előtt. 25. Fiamhoz. 26. A magyarok. 27. A 
hazatért.

A Gorove-jutalómra egy munka érkezett be: «Az új­
kori esztétika Kantig.»

A Péczely-jutalomra egy, a Lukács Krisztina-juta- 
lomra két pályamű érkezett. A III. osztálynál a Lévay- 
jutalomra 4, a Lukács Krisztina-jutalomra 1 s a Bézsán- 
jutalomra 1 pályamű.

Az akadémia jutalmaira s ezek közt gróf Széchenyi 
István életrajzára ezúttal sem érkezett be pályamunka s 
ezért, Szily Kálmán főtitkár indítványára, el­
határozta az összes ülés, hogy a dijra kitű­
zött kétezer forintot gróf Széchenyi István relikviai­
nak és iratainak összegyűjtésére fordítják, hogy 
aztán ezeket közszemlére lehessen kitenni az akadémia 
épületében. Kimondották azonban, hogy abban az eset­
ben, ha később méltó munka jelenik meg Széchenyiről, 
a már kitűzött 2000 frt Maimat kiadják.

Bemutatta a főtitkár Bock Ferencz német tudósnak s 
a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagjának 
ajándékát, «a mely a magyar szent korona leírásának 
kivonatos füzete s a melyet Bock ötven példányban 
küldött meg, az összes ülésen megjelent tagok számára.

Szily Kálmán főtitkár bejelentette Margó Tivadar 
t. t. és Kanitz Ágost 1. t. elhalálozását s aztán meg­
emlékezett a Bajza-, Tompa- és Czuczor-ünnepélyekről.

Eröhlich Izor r. t. jelentést tett a lord KeMn-jubi­
leumról s Heller Ágost r. t. a londoni bibliográfiái 
kongresszusról.

Az összes ülés után az I. osztály ülése következett, a 
melyen dr. Badics Ferencz 1. t. olvasta föl «Az első 
magyar irodalomtöid énét iró» czimü székfoglaló 
értekezését, a melyben egy rég roskadó derék magyar 
tudósnak, a századunk első tizedeiben működött Pápay 
Sámuelnek az emlékezetét újította föl, Pápay 1770-ben 
született s jogi pályára készülvén, ügyvédi vizsgát is 
tett, de a magyar nyelv és irodalom szeretetétől indíttatva, 
Esterházy püspök egri liczeumán tanári széket vállalt. Ké­
sőbb a nagyterjedelmü Esterbázv-uradalmaknak első ügy­
védje lett. Nagy elfoglaltsága mellett is folytonosan szolgálta 
az irodalom ügyét s 1808-ban «A m agyar literatura 
esmérete» czim alatt kiadta főmunkáját, a melynek első 
felében a magyar nyelvtudományt, a másodikban pedig 
a magyar irodalom történeti fejlődését tárgyalja. Ez volt 
az első rendszeres ilyen tárgyú munka, a mely a hibái 
és hézagai mellett is becses és sokáig egyetlen kézi­
könyve volt az irodalomtanításnak. Badics Ferencz vá­
zolja még Pápay további életét is s különösen a Ka- 
zinczyhoz való viszonyát. Pápay még megérte az aka­
démia alapításának törvénybe iktatását s annak czéljaira 
ezer forintot ajánlott föl. Meghalt 1827-ben. Az eredeti 
kutatások alapján nagy szorgalommal készült értekezést, 
a mely régibb irodalmunk és társadalmi életünk törté­
netéhez is sok becses adatot nyújt, tetszéssel fogadta a 
hallgatóság.

— Az orsz. gyermekvédő-egyesület e hó 11-én
délelőtt tizenegy órakor tartja meg rendes évi közgyűlé­
sét Pestmegye székhazának üléstermében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Önálló járásbíróság Kőbányán. A 

sommás eljárás életbeléptetése óta a kerületi já­
rásbíróságok munkája olyannyira felszaporodott, 
hogy a segédhivatalnoki kar nagymérvű szaporí­
tásával sem lehetett elérni azt, hogy nagy restan- 
cziák ne legyenek. A munka felszaporodása külö­
nösen azokban a kerületekben volt óriási, a me­
lyekben a kevésbé intelligens közönség lakik és a 
mely ép ezért a legtöbbet is pőrösködik egymás­
sal. Nagyon természetes, hogy a VIII.—X. kerü­
leti járásbíróságnál érezték ennek az állapotnak a 
nyomasztó voltát a legjobban. Az igazságügyi kor­
mánynak szintén tudomása volt a dologról, és 
minthogy a minisztériumban is az a meggyőző­
dés, hogy a sommás eljárás nagy előnyei csak 
akkor válnak igazán a közönség hasznára, ha a 
peres eljárás minden akadály nélkül folyhat le, 
Erdély Sándor igazságügyminiszter elhatározta, 
bogy a VIII.—X. kerületi járásbíróság ügykörét 
kettéválasztja és a X. k ölet részére Kőbányán 
önálló járásbíróságot áli,. fel, a mely — hír sze­
rint — már január elsején megkezdi működését. 
A járásbíróság vezetésével, mint az igazságügy­
miniszterhez közelálló körökből halljuk, egy VIII. 
—X. kerületi aljárásbirót fognak megbízni.

— A színpad hiénát E czimmel a Budapesti 
Napló e hó 3-iki számában egy közlemény jelent meg, 
a mely szerint egy budapesti férjes asszonyt a színpadi 
hiénák, férje elől Moszkvába szöktettek valamelyik ottani 
daltársulathoz. A közlemény miatt a «nemzetközi szín­
házi és művészeti iroda» tulajdonosa, Valentin Lajos 
képviseletében ma dr. Guthi Soma ügyvéd sajtófeije- 
lentést tett a nevezett lap ellen.

„A nyulbőr szaga.“
— Esküdtszéki tárgyalás. —

A Magyar Néplap czimü néppárti folyóirat ma 
megint munkát adott a budapesti sajtóbiróságnak. Egyik 
munkatársa, gelsei Biró Zoltán, ugyanis «A nyulbőr 
szaga» czimmel egy, a zsidóság ellen izgató közleményt 
irt, a melyért a főügyészség ellene vádat emelt.

Ma tartotta meg ebben az ügyben a végtárgyalást a 
budapesti sajtóbiróság Zsitvay Leó elnöklete alatt. A 
közvádat dr. Góth Ferencz, alügyész képviselte, a vád­
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lottat Markos Gyula, veszprémmegyei egyházkerületi 
áldozár és a «Herkó Páter» czimü néppárti élezlap szer­
kesztője védte.

Az esküdtszék tagjai voltak: Dr. Horváth István, 
Apáthy Lajos, Heinrich Alajos, Mössmer Ernő, dr. Mo- 
ravesik Ernő, Színi Béla, Messi Gyula, Mérey Dezső, 
dr. Meisels Dezső, Glück Frigyes, dr. Bartha László, dr. 
Balogh Jenő.

Az inkriminált czikk jelentékenyebb kitételei a követ­
kezők :

«Ez a hazátlan faj. a mely a magyar nemzet rák­
fenéjévé nőtte ki magát, kétségbeesett dühében a legfur­
fangosabb érvekkel igyekszik kisütni ránk (tudniillik a 
néppártra), hogy mi nem a haza javát szolgáljuk. Las­
sabban zsidók ! Mi nyíltan kimondjuk, hogy mi antisze­
miták vagyunk. Megtanított bennünket e tan hirdetésére 
a koldussá lett ország köznyomora, a kiszipolyozott nem­
zet megfertőzése, a közvélemény meghamisítása. Antisze­
miták vagyunk igenis, nem mint vallás vallással szem­
ben, hanem mint becsületes nemzedék egy hatalmi túl­
súlyra tolakodott népszipolyozó, arczátlan kufár rajjal 
szemben.»

«Mi kalapot emelünk Bécs előtt, tiszteljük Luégért, 
mert ő a héberfaj határtalan terjeszkedésének a nemzet 
és keresztény jelleg megfertőzésének meggátlására igyek­
szik . . . Minket a sötétség szellemének gúnyol a rongy- 
szedő náczió, minket, kik azt mondjuk, hogy a hazát 
védniink kell, mert csak hazaáruló lehet, ki tétlenül 
nézi, hogy Pannóniát foghagyma buzogányokkal dönges­
sék ki a magyar lábai alól, hogy egy olyan faj hó­
dítsa meg, a melynek diadala az élő isten keresztre 
feszítése, történelme az évezredes gyáva bujdosás, ha­
gyománya a nemzetek átka, tudománya a csalás, vallási 
rítusa a gyermekgyilkosság volt egész napjainkig ... A 
zsidó sohase volt hazafi. Ezt minden jóravaló hazafi 
tudja. Nála gseft volt a világ lelke. Antiszemiták va­
gyunk, mert a haza boldogsága igy követeli.»

Erre az általános kérdések következnek. Elnök kér­
désére, gelsei Bíró Zoltán előadja, hogy győri születésű, 
22 éves, nőtlen római kalhclikus, hírlapíró, a Magyar 
Néplap munkatársa.

Elnök : Volt már büntetve ?
Vádlott: Igen, kétszer sajtó vétség miatt. Egyszer 

egy havi, egyszer pedig két heti fogházra.
Felolvastatik a vádlevél, a mely a czikkben foglalt 

inkriminált kitételeket tartalmazza, továbbá maga a 
kifogásolt czikk egész terjedelmében.

Elnök : Ön a szerző ?
Vádlott: Igen.
Elnök : Hol a kézirat ?
Vádlott: Nem tudora, mert a vád emelésekor a 

pest vidéki fogházban ültem.
Elnök : Elvállalja a felelősséget ?
Vádlott: Igen.
A bizonyítási eljárás ezzel befejeztetvén, perbeszédekre 

került a sor.
Góth Ferencz, alügyész : Antiszemiták vagyunk mondja 

a czikk, mert a haza követeli. Vájjon igaz-e ez ? Hát 
tényleg az volna a hazafiasság, hogy egy haza közös 
polgárait gyűlöletre izgassuk ? Hát igazán az a hazafias­
ság, hogy megbontsuk a törvényes rendet, hogy lealáz­
zunk egy törekvő néposztályt? Nem, esküdtek, uraim, ez 
nem hazafiasság! Évezredes küzdelmeket folytattak egy­
kor őseink a szabadság, egyenlőség, testvériség eszméiért, 
harczoltak a legnagyobb lelkesedéssel és maga a római 
katholikus egyház volt az, a mely ezt az eszmét a leg­
jobban propagálta és kibővítetté az átható, mindent 
átfogó szeretet érzésével.

Ma azonban akadt egy párttöredék, a mely a nép 
részére szerkesztett hírlapokban izgat a haza egyes pol­
gárai ellen, felkavarja az állami békét és pártérdek­
ből gyűlöletet kelt a zsidók ellen, a kik szerin­
tük, lelopják rólunk a ruhái, bennünket kiszipo­
lyoznak, kizsákmányolnak stb. Hirdetik az antiszemitiz­
must egy kufár, hitvány lelkű polgártömeg ellen és ravaszul 
azzal védekeznek, hogy ők nem a vallás, hanem a fait 
támadják. Hát, esküdtek, uraim, van kálvinista, katholi­
kus, református faj ? Nincs és ép úgy nincs zsidó faj 
sem. A vádlott csak azért hivatkozik erre, hogy kimentse 
magát. De a polgárbiróság erre figyelemmel nem lehet, 
mert ha Ítéletükkel megengedik azt, hogy valaki egy 
néposztály becsületében gázoljon, akkor megtörténhetik 
az, hogy az izgatás az egész országban megindul, meg­
bomlik a jogrend és meglazul az államot összetartó erő.

A vádlott gyermek-ember még, nincs tudása, nincs 
tapasztalata. Élég merészsége van azonban, hogy izgas­
son egy -köztisztiszteletben álló római katholikus' lelkész 
ellen, elég vakmerő, hogy egy vallás ellen izgasson és jólle­
het két ízben szenvedett már e vakmerőségéért büntetést, 
elkövet egy harmadik izgatást, semmibe sem véve az 
önök kétszeri igazmondását. Áz ilyen ember súlyos bün­
tetést érdemel és ép azért marasztaló Ítéletet kérek.

Markos Gyula védő az igazságkeresés szent elvéért 
küzd, a mikor a vádlott ügyét magáévá teszi. Kifejti, 
hogy vádlott tettében nincs izgatás. Ő állampolgári jogai 
alapján szabadon birálgatja a történteket, és ha kemény, 
érdes szavakkal beszél a zsidókról, úgy csak az ő jogos 
felháborodásának ad kifejezést, a mely mindenkit elfog, 
ha zsidaink mai üzelmek szemléljük. A vádlott nem hi­
vatkozik hazug tényekre, mert hisz mi is magunk előtt 
látjuk azt a tolakodó, pöffeszkedő modort, a melyet a 
zsidók ellenünk használnak. Hát igazán nincs már joga 
a kereszténynek az ellen küzdeni, hogy a zsidó ne üljön 
a nyakunkon ? Igaz. a türelem a legszebb erény, de 
csodálható-e, ha a Haas és Deutsch-féle üzelmek után 
fellázad a jó Ízlésű ember a zsidók ellen, a kiket alig 
pár hónap előtt emeltünk fel magunkhoz és a kik most 
azon vannak, hogy urak legyenek felettünk. Bízik az 
esküdtekben, hogy Ítéletük felmentő lesz.

Góth Ferencz alügyész reflektál a védő szavaira. 
Azt látja, hogy a védő arra fekteti a fősülyt. hogy a 
vádlott egyenes felhívással nem élt, mikor közleményé­
ben izgatott. Csakhogy tisztelt esküdt urak, a törvény 
csak az izgatás ismertető jeleit sorolja fel, de magának 
a ténynek megállapítását az esküdtekre bízza. Épp úgy 
megdől a védő másik állítása, hogy a liberális sajtó 
izgat. Hasonlítsák össze az esküdtek a néppárti és * a 
liberális lapokat: véleményünk nagyon hamar meg­
alakul. Izgatni, azok izgatnak, a kik, mint e párt em­
berei támadják, piszkolják a zsidót, de ha felelősségre 
vonják őket. nagy bölcsen azzal védekeznek, hogy ők 
a fajt támadják. Marasztaló ítéletet kér.

Markos Gyula egynéhány észrevétele után
Gelsei Biró Zoltán hivatkozik arra, hogy egv regényt 

is irt már (Derültség a hallgatóság körében), a mely 
meglehetősen jó volt és hogy egy tekintélyes képviselő 
ép a napokban kérte fel arra, hogy egy meginduló lapja 
szerkesztését elvállalja. Ő neki * tehát van tehetsége 
arra, hogy ilyen czikkeket Írjon. Ó nem izgatott a zsi­
dók ellen, s csak bírálta e faj eljárását. Egyhangú fel­
mentést kér.

Az elnök erre összegezi a tárgyalás eredményét és fel­
teszi a kérdéseket.

Az esküdtek félórái tanácskozás után, kihirdetik a ver­
diktjüket, a mely a következő :

Van-e a közleményben hitfelekezet elleni izgatás?
Válasz: S igen 4 nem.
Szerző a vádlott ?
Válasz: 12 igen.
Vétkes-e a vádlott ?
Válasz: 8 igen lf nem.
Minthogy a verdikt marasztaló, a bíróság visszavonul, 

hogy meghozza ítéletét. Negyedórái tanácskozás után 
Zsitvay elnök kihirdeti az eredményt, a mely szerint a 
sajtóbiróság gelsei Biró Zoltánt vétkesnek mondja ki a 
büntető törvénykönyv 172. §-ának 2. bekezdésében fog­
lalt hitfelekezet elleni izgatás bűntettében és ezért két 
havi államfogházra és 20 forint pénzbüntetésre 
ítéli. Kötelezi egyúttal az ítéletnek a «Magyar Néplapjá­
ban egész terjedelmében való közzétételét. Az Ítélet ki­
szabásánál enyhítő körülménynek vette a bíróság a vád­
lott «fiatal korát, tapasztalatlanságát és azt a körül­
ményt, hogy az a kör, a melyben vádlott mozog, lehe­
tetlenné tette rá nézve az ezen eszmék ellen való na­
gyobb ellenállási képességet.» Súlyosító körülmény volt, 
hogy vádlott már két ízben büntetve volt sajtó vétség 
miatt.

— Eljegyzés. GlüJ
pfeifel Náthán budape# 
Tergovicsicß Jenő vd 
inagy. kir. számvizsp 
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EZREDÉVI
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házasság.

— Eljegyzés. Glück Hermann kereskedő eljegyezte 
Pfeifel Náthán budapesti kereskedő leányát, Jankát. — 
Tergovicsics Jenő vallás- és közoktatsisügy-miniszteri 
ma<ry. kir. számvizsgáló eljegyezte Benczúr Dániel 
gyoróki földbirtokos leányát, Szidike urkölgyet.

GYÁSZROVAT.
Lledemann Károlyt, a szerencsétlen véget ért fő­

városi ügyvedet ma délután temették a kerepes! temető 
halottas házából. A temetésen a család tagjain kívül 
nagv előkelő gyászoló közönség volt jelen, a többek 
között Fabinyi Ferencz, Thyrring Lajos kúriai 
bírák. Décsey Zsigmond kúriai táblai tanácselnök, 
Wettstein Gyula kir. táblai bíró. Gruber Lajos kir. 
üevész. Rocsícü Lajos, a protestáns országos árvaház 
igazgatója. György Aladár az evang. hittanári testü­
let képviseletében, Kaczióny János hittanár, Giczey 
Samu főv. biz. tag. a budapesti ügyvédi kamara 
részéről Robicsek József alelnök vezetése alatt Fóliák 
ülés. Friedmann Bernát. Kralik Lajos, dr. Kagy 
Dezső. Preyer Hugó, Kömyey Ede s még igen sok 
fővárosi ügyvéd, a budapesti ügyvédi kör képviseletében 
Szohner Lajos. A halottat Horváth Sándor ev. lelkész 
áldotta meg. megható gyász beszéd kiséretében. A szer­
tartás befejezése után az «Entreprise des pompes funebres» 
testőrei a halottat gyönyörű gyászkocsira tették s a Deák- 
mauzóleum közelében temették el. A simái az ügyvédi 
kamara nevében Robicsek József alelnök. az ügyvédi 
kör részéről pedig Szohner Lajos búcsúztatta el.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A király a kiállításon. A király budapesti tartóz­

kodása alatt újabban ismét három Ízben fogja a?, ezred­
éves kiállítást meglátogatni. A királylátogatások közül 
mé-z csak az elsőnek a napja van véglegesen megálla­
pítva. a másik két királylátogatás napját később fogják 
megállapítani. A király most sorra meglátogatja azokat 
a csarnokokat, a melyeket eddig még nem látott. A 
kirá’iv első újabb látogatása szerdán, e hónap 7-én 
lesz délután 2 órakor. A király az Andrássv-uti főkapun 
ha tat a kiállítás területére s elsőbben az időleges kiállí­
tások csarnokába megy, a hol a most megnyílt őszi gyü­
mölcs- és szőlőkiállitást nézi meg. Azután sorra a követ­
kező kiállításokat nézi meg:

1. Tejgazdasági csarnok.
2. Kertészeti kiállítás csarnoka.
3. Sátori Testvérek paviilonja.
4. Szőllőszeti kiállítás csarnoka.
5. Földvár? kiállítási csarnoka.
6. Telefon-Hírmondó csarnoka.
7. Szeszipar kollektiv kiállítása.
S. Fiumei kőolaj részvénytársaság paviilonja.
9. Magyar petroleumipar részvénytársaság paviilonja.
10. Apolló kőolajfinomitó részvénytársaság paviilonja.
11. Budapesti ásványolajgyár részvénytársaság pa­

vilonja.
12. Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság paviilonja.

Osztrák iparosok a kiállításon. A «Centralver­
band österreichischer Industrieller» egyesületnek mintegy 
száz tagja érkezett tegnap Budapestre az ezredéves 
Lal itás megtekintésére. A legnagyobb osztrák gyár­
iparosok és pedig nemcsak Ausztriából, hanem Cseh­
országból, Morvaországból és Sziléziából képviselve van­
nak a kirándulásban. Az itt levők körülbelül ezer millió 
forint tőket képviselnek. A kirándulókat báró Leiten- 
berger Ferencz. az urakházának tagja vezette. Este 
9 órakor az István főherczeg-szállóban ismerkedői estét 
tartottak. A vendegeKet a kereskelmi miniszter nevében 
Vörös László államtitkár, az országos iparegyesület nevé­
ben Gelléri Mór aligazgató üdvözölte. A vendégek nevé­
ben br. Leitenberger elnök köszönte meg a szives fogadást 
Az osztrák nagyiparosok központi egyletének tagjai 
báró Ltritenberger Ferencz vezetése alatt ma reggel 9 
órakor érkeztek a kiállításba. Az 1. főkapunál nagy kö­
zönség várta őket Az igazgatóság részéről ott voltak dr. 
Schmidt József igazgató, Müller Bela műszaki tanácsos, 
Gelléri M r titkár, dr. Márton Ödön, Bierbauer István és 
Lederer János főmérnökök, számos csoportbiztos és cso­
portbizottsági tag fogadta őket. A vendégeket dr. Schmidt 
József miniszteri tanácsos, kiállítási igazgató üdvözölte: 
«Tisztelettel üdvözlöm — úgymond — az osztrák ipar 
kv'v s a kik eljöttek, hogy rokonszenvüket nyilvá­
nítsák M agyarország iránt. A rokonszenv kölcsönös és 
remélem, hogy ez a látogatás is meg fogja szilárdítani 
a kapcsokat, melyek minket egymáshoz fűznek.» A zajos 
tetszéssel fogadott beszédre báró Leitenberger felelt:

«Csodáljuk az erőteljes törekvést, melyet Magyarország 
a gazdasági téren tanúsít és mely ebben az ezredéves 
kiállásban oly fényesen jut kifejezésre. Fogadják leg- 
ősz.r.tébb üdvözletünket és egyúttal legmelegebb köszö­
rűnket az igaz magyar vendégszeretetért, melyben ré­
szesítettek.»

A zajos éljenzés után dr. Schmidt igazgató intézke- 
c-.tt, hogy az osztrák vendégek csoportokba oszolva 
megtekinthessék a kiállítást és mindegyik csoportot a 
Luá.íás egy képviselője és illetékes csoportbiztosok vezes­
sék. A legtöbben a történeti főcsoportba mentek, a hol 
Gelléri Mór kalauzolta őket.

Az osztrák iparosok tiszteletére a kiállítás igazgatósága 
ma este 7 órakor diszebédet adott a kiállítás területén 
lévő franczia vendéglőben. Az ebéden a kormányt 
Kvassay István és Zay Adolf miniszteri tanácsosok 
képviselték, a kiállítás igazgatósága részéről ott voltak 
Schmidt József igazgató, Krisztinkovich Eide, Gel- 
Uri Mór főtitkár, Micseh Endre segéd titkár. Az orszá­
gos paregyesületet lovag Fáik Zsigmond képviselte, vé­
gű. képviselve voltak mindazok a fővárosi iparos és 
kereskedelmi testületek, melyek a bécsi és berlini ven­
dégek fogadtatására egyesültek. A fényes ebéd hatodik 
fogásánál kezdődtek meg a toasztok, a melyek 
közül az elsőt Kvassay István miniszteri tanácsos 
mondotta Magyarország és Ausztria közös uralkodójára. 
A második felköszöntőt is ugyancsak Kvassay mon­
dotta. éltetve a vendégeket. Báró Leitenberger Ferencz 
a Centralverband österreichischer Industrieller elnöke 
Likes szavakban mondott köszönetét azért a meleg 
fogadtatásért, melyben itt részesültek. A fényes kiállítás 
meggyőzte őket, úgymond, arról a hatalmas fellendülés­
ről, melyet Magyarország minden irányban vett. Ők nagy 
őrömmel és lelkesedéssel jönnek mindig ide a szabadság 
és önállóság országába. Az is az uralkodót élteti, kinek bölcs 
uralkodása alatt Magyarország oly hatalmasan fellendült és 
a kinek fenkölt személye az a kapocs, mely az osszetarto- 
zandóságot Ausztria és Magyarország között fentartja. 
Matlekovics Sándor beszélt ezután, mire dr. Hal- 
wich udvari tanácsos hosszabb beszédben fejtegette a 
magyar és osztrák iparosok közös érdekeit. Zay Adolf 
miniszteri tanácsos és lovag Fáik Zsigmond ismét a 
vendégeket éltette, mire dr. Goldberger Lajos báró 
Leitenberger Ferenczet köszöntötte fel. Beszéltek még 
Neumann, az égeri kereskedelmi kamara elnöke és 
Strakosch brünni gyáros, mire a társaság íiz óra után 
szétoszlott

Az Osztrák iparosok holnap már haza utaznak és igy 
mncs alkalmuk a budapesti szives vendéglátást viszo­
nozni, hogy azonban köszönetüknek mégis némi jelét 
adják, elhatározták, hogy a budapesti szegények kő-
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zott való szétosztásra holnap 1000 frtot adnak 
át a polgármesternek.

A nemzetközi eakkverseny. A Vigadó első eme­
leti termei érdekes képet nyújtottak ma. Sakkozók üldö­
géltek egész nap az asztalok mellett, hogy kiküzdjék 
maguknak a sakkozásban a diadalt és elnyerjék a ki­
tűzött dijakat. Az érdekes versenynek számos látogatója 
akadt és nemcsak a budapesti sakkozók látogatták szá­
mosán a versenytermeket, hanem a külföldiek is, a kik­
nek előkelőbb lapjai tudósítókat is küldöttek Budapestre 
a verseny tartamára. így eljöttek az összes angol lapok 
tudósitói, sőt még Amerikából is vannak itt újságírók. 
A mai nap először Albin győzte le Pillsburyt, majd 
pedig Maróczy XValbrodt berlini mestert. A Charoussek 
—Schlechter-játszma nagy érdeklődéssel folyt le, de 
edd igeié döntetlen maradt. Este 6 órakor dr. Koa új­
vidéki mester tette le a fegyvert a franczia Janoszky 
előtt. Fél hatkor Csigorin győzött Popiel fölött, mig az 
Urinavez—Tarrasch-játszma este hétkor is folyik. Hol­
napra, keddre a következő párosítást sorsolták ki: 
Albin—Winawer, Schlechter—Pillsburg, Maróczy—Cha­
roussek, Popiel—XValbrodt, Noa—Csigorin, Marco— 
Janovszky. Tarruschnak pihenőnapja lesz. A versenyeket 
1 korona belépődíj mellett lehet látogatni.

*

Frigyes főherczeg dija. Frigyes főherczeg pompás 
kivitelű ezüst kupát ajándékozott az országos torna- és 
sportbizottságnak, tiszteletdijül az október 18-án megtar­
tandó kerékpárversenyre. Ez a verseny rendkívül érde­
kesnek Ígérkezik, minthogy a hazai legjobb kerékpároso­
kon kívül külföldről is sokan jelentkeztek a résztvevősre. 
\Talószinü, hogy a versenyen Frigyes főherczeg is meg­
jelenik.

*

Berliniek a kiállításon. Mint már jelentettük, a 
berlini kereskedők és iparosok egyletének mintegy 130 
tagja tegnap, vasárnap este érkezett ide Budapestre. A 
nyugati pályaudvarba számos fővárosi iparos és keres­
kedő sereglett össze fogadásukra. Matlekovics Sándor üd­
vözölte a vendégsereget, kiknek nevében Goldberger 
kereskedelmi tanácsos, a berlini iparkiállitásnak egyik 
igazgatója válaszolt. Örömmel jöttek el — úgymond — 
hogy megismerjék a magyar kiállítást. Köszönik a szives 
fogadást, a melyre nem voltak elkészülve. A vendégek 
ezután kocsira ültek és a Hungána-szállóba haj­
tattak, a hol tegnap este 9 órakor ismerkedési es­
tély volt.

Ma reggel féltiz órakor érkeztek a kiállítás I. főkapuja 
elé. A kiállítási igazgatóság részéről ott voltak : dr. 
Schmidt József igazgató, Müller Béla műszaki taná­
csos, dr. Kovács Gyula, dr. Marton Ödön, Meli- 
char miniszteri titkár és Huber Antal honvédszázados, 
továbbá Alpár Ignácz, dr. Mende Bódog, Ráth Ká­
roly tanácsos, Hüttl Tivadar, Jungfer Gyula, Bano- 
vies és Robicsek főfelügyelők, Táborszky Ottó, dr. 
Wagner Jenő, Stmon Jakab stb.

A berlini vendégeket zajos hoch- és éljenkiáltásokkal 
üdvözölték.

Dr. Schmidt József igazgató : A kitörő őrömnyilvá- 
nitások, melyeket itt hallanak — úgymond — tanúsít­
ják, hogy önök itt a legszívesebben látott ven­
dégek. Örvendünk azon, hogy a hatalmas német 
ipar képviselői idejöttek megtekinteni a mi müveinket, 
illetve a mi törekvéseinket. Köszönetét mondunk 
önöknek ezért a rokonszenv-nyilvánitásért és biztosítjuk, 
hogy teljes szívből viszonozzuk ezt a rokonszenvet. Isten 
hozta önöket. A beszédet a vendégek harsány hoch-kiál 
tások kai fogadták. Goldberger titkos kereskedelmi ta­
nácsos felelt a nevükben: Arasznyi ideje, hogy idejöt­
tünk ezen szép fővárosba; ezen szép országba és már 
annyi barátságot tapasztaltunk, hogy csak mély köszö­
netét mondhatunk. Önök itt is, ezen szép kiállítás kü­
szöbén szívélyes üdvözléssel fogadnak, a melyért ismét 
köszönettel tartozunk. Feleletünk csak monoton lehet, 
mert önök annyiféle hálakötelezettséget rónak reánk. Most 
be fogják mutatni a kiállításukat, mely tanúja egy 
büszke múltnak és anyja egy szép jövőnek. (Elénk 
tetszés.) Reméljük, hogy a kereskedelmi és barát1 
kapcsok, melyek Berlint és Budapestet egybefüzik, meg 
fognak erősödni és ezért igen szívesen jöttünk és örven­
dünk, hogy ily szívesen fogadtak. A végszavak elenyész­
tek a hoch- és éljen-kiáltások zajában.

A berliniek ezután több csoportba oszoltak; az egyiket 
Alpár Ignácz a történelmi főcsoportba vezette, a másikat 
Banovics és Robicsek a gépipari csoportokhoz, a har­
madikat több magyar nagyiparos az iparcsarnokba ve­
zette ; egy jelentékeny csoport a kereskedelmi kiállításba 
ment, a hol dr. Mende Bódog, Ráth Károly és több 
nagykereskedő kalauzolta, azután pedig dr. Marton 
Ödön vezetése alatt az időleges kiállítást és a mezőgaz­
dasági főcsoportot nézte meg.

*

A kiállítási Igazgató kitüntetése. Az orosz czár 
dr. Schmidt József miniszteri tanácsost, az ezredéves 
kiállítás igazgatóját a Szent Anna-rend másodosztályú 
keresztjével gyémántokban tüntette ki. A pompás bril- 
lántokkal gazdagon ékített rendjelet az orosz kabinet- 
iroda a kereskedelmi minisztérium utján küldte meg a 
kiállítás igazgatójának.

A soproniak megérkezése. Sopronmegyéből dr. 
Paán Endre alispán vezetése alatt 1400 főből álló ha­
talmas csoport érkezett ma déli 12 óra 49 perczkor kü- 
lönvonaton a fővárosba, a kiállítás megtekintésére. Az 
érkezőket, a kik Kismartonból, Sopronból, Kapuvárról, 
Binnyéről, Eszterházáról, Fertő-Szent-Miklósról és Csor­
náról valók, a kiállítás igazgatósága részéről dr. Kovács 
Gyula fogadta a józsefvárosi pályaudvarban, a hol nagy­
számú közönség várta és éljenezte meg lelkesen őket a 
vonat berobogásakor.

*

A kiállítás látogatása. Tegnap és tegnapelőtt is 
pompás idő kedvezett a látogatottságnak, s mindkét na­
pon óriási tömegekben hullámzott a közönség a kiállítá­
son. Szombaton a napijegyes látogatókon kívül a bér­
letjegyekkel érkezőket is megszámlálták, s ekkor tűnt 
ki, hogy az állandó látogatók száma majdnem ugyan-

"volt, mint a napijegyeseké. Jöttek
Bérlet és szol­

gálati jegy
Az I. kapun . . . 6353 4739
A 11. > ... 2904 4032
a in. » • • • 1130 546
A IV. » ... 213 253
Az V. » ... 550 283

Összesen 11150 9853
Mindössze 21003

Vasárnap, egyik legszebb és legélénkebb napja volt 
a kiállításnak. Napi érvényű jegyekkel jöttek a számláló 
gépeken keresztül: Az I. kapun 25.841, a II. kapun 
12.290, a III. kapun 2328, a IX’. kapun 859, az X\ ka­
pun 1843, összesen 43.161. 1885-ben a megfelelő napo­
kon a látogatás volt: október 3-án 7916, október 4-én 
(vasárnap) 20.712.

Az Idegenforgalom. XTasárnap a hid avatás alkalmá­
ból, rendkívül sok idegen jött Budapestre. Csupán a vas­
utakon összesen 24.032 idegen jött, de számosán érkez­
tek a hajókon is. A vasutakon jött idegenek közül 
13.218 esik a keleti pályaudvarra, 9393 a nyugati pá­
lyaudvarra és 1421 a déli vasútra. Elutazott tegnap a 
fővárosból összesen 21.475 ember, a keleti pályaudva­
ron 11.410, a nyugatin 9028, a délin 1047.

TÁVIRATOK.
Béca, október 5. Az egyesült balpárt klub­

jának egy kommünikéja azt mondja, hogy a függő 
kérdésekről tett beható nyilatkozatok azt mutatják, 
hogy a klub kebelében semmi esetre sincsenek oly 
véleménykülönbségek a követendő politika felett, 
hogy a klub egysége bármiként is veszélyeztetve 
volna. A költségvetési vitában elfoglalandó maga­
tartást illetőleg elhatározták, hogy a költségvetés­
nek bizottsághoz való utasítása a politikai maga­
tartásra nézve nem tekintendő prejudicziumnak, 
hanem csak házszabályszerü intézkedés keresztül­
vitelének.

Wiesbaden, okt. 5. A görög király tegnap 
az itt időző Konstantin nagyherczeg látogatására 
megérkezett és szerdáig szándékozik itt maradni.

Paris, okt. 5. Kopenhágai jelentések szerint a 
görög király, a ki már Bernsdorfban értekezett a 
czárral a keleti kérdésről, Párisban újra találko­
zik Miklós czárral, miután ez a franczia államfér­
fiakkal értekezett.

Brüsszel, okt. 5. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Soir állítólag jó forrásból értesült, 
hogy az utóbbi időben nagy fegyvervásárlások 
történtek Berlinben, a Kelet számára 100.000 
osztrák Wenzel-fegyvert küldött egy nagy belga 
szállító Antwerpen át Armániába. Azelőtt már 
nyolezvan mitrailleuse! küldöttek oda. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Oroszország politikusai körében egy 
csíp nyugtalanságot sem idézett elő az, hogy 
Ausztria-Magyarország, Románia és Szerbia ural­
kodója a Vaskapu-csatorna ünneyélyes megnyitá­
sánál találkoztak. A czár bécsi látogatása teljes 
bizalommal töltött el mindenkit Ausztria-Magyar­
ország békés szándékaira nézve s az ural­
kodók orsovai találkozásában nem látunk egye­
bet, mint egy a dunai államokra nézve 
oly fontos műnek ünnepélyes bevégzését. Orosz­
országban a keleti kérdésre nézve elég erős­
nek tartják azt a megegyezést, a mi Ausztria- 
Magyarország és Oroszország közt létrejött és azt 
hiszik, hogy a bécsi kabinet is csak olyan tervek 
szerint fog működni, a melyek a béke ügyét nem 
hátráltatják. Ferencz József király romániai látoga­
tását is minden nyugtalanság nélkül szemlélik.

Kopenhága, okt. 5. Az országgyűlést ma 
délben ünnepélyesen megnyitottak. Az 1895/96. évi 
állami számadás, melyet ma beterjesztettek, 4 és 
fél millió korona fölösleget tüntet fel.

Brindisi, oki. 5. A nápolyi herczeg, kit az 
egész utón, nevezetesen Foggiában, Traniban és 
Bariban szívélyes ováczióban részesített az egybe- 
gyült néptömeg, 6 óra 45 perczkor érkezett ide és 
a hatóságok fejei és óriási néptőmeg fogadták. A 
herczeget úgy megérkezése, mint elutazása alkal­
mával lelkesülten éltették.

A Vaskapu megnyitásához.
A Károly román király által mondott pohárkű- 

szöntőt a táviró tudvalevőleg igen hiányosan to­
vábbította. A hiányokat csakhamar pótolták ugyan 
és átadták a nyilvánosságnak, ámde Károly király 
ö felségének pohárköszúntője e szerfelett kelle­
metlen tévedés következtében két, egymással össze 
nem függő közleményben jelent meg. Az alábbiak­
ban ismételjük tehát e hivatalos szöveget:

Bukarest, okt. 5. A pohárkőszöntő hiva­
talos szövege, melyet Károly király ő felsége a 
aszeptember 28-iki diszebédnél, Bukarestben 
mondott, hü fordításban a következő :

„Engedje meg felséged, hogy mély hálánkat 
fejezzük ki a magas látogatásért, melylyel fel­
séged bennünket megtisztelni méltóztatott. Az a 
lelkesedés, melylyel Románia fővárosa fogadta 
felségedet, zavartalanul visszhangzik az egész 
országban, mely büszke arra a barátságra, a 
melylyel felséged azt megtisztelte. Felségednek 
köztünk való jelenléte igazi nemzeti ünnepe és 
tüntető módon fokozza azt az értéket, melyre 
felséged az Alduna mentén elterülő ifjú király­
ságot becsüli, a mely — hála az álla­
maink közt létező kitűnő viszonyoknak — 
bizalommal tekint a jövő elé. Felséged 
látogatását tehát legnagyobb jelentőségű ese­
ménynek tartjuk és legbensőbb óhajtásunk az, 
hogy a gondviselés felségedet még hosszú és 
békés uralkodással áldja meg, nem csupán ha­
talmas birodalma javára, de nekünk is, a kik 
felséged iránt a legmélyebb tisztelettel visel­
tetünk és fenkölt bölcsességét csodáljuk. Ez 
érzelmekben népemmel egyesülten ürítem poha­
ramat felséged és a császárnő 6 felsége egész­
ségére. Éljen ő felsége, Ausztria császárja és 
Magyarország királya.
Bukarest, okt. 5. A hivatalos lap a kirá­

lyunk Sturdza Demeter miniszterelnökhöz intézett 
s a Peles-kastélyban okt. 4-én kelt levelét közli:

«Kedves miniszterelnököm ; A román népnek erős 
és munkás államfelépitésére irányuló fáradozásait nem 
jutalmazhatta kitüntetőbb elismerés, mint ő felsége 
I. Ferencz József császár és király látogatása.

Az a méltó és meleg fogadtatás, melyben magas 
vendégemet és barátomat az egész ország részesítette, 
a mindenütt uralkodó példás rend, az összes polgá­
roknak különbség nélkül való együttműködése a ható­
ságokkal, hogy az ünnepnek különös fényt kölcsö­
nözzenek, szeretett hadseregem szép tartása : mindez 
őszinte örömmel és jogos büszkeséggel töltötte el szi­
vemet. Különös megelégedéssel vettem észre azt 
a hazafias hangulatot, mely az egész ünnepély 
alatt uralkodott és ama szeretet és bizalom 
uj jelének tekintem ezt, melyet a román nép irántam 
mindenkor oly bőségesen tanúsított. Köszönetét mon­
dok tehát mindnyájuknak és minden egyesnek, a kor­
mányomnak és a hatóságoknak ez alkalommal nyúj­
tott támogatásért és felkérem önt, kedves miniszter- 
elnököm, hogy ez érzelmeimet az egész országnak tu­
domására hozza. Fogadja ez alkalommal nagyrabe­
csülésem és jóindulatom biztosítását.

Feles, 1896. okt. 4.
Károly.

Belgrád, okt. 5. Az „OdjeV, a radikális párt 
hivatalos közlönye, czikket közöl a Vaskapu meg­
nyitásáról, a melyben a többek közt a kővetkező­
ket mondja:

E nagyszabású müvet a magyar állam léte­
sítette, az a szerencsés állam, mely 30 éve 
élvezi a liberális parlamentáris kormányzat 
jótéteményeit, a melynek köszönheti nagyságát 
és hatalmát. Higyjék el nekünk szomszédaink, hogy 
őszinte elismeréssel adózunk eredményeinek és 
hogy magunk sem kívánunk mást, mint ugyan­
azt a liberális kormányzatot, melynek ők része­
sei, hogy mi is haladhassunk úgy, mint ők. A 
Vaskapu müve őszinte elismerésünket buja, mert 
a nemzeti haladás müve és összes kívánal­
maink és a radikális párt egész politikája abban 
összpontosul, hogy a mi népünk is haladjon.

Spanyol és portugál orvosi és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth- 
Lajos és Uj-világ-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.

A közönség köréből
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Dr. KUH Z. vérképző "tä““
A világ lvgcsodásabb hatású gyógyszere vérszegénység, sápkór, gyengeség, 
láztalau tüdőbajok ellen. Kapható a készítőnél Trsztyánszky X. gyógysz. 
Sárospatak. Főraktár Bpest, Török J. gyógyszerésznél s a világon 

elterjedve minden gyógyszertárban. 28022a

KÖZGAZDASÁG.
Köln, okt. 5. A rajnai nyersvas-szüvetség mai ülésén el­

határozta, hogy a különböző csoportok egy közös szö­
vetségbe egyesülnek. Egyúttal a nyersvas árát tonr.án- 
kint egy márkára emelték fel.

Newyork, okt. 5. Búza októberre 71'/2, 
deczemberre 73r'/s, májusra 76%. Tengeri má­
jusra 317/s.

Chikagó, okt. 5. Búza májusra 71‘/4. Ten­
geri májusra 261/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vidéki malmok egyesülete. Aradon — mint 

levelezőnk táxiratozza — tiz jelentékeny délvidéki mümalom 
képviselői értekezletet tartottak. Az értekezleten elha­
tározták, hogy meg fogják alakítani a vidéki mal­
mok egyesületét, melynek az lesz a czélja, hogy minden 
irányban és az ország gazdasági érdekeivel összhangzás­
ban képviselje és óvja a malomipar érdekeit. Az akczió- 
programm és alapszabálytervezet készítésére intéző bi­
zottságot küldtek ki, melynek tagjaiul Back Ede aradi, 
Back Bernát szegedi és Bauer Gyula vásárhelyi ma­
lomtulajdonost és Kulinyi Zsigmond, a szegedi kereske­
delmi és iparkamara titkárát választották meg. Az intéző 
bizottság már a napokban fogja kibocsátani felhívását és 
még e hónapban valószínűleg megtartják az alakuló 
gyűlést.

$ Becs—budapesti és bécs —pozsonyi személy­
szállító hajóforgalom. Az első cs. kir. szabadalmazott 
Duna-gőzhajózási társaság közli, hogy a Bécs \\:eiss- 
gürber, illetve Bécs Fráter-rakpart és Budapest közt 
naponkint közlekedő postahajók és a Bécs XVeissgítrber 
és Pozsony közt naponkint közlekedő helyi hajójára­
tait a folyó évben a következőképen szünteti meg: 
Utolsó menet: Budapestről Becsbe okt. 8-án esti 6 óra­
kor, Bécsből Budapestre okt. 10-én reggel 7 órakor, 
Bécsből Pozsonyba okt. 14-én d. u. 4 órakor, Pozsony­
ból Bécsbe okt. 15-én reggel 6 órakor.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A «Szőlő- és Borgazdasági Lapok,» mely En­

gelbrecht Károly m. kir. szőlészeti és borászati köz­
ponti főfelügyelő főszerkesztésében és báró Radosevich 
Tódor szőlőnagybirtokos felelős szerkesztő kiadásában 
Budapest, Arpád-utcza 8. szám alatt minden 
vasárnap jelenik meg, ez évi október 4-én kiadott 40-ik 
száma a következő tartalommal bir : Vezérczikk : A 
földmivelésügyi miniszter rendelete az uj törvény végre­
hajtása iránt. — Tarcza: A bor és a magyar nóta 
(Kis Alberttól.) Szőlőgazdaság : A szőlő eltartásáról 
6 ábrával. — Borgazdaság : A szüret és borkészítés, 
(i. z.-től.) — A szőlő és bor mellékterményei: \ 
bor mellékterményeinek értékesítése. (\7argha Imrétől 6 
ábrával. Szőlőbetegségek: A jég verte szőlővesszők 
(dr. Mágocsy Dietz Sándortól 4 ábrával.) — Apróbb 
szakközlemények 1 ábrával. — Kérdések és fele­
leiek. — Heti hirek. — Hazai és külföldi tudó­
sítások. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatali üzene­
tek. — Hirdetések.

* Luxus-lóvásár a Tatteísallban. A luxus­
lóvásár a Tattersallban még mindig tart. A kisbéri 
anyakanczák közül 5 darab telivért árvereztek el igen 
magas árakon. Az anyakanczákat belföldi lótenyésztők 
vásárolták meg. Lutzenbacher Miklósnak 13 darab 
anyakanczája szintén elkelt elég jó árakon. Az anya- 
kanczákból 5 darabot Poroszországba vittek ki. A 
luxus-lóvásár, a mely a tegnapi ünnepiességek miatt 
csak ma folytatódott, eddig a következő eredményekkel 
végződött: Kubinyi Márton lovát 13.000 írtért Dréher 
Antal vette meg, gróf Bcrchtold Miklós lovát 700 írtért 
Miklóssy, Lukács László lovát 1500 írtért Jäger 
Róbert, Halász Zsigmond lovát 700 írtért Ruhsleitner 
Károly, Puky Márton lovát 100 írtért Rohonczy 
GyörgyJJaltábornagy, ifj. Tisza Kálmán lovát 500 írtért 
Kreiht Frigyes Nürnbergből, Steiner Károly lovát 1100 
írtért Wöhrmann Ernő, Széchenyi Béla lovát 700 
írtért Bissingen Nándor.

IPARÜGYEK.
— Magyar iparosok Berlinben. A berlini iparosok 

budapesti látogását mindjárt követni fogja a viszonzás, 
a mennyiben egy magyar iparosokból álló csoport fog a 
berlini kiállítás megtekintésére oda utazni. Eddig 60 ki­
ránduló jelentkezett, de még most is napról-napra érkez­
nek jelentkezések, úgy hogy több mint 100 tagú csoport 
fog Berlinbe utazni. Berlinből most érkezik egy értesítés, 
hogy az ottani magyar-egylet, az iparosok és kereske­
dők egylete és a politechnikai egyesület tagjai köréből 
nagy bizottság alakult a magyarok fogadására. Elnökül 
Jacob Emil kir. kereskedelmi tanácsost választották 
meg, jegyzőül pedig Pataky Vilmos mérnököt. A bi­
zottság megküldte a változatos programmot is. A kirán­
dulásra még csütörtökön délig lehet jelentkezni az 
orsz. iparegyesület irodájában (uj-uteza 4. sz.). A rész­
vételi díj (utazás Berlinbe és vissza, 3 napi teljes ellátás 
és lakás) első osztályon 110 frt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaczról. A nemzetközi pénzviszonyok a 

lefolyt héten valamivel enyhültek. Londonban a múlt 
hó végén a negyedévi zárlatra való tekintettel nagyon 
élénk volt a pénzkereslet, elannyira, hogy szerdán a na­
ponta esedékes pénz kamatlába 3 százalékig emelkedett. 
De már csütörtökön ismét lanyhább lett a pénzpiacz és 
a kamatlábak azóta csökkenő irányt követtek. Az ultimó 
nagyon simán folyt le. Főleg azért, mert már előzetesen 
nagymérvű előkészületeket tettek. Azt hiszik azonban, 
hogy a hónap vége felé ismét feszesebb lesz a pénzpiacz 
helyzete, mert addig a valutaárak valószínűleg ismét 
elérik azt a pontot, mely az aranykiözönlést lehe­
tővé teszi. A múlt hét végen a következő kamatlábak 
voltak érvénybrn: naponta esedékes pénz 21/2—3°/0, 
tizennégynapos pénz 3°/0, legjobb két és három hónapos 
váltók 21/s°/0. Párisban a pénzpiacz helyzete változat­
lanul kedvező. A bank ragaszkodik a 2 százalékos ka­
matlábhoz és nincs szándékában azt felemelni. A nyilt 
piaczon azonban — noha a pénz elég bőséges, nem igen 
számítolnak le váltókat a bankkamatlábon alul, mert a 
bankok előnyösebbnek tartják, ha külfödi piaczok intézvé- 
nveit honorálják. Berlinben a helyzet meglehetősen feszült. 
A legutóbbi kimutatás szerint a birodalmi bank 1191/2 millió 
frt adóköteles bankjegyet volt kénytelen kibocsátani. Az 
ultimo óta azonban enyhültek a viszonyok és a nyilt 
piaczon a magánkamatláb 33/s százalékra csökkent. Hir 
szerint a birodalmi kanezellár annak a kívánságnak 
adott kifejezést, hogy a bank tekintsen el a kamatláb 
ujabbi felemelésétől, mert ez esetleg megzavarhatná a

porosz járadék tervezett konverzióját. Bécsben a pénz 
szükebb és keresettebb. A bankkamatlábon alul egy­
általában nem lehet váltókat elhelyezni. Budapesten 
szintén feszültebb a helyzet, főleg azért, mert a bankok 
a kamatlábfelemelés eshetőségére való tekintettel nagyon 
tartózkodók. Az adómentes bankjegyforgalom ugyanis a 
váltótárcza jelentékeny megnövekedése következtében 
29 7 millió forinttal, 13*2 millió frtra apadt. A bank fő­
tanácsát csütörtökre liivták össze, melyben előterjesztik a 
pénzpiacz helyzetét. Sokan nem tartják valószínűnek, 
hogy a bank ez alkalommal felemelje a kamatlábat. Az 
ultimo óta javult a bank helyzete, az inkasszó felülmúlta 
a benyújtásokat és hir szerint a bank intéző körei sem 
akarják a kamatlábfelemelést.

** Fizetésképtelenség a gabonatőzsdén. Römer 
Simon tőzsdeügynek ma fizetésképtelennek jelentette megát. 
Bukását az okozta, hogy mintegy 60.000 métermázsa 
búzával volt a la baisse angazsálva.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Juvelier János kereskedőezég Budapest, Kellner Miksa 
kereskedőezég Budapest, kerepes!-ut 38. sz., Pfeiffer és 
Berger kereskedőezég Budapest, Deák Ferencz-utcza, 
Prikryl Henrik kereskedő M.-Osztrau, Rodewald Ottilia 
női divatárus Teplicz, «Konstantinápoly Budapesten» 
részvénytársaság Budapest, Pollák Sámuel kereskedő 
Zágráb, Baic fu Girolamo Luca kereskedő Benkovácz, 
Fodor István Pancsova.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 5. —

Gabonatőzsde«
A mai gabonaüzletben búzát mérsékelten kínáltak, 

mig a malmok továbbra is gyenge vételkedvet tanúsítot­
tak a készáru iránt, mert az eddigi nagyobb hozatalok­
ból az október havi szükségletük csaknem teljesen el 
van látva és inkább novemberi szállításra veszik az árut, 
mikor már a téli szükségletről is kell gondoskodniok. Az 
irányzat mindazonáltal barátságos maradt és későbbi 
szállításokért teljes árak voltak elérhetők, mig az azon­
nal átveendő áru csak gyengén tartott árakon ment ki a 
piaczból. Nagyobb tételekben leginkább a tiszavidéki, vá­
sárhelyi és marosi, úgyszintén vásárhelyi búzát vették, 
mig pestmegyei fajok csak igen kis mennyiségben jöttek 
a piaczra. A legmagasabb eladási ár 7.55 frt volt 80 
kilós tiszavidéki búzáért, mig legalacsonyabban, 7.15 fo­
rinton a 78 kilós pestvidéki kelt el. Rozsban az üzlet 
csendesebb és az árak mérsékelt forgalom mellett 
21—25 krral csökkentek. Árpában kissé jobb érdek­
lődés mutatkozik, a forgalom azonban még mindig kor­
látolt és az árak változatlanok. Zab ártartó és elkelt 
mintegy 1000 mm. 5.75—6.— írton szín és tisztaság 
szerint. Tengeri gyenge forgalom mellett változatlan és 
az árak 3.80—3.90 írton jegyeznek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 1500 mm. 80*5 k. 7.50 frton, 
300 mm. $05 k. 7.55 forinton, 400 mm. 80 k. 7.55 
írton. 1200 mm. 80 k. 7.55 forinton, 200 mm. 80 k. 
7.40 forinton, 100 mm. 80 k. 7.30 frton, 300 mm. 
80 k. 7.30 írton, 200 mm. 80 k. 7.50 frton, 100 
mm. 79*5 k. 7.45 frton, 200 mm. 79 5 k. 7.45 fo­
rinton, 100 mm. 79*5 k. 7.25 forinton, 300 mm. 78 
k. 7.25 frton, 3200 mm. 78-3 k. 7.42y2 frton, 500 
mm. 79 k. 7.25 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 804 k. 7.50 frton, 200 
mm. 79 k. 7.32y2 frton, 150 mm. 78 k. 7.15 fo­
rinton, 200 mm. 79 k. 7.20 frton, 100 mm. 78*5 L 
7.20 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1600 mm. 75*5 k. 7.25 forinton, 
három hónapra.

Vásárhelyi: 3000 mm. 795 k. 7.62y2 forinton, 
három hónapra.

Marosi : 3300 mm. 79*8 k. 7.45 frton, három
hónapra.

Zab 100 mm. 6.— forinton, 100 mm. 5.87y2 frton, 
100 mm. 5.85 frton, 200 mm. 5.80 forinton, 350 mmr 
5.75 frton, készpénzen.

Búza
Hivatalos effektiv-árak: 

bánsági uj ............... 77—81 ki®.
írttá írtig 

, 7.----- 7.40
tiszavidéki uj ....... . ... 77-81 „ 7.15—7.50

— pestvidéki uj ....... ....... 77-81 „ 7.10—7.45
— fenérm. uj ....... ....... 77—SÍ „ 7.10—7.45
— bácskai uj ....... ....... 77-81 „ 7.15—7.55
— román „ ....... ....... 76-78 „

....... 76----- „ 6.05—6.20
hnlrr.ir
elsőrendű uj ....... ....... 70-72 „ 6.25—6.30

— máso !r. e ... .. 6.15—6.20
Árpa takarmány „ ....... . ... 60-62 „ 4.10—4.40

égetni való „ ....... .. ... 62-64 „ 5.20—6.—
sörfőzdéi „ ....... . ... 64-66 „ 6.50—8.—

Zab uj ....... ....... 39—41 „ o.á 5—b. —
Tengeri bánsági ó ....... 3.80—3.90

másnemű uj ....... , ... -- .--- 3.70—3.75
Repcze káposzta uj ... .. 10.50—11.—

bánsági „ ....... . ... --.---
Köles

Határidőüzlet. Az amerikai lanyha jegyzések a mai 
üzletben figyelmen kívül maradtak, miután az idő ismét 
borulásnak indult és erre a túlnyomóan contremineban 
engazsált helyi és bécsi spekuláczió nagyobbmérvü fe­
dezéseket eszközölt. Az árak a múlt szombati jegyzésen 
nyíltak meg ugyan, de később az erős vétel kedvre lénye­
gesen megjavultak, úgy, hogy búza 5—6 krajczárral, 
rozs 5 krral, tengeri 6 krral, őszi zab 9 krajczárral és 
tavaszi zab 5 krral emelkedtek a délelőtt folyamán. A 
forgalom különösen búzában és tengeriben igen élénk 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 7.28, 7.27, 

7.26, 7.25, 7.27, 7.29, 7.30, 7.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 7.48, 

7.47, 7.48, 7.49, 7.50, 7.51, 7.50, 7.45, 7.49, 7.50 
7.51 7.52 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.40, 
6.42, 6.44, 6.45, 6.46 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.96, 
3.95, 3.9G, 3.97, 3.98 3.99, 4.—, 4.01 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 5.85, 
5.84, 5.8G, 5.87 frton.

Hivatalosan felmondatott 5000 mm. szokvány- 
búza és 2000 minázsa szokványzab október 10-én 
történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén még intenzivebb mérvben érvényesült a 

hausse-irányzat és az árak gyorsan szökkentek fel, mi­
után az erős fedezeti kereslet ellenében csak gyenge el­
adási kedv nyilvánult. A forgalom is élénk maradt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 7.32,
7.33, 7.35, 7.36 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.52, 
7.54, 7.55, 7.56, 7.54 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.48, 
6.49, 6.50 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.01, 
4.03, 4.04, 4.05, 4.06, 4.05 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 5.88, 
5.89 frton.

Déli. 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. őszre ...........................frt 7.36—7.33
Szokványbuza 1897. tavaszra ...................... frt 7.56—7.58
Szokvanyrozs őszre ...................................... Irt 6.27—6.23
Szokványrozs tavaszra .................................. frt 6.4S—6.50
Tengeri 1897 május—júniusra ...................... frt 4.04—4.06
Szokványzab szeptember—októberre .........frt 5.67—5.69
Szokványzab tavaszra........................................frt 5.88—5.90

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek V2 márkával ala­

csonyabb zárlata folytán csendesebb lett a hangulat, az 
alapirányzat azonban szilárd maradt és az árak a déli 
zárlat alapján mozogtak mindvégig.

Szokványbuza őszre mintegy 12,000 mm. 7.35, 
7.36, 7.35 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.56, 
7.55, 7.56, 755, 7.57 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.48, 
6.49, 6.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.03, 
4.04, 4.05, 4.04 forinton.
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7.35—7.36 
frt 7.54—7.55 
fit 6.Í9—6.30 
frt 0.49—6.5C 
frt 4.04—4.05 
frt 5.6$—5.60 
frt 5.S9—5.00 
frt 10.65—1C.70

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.b9. 5.90 
forinton. ,

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. o.b9, 5./0, 
5.71 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szokvány búza 1S96 őszre............................
SzoKványbuza 1897 tavasziba .................
Szokványrozs 1896 őszre .......................
Szokványrozs 1897 tavaszra.......................
Tengeri 1897. május—júniusra... ............
Szokványzab 1896 szeptember—októberre
Szokványzab 1897 tavaszra.......................
Káposztarepeze 1897 aug.—szeptemberre

1 Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékánik gyengék. Szilva 

szilárd, sziívaiz üzlettelen. Köttetett:
Szilva boszniai 150 szemes október—novemberre 

12.05 írton, 120 szemes novemberre 12.05 frton és 100 
szemes októberre 13.84 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde magatartása az egész napon át kedvtelen 

maradt. Berlinből az iparpiaczról szilárd jelentések ér­
keztek ugyan és a trónbeszéd is békésen hangzott, mindez 
azonban nem volt képes a spekuláczió apáthiáját le­
győzni s minimális forgalom kíséretében a két hitelrész­
vény árfolyama nem egészen 1 forinttal lejebb szállott. 
Az osztrák-magyar államvasut részvényeit a bevételi ki­
mutatás csekély többlete s a mindinkább terjedő bányász­
sztrájk erősebben érintették. Magyar bankok hanyatlók. A 
helyi piacz hangulata csendes. \ aluták és érczváltók 
alacsonyabban záródnak.

Elötőzsde.
Szilárd megnyitás után a forgalom mind csekélyebbé 

válik s az üzleti csend nyomasztó hatása alatt az üzér­
kedés! értékek árfolyamai lassú fokozatokban lemorzso­
lódtak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 369.30— 
369.80-ig, magyar hitelbank 403.50—404.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 365.50—366.25-ig.

Ü óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 369.40—369.50, magyar hitelbank 403.50—403.75, 
osztrák-magyar államvasut 365.50—365.75.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén is kedvtelen maradt és az 

üzérkedés! értékek árfolyamában semmiféle változások 
nem mentek végbe. Magyar bankok gyengék. A helyi 
piaczon is csak egynéhány kötés jött létre tartott árfolya­
mokul. Köttettek 7 Osztrák hitelrészvény 369—369.30-ig, 
magvar hitelbank 403—403.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 249.----- 249.50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 104.50—105-ig. magyar jelzáloghitelbank 
II. ki bocs. 246.74—2 í 7-ig, osztrák-magyar államvasut 
365—365.50-ig, déli vasút 101.50—102.—ig, rimám lí­
rányi vasmű 242.50—243.—ig, magyar korona járadék 
99.20—99.30-ig, magyar aranyjáradék 121.90—122.—ig, 
budapesti villamos városi vasút 274—274.50-ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre: belvárosi 
takarékpénztár 97 — 98, molnárok és sütők gőzmalma 
24S-252.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 369.10—369.20, magyar hitelbank 402.75—403.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.-----249.50,
magyar ipar és kereskedelmi bank 101 —104.50, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.75—247.—, osztrák- 
magyar államvasut 365.25— 365.50. déli vasút 101.50— 
102.—, rimamurányi vasmű 242.50—243.—, magyar 
koronajáradék 99.20—99.30, magyar aranyjáradék 
121.70—122.—, budapesti villamos városi vasút 274.— 
274.50.

Praemiumtizlet. Osztrák hi tel részvény holnapra 2.50
3. —, nyulez napra 6—7, ultimo októberre 12—13 
forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a trónbeszéd békés hangulata is alig 

idézett elő pár tized forintnyi javulást az üzérkedési ér­
tékek árfolyamában. A zárlat a megnyitás jegyzé­
sein megv végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 369. o69.30-ig. magyar hitelbank 402.75—
403.25-ig. magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 249.----- .
249.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104—
104.50- ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 2Í6.50—
247.—ig, osztrak-magyar államvasut 365.----- 365.50-ig,
déli vasút 101.75- 102.—ig, rimamurányi vasmű
242.50- 243-ig, magyar koronajáradek 99.20—99.30-ig, 
magyar aranyjáradék 121.90—122-ig, budapesti villamos 
városi vasút 274—274.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369.20— 
369.30, magyar hitelbank 403.25—403.50, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 249. 249.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.-----104.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.50—247.—, osztrák- 
magyar államvasut 365.50—365.70, déli vasút 101.75— 
102.—, rimáraurányi vasmű 242.50—243.—, magyar 
koronajáradék 99.20—99.30. magyar arany járadék 
121.30—122.—, budapesti villamos városi vasul 274.— 
274.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, qkt. 5. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kiiogramn súlyban) — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 52--53 kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)--------kr. II. Magyar zz : Mellőz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) -------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. UI. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 219 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 53% —54%. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
- kr*. '

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melle ti. egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokítttn erter. iók 8zokásí;zerüIeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A serifek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élei) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 2. napján volt 
készlet 5022 darab, okt. 3—4. napján felhajtatott 811, 
1896. okt. 3—4. napján elszállittatott 882, 1896.

"október hó 5. napjara maradt készletben 4951.— 
A hízott sertés üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti kon zum-sertés vásár.
Budapest, október 3. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárost konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszalhttat.
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becséről 3000 mm. tengerivel, «Gyula* Cservenkáról 
2075 mm. búzával, «Gyula* Cservenkáról 2075 mm. 
búzával, «Róza* Petrováczról 2193 mm. búzával, «Her­
kules* Törökbecséről 3500 mm. búzával, «Tibor* Duna- 
földvárról 850 mm. búzával és 450 mm. árpával, 
«Egyenlőség* Hartáról 1400 mm. búzával és 265 mm. 
zabbal, «Szt-Pál* Kalocsáról 3400 mm. buzával. «Duna* 
Adonyból 1526 mm. buzával, 200 mm. árpával és 201 
mm. rozszsal, I. sz. u. Szt-Tamásról 4700 mm. buzá­
val, 3. sz. u. Szt-Tamásról 3800 mm. buzával, 3. sz. 
u. Bajáról 2700 mm. buzával és 600 mm. árpával, 9. 
sz. u. Mohácsról 1060 mm. buzával, 12. sz. u. Petro- 
voszeloról 3452 mm. buzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A foly­
tonos üzlettelenség nyomása alatt az irányzat ismét el­
gyengült. Közlekedési értékek — áll am vasúti részvények 
kivételével — jobban voltak tartva, valamint iparértékek 
is, de egészben alig volt valami forgalom. Valuták vál­
tozatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369.50, 
magyar hitelbank 403.--, Länderbank 250.50, anglo- 
bank 155.50, osztrák-magyar államvasut 365.62, déli 
vasút 101.62, alpesi bányatársaság 85.30, májusi jára­
dék 101.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok. 

Ál lám vasúti részvények a kedvezőtlen kimutatásra gyen­
gébbek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 369.25, 
magyar hitelbank 403.—, Länderbank 250.50, union­
bank 295.50, anglobank 155.50, bankegyesület 263.—, 
osztrák-magyar államvasut 365.—, déli vasút 101.50, 
elbavölgyi vasút 279.75, észak-nyugoti vasút 274.75, 
alpesi bányatársaság 85.30, rimamurányi vasmű 243.—, 
prágai vasipar 672, májusi járadék 101.35, magyar 
koronajáradék 99.30, török sorsjegy 49.—, német biro­
dalmi márka 58.81.

Később is csöndes az üzlet és az irányzat bágyadt. 
Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 369.25, magyar hitelbank 403.—, anglo-bank 
155.—, union-bank 295.50, Länderbank 250.50, bank­
egyesület 263.—, osztrák-magyar államvasut 365.50, 
deli vasul 101.37, elbavölgyi vasút 278.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 503.—, alpesi bányarészvé­
nyek 85.25, májusi járadék 101.35, osztrák korona­
járadék 101.10, török sorsjegyek 48.90. magyar ko­
ronajáradék 99.35, német birodalmi márka 58.80. — 
Üzlettelen, tartott.

Becs, okt. 5. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút aií. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 249.—, magyar kereskedelmi bank 
1176, magyar koronajáradék 99.35, 4%-os magy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények
402.75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154.50, fcassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.50, rima-murányi vasmű 
243.—.

Bécs, okt. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 101.25 4%-os osztrák arany járadék
122.75, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hitelsorsjegy
197.—, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein 
263. —, osztrák-magyar bank 9-tO.—, déli vasút rész­
vény 101.37, dunagőznajózási társulat 503.—, dohány- 
részvény 160.50, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankvúltók 58.72. 4-2%-os ezüstjáradék 101.50, osztrák 
koronajáradék 101.40, 1S64. sorsjegy 190.—, osztrák
hitelintézeti részvény 369 25, umon-bankrészvény 295.50, 
osztrák Länderbank 250 50, osztrák-magyar államvasut 
365.25, elbavölgyi vasút 278.50, alpesi részvények 85.25, 
20 frankos arany 9.53%, londoni váltóár 119.70. — 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 369.50, 
magvar hitelbank 402.75, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesület 263.—, union-bank 295.50, Länder­
bank 250.50, osztrák-magyar államvasut 365.50, déli 
vasút 101.25, elbavölgyi vasút 279.50, északnyugati vasút
273.75, török dohányrészvény 161.50, rimamurányi 
vasmű 213.50, alpesi bányarészvények 85.30, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.30, tö­
rök sorsjegy 49.20. német birodalmi márka készpénzen 
58.77, ultimora 58.81.

eleinte gyengék, később javultak. Olasz járadék 35
centiineval emelkedett. Ottomán értékek szilárdak. Orosz 
járadék eleinte gyenge, később javult. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 101.58, törleszthető járadék 
100.17, 3%%-os járadék 105.35, Banque de France 
3610, Crédit Foncier 639.—, Szuez részvények 
3362, egyiptomi kölcsön 518.—, spanyol külső jára­
dék 62,5/16 magyar arany járadék 104%, olasz jára­
dék 88.65, orosz 103.40, uj 3%-os orosz kölcsön 
93.10, portugál 3%-os kölcsön 26%, ottomán bank 
540.—, osztrák Länderbank 542.—, osztrák-magyar 
államvasut 782.50. déli vasút 228, Rio-Tinto rézbánya 605.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.70, 3%%-os járadék 105.32, törleszt­
hető járadék 100.17, osztrák aranyjáradék 105.35, 
olasz járadék 89.10, osztrák-magyar államvasut 784, 
osztrák déli vasút 228.—, osztrák földliitelrészvény 1260, 
osztrák Länderbank 543.—, alpesi bányatársaság 
184.—, török dohányrészvény 342.—, Banque de Paris 
818.—, ottomán bank 539.

London, okt. 5. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
110%, osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.- ezüst 30%, .2%%-os 
angol consol 110.37, uj spanyol járadék 61%, olasz 
járadék 87%, 4%-os rúpia 62%, Canada Pacific-vasul 
59%. Magánkamatláb 1 %%• Bágyadt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Magánba.jók forgalma,
— Október

Budapestre érkezett- »Marko» Becskerekről 7100 
mm. búzával, «Miklós» Becskerekről 4455 mm. buzával, 
«Pannónia» Vukovárról 3200 buzával, «Rozália» Török-

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Gyenge forgalom mellett a búza- és rozshatáridők alig 
változtak. Tengeri nagyon szilárd volt, mert a burgonya- 
termésről szóló kedvezőtlen jelentések fedezési keresletet 
idéztek elő. Zab szintén szilárd irányt követett. — Jegyez­
tek : búza őszre 7.51, 7.55 irtot, búza tavaszra 7.81, 
7.83 irtot, rozs őszre 6.67, 6.71 irtot, rozs tavaszra 
6.83, 6.85 frtot, zab tavaszra 6.99, 6.97 forintot, 
tengeri május—júniusra 4.36, 4.41 forintot. Felmon­
datott 3500 mm. búza, 1000 mm. rozs, 1500 mm. 
tengeri.

Délután a bágyadt külföldi jelentések sem tudták a 
szilárd irányzatot megingatni és az árak tovább emelked­
tek. A szilárdságot főleg az idézte elő, hogy az őszi határ, 
időre való szállítások nehézségekkel járnak. A készáru- 
piacz szilárdsága és kedvezőn befolyásolta az irányzatot. 
— Köttetett : búza őszre 7.59, 7.62 frton. búza ta­
vaszra 7.86, 7.77 forinton, rozs őszre 6.77, 6.79, 
6.78 forinton, rozs tavaszra 6.92, 6.93 frton, zab 
őszre 6.10, 6.17 írton, zab tavaszra 6.27, 6.29 
frton, tengeri szeptember—októberre 4.48, 4.46 frton, 
tengeri május—júniusra 4.44, 4.45, 4.44 forinton, repeze 
szeptemberre—októberre jegyzett 11.90—12.— forintot, 
január—februárra 12.15—12.25 forintot.

Szesz nyersáru jegyez 15.40—15.60 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma csendes volt és nagyrészben bá­
gyadt a párisi likvidáczió nehézségeiről szóló hírekre. 
Svájczi vasutak tartottak. Olasz járadék szilárd. Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 231.60, Disconto-Command!
210.40, darmstadti bank 155.50, Deutsche Bank 190.62,
drezdai bank 153.37, Handelsgesellschaft 140.90, bu- 
stiehradi vasút 271.40, varsó-bécsi vasút 26S.75. 
Svájczi vasutak gyengék. Gotthardt-vasut 164.50,
svájczi északkeleti vasút 133.90, union vasút 99.50, 
svájczi központi vasút 135.90. Olasz vasutak: meri­
dional vasút 118.62, középlengeri vasul 94.25. Német 
vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar aranyjáradék
103.75, magyar koronajáradék 99.80, orosz consolok
103.20, orosz 3'/-.°/lros aranyjáradék 99.—, orosz 4"/j,-os 
államjáradék 66.40, orosz bankjegy 217.—, olasz járadék 
88.50, török sorsjegy 100.40, mexikói 91.50, német 
birodalmi kölcsön 99.—. Bányaértékek gyengék. Laura- 
kohó 160.60, dortmundi 44.75, bochumi 1G4.10,
gelscnkircheni 174.50, harpeni 170.50, Hibernia 180.40, 
Trust 185.62. északnémet Lloyd-részvények 112.50,
harnburg-amerikai csomaghajózási részvények 132.62. 
Magánkamatláb 3,/4°/0.

Berlin, okt. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.70, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitelrész­
vény 231.60, osztrák-magyar államvasut 155.50, osztrák 
déli vasút 43.70. Szilárdabb.

Hamburg, okt. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.75, osztrák aranyjáradék 103.70, osztrák ezüstjára­
dék 86.70, osztrák hitelrészvény 313.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar államvasut 773.50, 
osztrák déli vasút 214.—, olasz járadék 88.50. Szilárdabb.

Hamburg, okt. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
312.40. Csendes.

Paris, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén lanyha volt a hangulat, mert a czári 
látogatás minden érdeklődést abszorbeál. Az üzlet nagyon 
csekély terjedelmű volt. Hiányzott a vételkedv. Járadékok

Az árfolyamok az illető helyi 
ultiméra értendők, e szerint

lyok szerint készpénzben medió vág 
ílt paritás is készpénzre vagy mediór. 

illetőleg" ultiméra'értendő. A készpénz-árfolyamok K-v.il, a medióra M-mel 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- és ultimu- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolonráczió-tét elek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdéi) o*»'U 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka rista = 58 írt 7t 

iOO trank vista = 47 fr* 55 cr.

Október 5. Ar-

PABIS
•Franczia 3%-os járadék — — — 

„ 4%%-os , — —
Osztrák-magyar államvasut — -
Osztrák déli vasút.......... — —
•Osztrák fÖldliitel-részyénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék — 
Magyar 4%-os aranyjáradók — . 
•Ottóman-bank— _ — — —
•Osztrák Lär.derbank — — — - 
Török dohányrészvény — — — 
•Banque de Paris— — — — • 
•Alpesi bányarészvény —
Osztrák aranyjáradék ™ — —. u

BÉRLŐT.
Osztrák 4'2%-os papirjaradék 

„ 4'2%-os ezüstjáradék —
„ 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék _
. 4%-os koronajáradék

•Elbavölgyi vasút..........  — —
Osztrák hitelreszvény — — 
Osztrák-magyar államvasut _ 
Osztrák déli vasút — — _ 
•Károly-Laios vasút — _ — 
Kassa-odorbergi vasút _ _
•Orosz bankjegy — _ — —
Váltó becsi piaczra— _ —

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék ____ K

, 4'2%-os ezüstjaradék_ _ K
t 4%-os aranyjáradék _ _K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ — ö
4%-os koronajaradék __ _U

Osztrák hitelreszvény™ „ _ ™ U
CsztrÍK-magyar bank. _.    K
Osztrák-magyar államvasut     U
•Károly-Laios vasút ___ „ ___ U
Ősz Irak deli vasút _ _ _ _ U
Tál tó bécsi piaczra_____ ___  ____
Unionbank
•Villamossági részvény _ __ _U |
•Alpesi bányatál saság ■..— — KJ

____ K
— K

_ _K
_ K
_ _U
— u

- —u
- c

- —u 
— u

_ _K

:oi 70
105.32 
784.- 
228- — 

12C0.—
1ŰC.17

539.'-
543.—

818 — 
184.- 
105.85

103 90 
103.-

831 CO 
155.50 
43.60 

109.90 
28.- 

217.70 
170.10

80.05 
86 55 

104.75 
103.7» 
99.95 

312 50 
834 50 
309.25

88.75
170.12

l31 50 
71.70

Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. éi lekben

364 83 
1U0.50

lOl 57 
123 14 
122.26 
99.87

368*75 
364 93 
101.96

102.— 
122.S4 
122.07 
99.82 

36S 34 
946.63 
364 82

101.S3 
58.73

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 5. Nyersemkor készáru Aussigban 

12.17’/i frt, november—deczemberre 12.30 forint, lino- 
mitott készáru Prágában 33l/4 frt.

Berlin, okt. 5. Búza bágyadt, rozs csendes, zab, 
olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, okt. 5. Nyersemkor októberre 9.15, 
novemberre 9.27 */2, deczemberre 9.40, január—márcziusra 
9.62'A, májusra 9.90, augusztusra 10.17‘/2 márka 50 
kilónkrat.

Hamburg, okt. 5. Kávé októberre 49, deczem­
berre 50'/2, márcziusra 50'/2, májusra 50:l/4 fillér fon- 
tonkint.

Paris, okt. 5. Ma, holnap és holnapután a tőzsde 
zárva van.

Knlfäldl arntozsűétc zárlata.
Számítási Artolyam német placzokra 100 márka lista = 58 rt 75 kr.

100 fre vista = 47 3"t 5£ kr.

Október 5.

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— novemberre — . — — —
— novembertől 4 hóra  — —.
— 4 első hóra — — — — —

Liszt tolyo hóra™ — — — — —
— novemberre _ — __ — —
— novembertől 4 hóra — — —■
— 4 első hóra • ___ __ — —

Olaj folyó hóra — — - — —
— novemberre — — — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra — — — —

Szesz folyó hóra™ _ — — — —
— novemberre — — — — —
— novemner—deczemberre — ™
— 4 első hóra — — — — —

BERLIN.
Búza októberre _ _ ™ __ —

— deczemberre _ _ _ _ _
Róza októberre — _ __ _ _ —

— deczemberre_ _ — — —
Zab októberre — _ — — — —

— deczemberre — — —. — — 
Olaj októberre — — — — — —

— májusra _ _ _ _ — —
Szesz októberre __ — — — —

STETTIN.
Búza októberre   —.   _

— okt.—novemberre _ _ _
Rozs októberre — — — — —.

— okt.—novemberre — ™ —
Olaj októberre™_ — — —

— nov.—deczemberre —   —
Szesz TO-es helyben 70 markafogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási
adóval ™ — — — — —

KÖLN.

Olaj októberre — _ __
— helyben — _ —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — — _
Sárga búza helyben — _ 
Rozs helyben _ _ _»
Zab helyben _ _ __ _
Repoze helyben— — _
SztiGZ (50-es) októberre™ .
Szesz (70-es) októberre _
Tengeri (100 küonkint)____
Olaj deczemberre ____

— májusra — ____ ___

I I Különbözet az
i Buda j utoIsó zárlat-Ar- ----. Utoiso tartól

folyam I ■ hoz képest
egyenleg, 03ztr. értekben

161.- 
158 50 
124.25 
125.75 
326.— 
125.75 
54 90 
54.- 
41.80 
42.90

154.—
154.—
121.—
121.-
52.50
52.50

37.-

16.50 
16.40 
12.59 
12.20
21.50 
55.9C 
3b .20

9.46
9.31
7.28

7.39
7.38

32.25
31.72
24.59
25.20

9.05 
9 05 
7.11 
7.11 

30.84 
30 84

21.74

9 69 
9.63 
7.33 
7.15 

12.63 
32.84 
21.27 

6.46

0.03
0.06

O.CS

0.05
0.09
0.15

nyugszik: 5 óra 11 perczkor. - Hold kel : 5 óra 8 percz­
kor reggel, nyugszik : 4- óra 3ß perczkor délután.

A földmivelóei miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
'A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d.^ U. J-ig. 
őszi lóversenyek VII. napja. Kezdete d. u. 2 ó. 15 p. 
Nemseti mosom: régiségtár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 órái,r. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Denk-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzeum Duna-utcza lb.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg- 

gell 7-től cs i 8 óráig. Az esti órákban villanyviliigitasnal. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tol estig

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 4. számából.
Árverések a fővárosban. Sterk Vilmos 358 írtra. 

becsült insrós. október 6. VI. kér. Csengery-utcza o4. 
szám. Meskó Ernő 407 frtra becsült mgós. október 0. 
VIII. kér. Baross-utcza 3G. szám. Pfender Ferencz 
1350 frtra becsült ingós. október 7. VII. kér. Izabella- 
utcza 34. szám. Ramaszedcr János 8038 frtra becsült 
ingós. október 6. VII. kér. csömöri-ut 34. szám. Bram- 
mer Henrik 10606 frtra becsült ingós. október b. Vili. 
kér. József-körut 14. szám és IV. kér. váczi-utcza 4. 
szám. Kövest Jenő 728 frtra becsült ingós. október J.
VI. kér. Teréz-kürut 5. szám. Graner Gyula 49o6 írtra 
becsült ingós. október 8. V. kér. nagykorona-uteza 2l. 
szám. Ritter Dávid 340 frtra becsült ingós. október b.
VII. kér. Garay-utcza 22. szám. Weisz Dezső 643 frtra 
becsült ingós. október 6. Vili. kér. kerepesi-ut 71. szám. 
Klammer József .570 frtra becsült ingós. október b. 
V. kér. gyapju-uteza 4. szám. Mezei László 332 frtra 
becsült ingós. október 6. VII. kér. Elemér-utcza 18. 
szám. Dr. Rónay Károly 472 frtra becsült ingatl. októ­
ber 22. II. kér. fő-uteza 77—79. szám.

Árverések a vidéken. Kuhlmann Nándor 2348G 
frtra becsült ingós. október 17. kassán. Desser Mózes 
3988 frtra becsült ingós. október 29. Oroson (Nyíregy­
háza.) Háry Árpád 9852 frtra becs. ingós. október 20. 
Tordán. Perin Milos 426 frtra becs. ingatl. november 
13. Szerb-Aradácz (Nagybecskerck.) Rákits Drága 15d0 
frtra becsült ingatl. november 27. Melenczén (Török- 
Becse.) Szobonya Bertalan 10134 frtra becs. ingatl. 
október 21. Miskolcz. Gyurka József 2000 forintra 
becs. ingatl. október 24. Hg.-Szőllősön (Dárda.) Fálöp 
Ignácz 1782 forintra becs. ingatl. november 9. M.-Ko 
vácsházán (Battonya.) Pócsay Sándor 2619 forintra 
becs. ingatl. november 7. Kunágota (Battonya.) Czin- 
kóczki György 2420 forintra becsült ingatl. október 24. 
Mezőtúron. Ferenczy Emil 2500 frtra becs. ingós. 
október 16. Döghében (Kisvárda.) Frits Károly 2758 
frtra becs. ingós. október 8. Rakaczán (Edelény.)

Csődnyitás. A budapesti kir. keresk. és váltótör­
vényszék részéről J. Berger et Comp, ellen. Csődbizto­
sul dr. Lukáts Jenő törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Bánó József, helyetteséül dr. Hellebrandt János 
budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő novem­
ber 10.

Pályázatok. A billédi kir. járásbíróságnál III. oszt. 
hivatalszolgai, — a debreczeni kir. adóhivatalnál adó­
tiszti, — a csongrádi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
a nagyszőllősi kir. járásbíróságnál dijuoki, — a sz.-csehi 
kir. járásbíróságnál albirói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
70.894. száma előfizető. A miniszterek fogadási napját 

a Napirend czimü rovatunkban állandóan közöljük, tessék 
azt figyelemmel kisérni. abban benne vannak az esetleges 
változások, a miket félhivatalos utón közölnek velünk s igy 
teljesen hitelesek.

Eperjes. J. A hadi tengerészeti iskolába tizenöt éven 
felüli ifjakat nem vesznek fel. Az intézet különben minden 
esztendőben tesz közzé hirdetéseket, melyekben a felvétel 
feltételei részletesen meg vannak említve. Forduljon magá­
hoz az igazgatósághoz és megküldik önnek. Mi csak kivona­
tosan mondhatnánk itt el mindazokról egyetmást. holott 
önnek igen alapos tájékozódásra van szükségé. Annyit mégis 
mondhatunk, hogy haditengerészeti tisztnek a személy- és 
áruszállításhoz semmi köze sincsen.

„A gyanú“. Nem kerek történet. Egy katona kellő ok 
nélkül gyanúba fogja a feleségét, szökve hazamegy s az asz- 
szonyt meggyilkolván, átkozodva indul a csábító felkeresé­
sére. Ez nem elbeszélés, mert nincs benne semmiféle szer­
kezet ; egyszerű rendöli eset, mit a végén kiontott vér egy­
általában nem tesz érdekessé. A stílusra is van megjegyzé­
sünk, mert sok vétséget követ el a népiesség ellen ; a ba­
kák például olyan úri kifejezéseket használnak, a melyek 
sehogysem illenek a szájukba. A megcsalt férj homlokára 
rakott szarvakról például a népnek semmi tudomása sincsen, 
ez tisztán úri találmány, a minek jelentőségét a közönséges 
ember meg nem érti — s az ön bakái mégis ezzel gúnyol­
ják a pajtásukat

Nagy-Enyed. Habár az életrajz elég jól van megírva, 
még sem közölhető, mert szokatlan dolog lenne egy merő­
ben ismeretlen emberről oly sokat mondani el a közönség­
nek. Az olvasó, a ki azt a gyűjteményt nem látja s annak 
méltatását nem ellenőrizheti, igen rossz néven venné a hosz- 
szadalmas történetet, mely őt semmiképen sem érdekli. Sőt 
még ha bebizonyított igazság lenne is, hogy annak az urnák 
oly unikumok volnának birtokában, a melyek a múzeumban 
sincsenek meg, még ez sem lenne jogezim arra, hogy ily 
részletes életrajzot Írjunk róla. Hogy irodalmi működést is 
folytat, ez sem emlegetni való dolog ; a titkos írók meg 
éppen humoros alakok s visszavonultsságukkal azt a gyanút 
keltik, hogy nem akarják háborgattatni magukat a kritika 
által, mely őket nagyságukról folytatott álmodozásaikból ki­
zavarhatná. Valamint hadvezér nincs megnyert háború nél­
kül. azonképen iró sincs a nyilvánosság kritikája elismerése 
nélkül. A közlőit vers különben csak megerősíti azt a véle­
ményt, hogy a kérdéses ur mint iró ebbe az osztályba tar­
tozik —: még a külalakja, rímei és mértéke is elárulják a 
bizonytalan kezet. Ha tenni akar ön valamit azért az űrért, 
írjon valamit a gyűjteményéről : azt ki lehet adni, ha érde­
kes példányai vannak.

Dobricza. W. Ágoston. Ha a must még nincs kiforrva, 
100 literig 3 forint 80 krajezárt, ha már ki vann forrva, 7 
forintot kell érte fogyasztási adóban fizetnie.

1896
Vadászkürt szálloda. Hungária szálloda.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St. Marx), okt. 5. (Távirat.) A mai marha­
vásárra felhajlatott 1613 magyar fajta, 219 gácsországi, 
333 bukovinai, 1352 németországi, összesen 5517 
szarvasmarha, közte 1882 sovány állat. A vásár kez­
detén az irányzat tartott volt. — Jegyeztek méter 
mázsánkint élő súlyért: Magyar fajta hízott ökrök 
első rendű 35—37.— forintot, másodrendüek 32—34 
forintot, harmadrendűét 28—31 forintot, gácsországi 
hízott ökrök I. 36—38 frtot, II. 33—35 forintot, 
III. 29—32 forintot, németországi hízott ökrök 1. 
37—39.— frtot, II. 34—36 forintot, III. 30 -33 forintot, 
legelő ökrök 18—28 forintot, bikák és tehenek 19— 
32 forintot.

Napirend: 1893. október 6.

IDEGENEK
Páris szálloda.

Bodibic.s D. Pétcrvár
Basch I. és leánya Breslau
Zaoral I. Breslaű
Müller F, Brünn
Dr. Toil A. és neje A.-Uj-Szántó
Deutsch Zs. Szeged
Kohn I. Veszprém
Jelűnek E. Bécs
Lang M. Eperjes
Gruica L. és leánya Terseci
Stein G. O.-Teplicz
Eckersberg I. Bécs
Reich M. Bécs
Bock G. és csal. Bécs
Rotter L. Bécs
Ferand G. Páris
Daufolick A. Berlin
Müller A. T.-Szeverin
Stefanescu V. Krajova
Braun 1. H.-Fürdő
Fochorner F. és neje Prága
Krausz K. Komárom
Goldfahu G. Komái om
Weisberg E. Szeghalom
Wolster K. M.-Vásárhely
Szarvadi M. M.-Vásárhely
Rosenzweig I. Rózsahegy
Braun B. és neje Balaton
Willinger 0. Eszeg
Kuhü í. Béce
Kaltschmid N. Sees
Menczer A. Kurzsanó
Jahns W. Sarsteth
Stiazngi T. Pozsony
Diamant M. Mintszenfr
Quittinger C. Thorn
Dr. Happzik Berlin
Ungar M. Bécs
Castigliani G. Trieszt
Frontdili G. és neje Turin
Faon I. Honfleur

Pannónia szálloda.
Mattem E. Drezda 
Balás L. M.-Szőllős 
Farkas Z. Bakti 
Bányai Gy. Sz.-Ujvár 
Kállav M. Oros 
Ruthinyi B. Gömör 
Rieger M. Szabadka 
Prieuberger A. Bécs 
Braun S. Karvas 
Verzár M Brassó 
Hirsch A. Kolozsvár 
Benigni S. Kolozsvár 
Wertheimer M. Kolozsvár 
Nengebauer H. Újvidék 
Pogány J. M.-Óvár 
Grosz Gjr. O.-Bánya

Roth H. Szemlak

Elhaltak névsora 1896 okt. 5-en*
Hula Klára 60 é, V. Yáczj-ut 74.
Juhász Farmi 3 é. VI. Szabolcs-u. 24.
Szabó Ilona 16 é. VII. Szegényház-tér 7.
Vohralik J. 88 é. VII. Akeczfa-u 
Töreky G. 55 é. VII. Wesselónyi-u. 47 
Duchen I. 32 é. VI. Podmamczky-u. 3 
Brunner szül. Schneider L. 5S. ó. VII. N.-diófa-u. 6. 
Novoth szül. Molnár Katalin 61 é. VIII. Karpfenstein-u. 17. 
Laokó M. 3 é. X. Halász-u. 8.
Szabadi I. 6 é. Útról.
Gábori szül. Andráasi Anna 78 é. Útról,
Krausz Erzsébet 38 é. Útról,

íaptár: Kedd, október b. Rom. kalb. Bruno.
Prot.: Bruno. — Görög-orovz : j (szeptember 24.) Tekla. 
— Zsidó: Tischri 29. — Kap kel: 5 óra 51 perczkor,

NÉVSORA
Faragó A. Csongrád 
Horváth A, Temesvár 
Kováts K. N.-Körös 
Dr. Mátos J. T.-Kubin

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Markovics J. M.-Sziget 
Pavlovit-« J. Svisztóf 
Alekszandor M. Svisztóf 
Szűcs N.-Szaloota 
Széles J. X.-Szalonta 
Török A. Egerszeg 
Lelálovics Lt. Szombathely 
Surak Gy. Szilvás 
Pataki J. K.-Szt-Mik!ós 
Bestván J. Ócsa 
Forsoffer J. Mezőkövesd 
Schu>zter F. Reschdorf 
Húnh J. Reschdorf 
Pavlovics D. Krusovács 
Sima S. Krusovácz 
Tinka I. Ráczkeve

Fehér hattyú 
szálloda.

Sümeg I. Kovásd 
Draskovics K. Kalocsa 
Ürménvi T. Temesvár 
BJau V. R.-Szombathely 
Grönwald R. Versecz 
Hirschfeld I. Szolnok 
Kranzlich F. Sarkad 
Peycsik B. Sarkad 
Misey P. L.-Mizsa 
Goldner S. D.-Pentele 
Rosenfeld H. Kaba 
Weiss H. Kecskemét 
Fasarin G. Fianzcnsfeste

Magyar király 
szálloda.

Dr. Sehimnemann G. N\|
Dr. Jäger R. Detta 
Dr. Jelachich K. Delta 
Conti I. Páris 
Gritsch M. Insbruck 
Bruck 0. Bécs 
Kallenbach I. Kanizsa 
Gester K. Boston 

ier 0. Lipcse 
Rack M. Prága 
Schwarzwald L. Bécs 
Wessel I. Bécs 
Schlesinger L. Pozsony 
Stein I. Zoblitza 
Göiz S. Cs.-Tornya 
Eisenstein M. Kolozsvár

Br. Gaál N. Pozsony 
Br. Bultler N.-Kelecsény 
Br. Stummer Á. Becs 
Beökönyi J. Ludas 
Isaák D. N.-Szekeres 
Jüstel F. Bécs 
Dr. Ratkovics I. Fime 
Karácsonyi A. Beodra 
Knobling P. Bécs 
Müller H. Bécs 
Cassel Zs. Bécs 
Dr. Eckmayer A. Pozsony 
Brauner D. Bukarest 
Pellegrini C. Velencze 
Lehard S. N -Tapolcsány 
Dietz L. P. Prága 
Schwarz F. Bécs 
Geyerhabn J. Bécs 
Kohn C. J. Bécs 
Haufe 0. Lipcse 
Schmidt F. Jfigerndorf 
Rosefeld A. Bécs 
Modern F. Bécs 
Nathan B. Drezda 
Reichenfeld S. Bécs 
Kuhics L. Bécs 
Neugebauer Zs. Bécs 
Stoltafohl M. Bodennbach 
Jans V. Augsburg 
Bauer F. Bécs 
Fuchs A. Bécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Novák F. Bécs 
Dr. Bamberger Béca 
Navratil J. es fia Béca 
Eder J. Brassó 
Dans L. Temesvár 
Patikanis L. Arad 
Heppl F, Kükemezö 
Petro I. V.-Sellye 
Velcsán M. és csal. OravicZB 
Petrus J. Miskolcz 
Friedrich K. Arad 
Marschall C. Pozsony 
Nagy Z J.-Ladány 
Braun E. A.-Szántó 
Komáromi E. Segesvár

József Főherczeg 
szálloda.

So tic A. Doryitica 
Morágyi J. N.-Enyed 
Czikan B. Győr 
Klug L. Bécs 
Mészáros V. Ruma 
Nyich J. Bécs 
Mihályfy M. Bród 
Volarich J. Kisbér 
Kosch H. Újvidék 
Dr. Binder J. T.-Sebea 
Rudnyánszky J. GyönJc 
Back A. Szeged 
Dr. Vanke A. Gráci 
Skallas L. Gyenda 
Duneitz Á. Bécs 
Eberl R. Fiume 
Bereg E. Sámson 
Franovsky W. Zsólyom 
Costovich L. Braila 
Szabó Zs. Fehér-Mány 
Crussó G. Braila 
Árpás F. Győr 
Bergmann A. Insbruck 
Ballts A. Radskerberg 
Hoszszu D. Balázsfalva 
Lösy E. Győr 
Grilnne V- Brüsszel 
Michelich J. Radkersberg 
Sperl B. Bécs

Erzsébet királyné 
szálloda.

Szabó I. Szatmár
Hauerstein F. Szatmár
Kozári Zs. F.-Szállás
Ruzmanitd T. Léva
Ágoston Gy. Técsfl
Dr. Török I. Szatmár
Vigh B. Győr
Pánczél K. Fogaras
Maly D. Temesvár
Lösch J. Kecskemét
Czeglédy M. S.-Szt-György
Gébé V. Ungvár
Eri F. Pacser
Winter A. Fehértemplom
Spilka S. Cllő
Tulok C. Szombathely
Koller Ö. Keszthely
Jankovits M. N.-Becskerek
Kőszeghy J. Zom bor
Dr. Bec&ey K. Szeged r-*
Spert F. Bécs
Deseppi R. Fiume
Gigante R. Fiume
Dr. Hajós F. Csáktornya
Hecht H. Brüun
Csapkay Gy. Nyíregyháza
Süvegjártó M.-né Keszthely
Döry L. Szegzárd t
Varjassy 0. Szegzárd
Papp K’. Szatmar
Dr. Őaad A. L.-Újvár
Búzás P. Sz.-Somlyó
Kovássy F. Ebes
Kovássy K. Ráhó
Bakday L. D.-Vecse
Dr. Eszelinó R. Verona
I^aszkáry Cy. Núgrád
Pilly Gy. Győr
Dr. Fazekas 1. N.-Váraé
Antal A. B.-Jenő
Papp A. Kecskemét
Papp Zs. Vörösmart
Novits M. Újvidék

Bristol szálloda.
Anderheira G. hg és neje Genua 
Gr. Haustorff G. Berlin 
Hramitska T. grófnő Lemberg 
Gr. Credaro L. Turin 
Credaro A. grófnő Turin 
Gr. Stefano S. Milánó 
Br. Klug Bozen
Szentkereszti B. bárónő és leányai 

Arkus
Ripp Gy. és neje Bécs
Landau H. Bécs
Gscbelbammer K. Bécs
Dr. Papp A. Brassó
Langermanu J. W. San-Francisco
Guttmann A. N.-Várad
Schey F. és neje Becs
Kusch J. München
Nors P. München
Ufer I. Bécs
Tritsch 1. Becs
Mitz H. Bécs
Krausz A. Bécs
Krausz S. Becs
Grüubaum S. Lugst
Gilardi J. Mizza
Warndorfer S. Bécs
Gosztony. K. Bocznátl
Goldschmiedt 0. Bécs
Franke F. Bécs
Weissenbruch J. Terézváros
Paschka J. Bécs
Friedmann Gy. Bécs
Weisz A. Bécs
Haas L. Bécs
Blankenburg H. Berlin
Grünfeld L. Berlin
Guggenheimer F. Berlin
Holtén 0. Berlin
Scheidl E. Berlin
Meklenburg L. Berlin
Hintze J. W. Berlin
Schön M. Berlin
Hausner M. Berlin
Goldschraiedl 0. Bécs
Heim H. és neje Bécs
Stiassny R. Bécs

Európa szálloda.
Kraus T. és neje Bécs
St- m M. Becs
Dr. Karab 0. Bécs
Fischer E. Bécs
Sternberg A. Bécs
Jordan E. Becs
Wysocki A. Bécs
Feritl Anna Becs
Neumann 1. és neje Bécs
Weiss R. Bécs
Castiglioni A. Bécs
Gacio 0. Bécs
Popper E. és neje Bécs
Kiopf C. Becs
Demberger L. BérS
Luess A. Bécs
Weiss R. Léva
Eicbler E Bilitz
Bondy I. Skalitz
Brüll Z. Neusatz
Dr. Kuhn M. Ns. Vid
Wagenseil A. Bari
Dr. Grimm K. Szombathely
Szalio J. Bezdán
Fóliák G. Arad
Dr. Kronberger és neje Barcs
Ma vb K. Neumarktl
Weiss B. Léva
Balassy L. Kolozsvár
Bugarski I. Hermanstadt
Johnson I. G. és neje

Konstantinápoly
Gorju A. Prosecco 
Zgorski I. Lemberg 
Schick Boroszló 
Biminer K. Boroszló 
Schmied F. Rosenberg 
Post A. Wilkovicz 
Sness A. Hager

Gr. FOrstenberg F. Bécs
Teleky L. gr.-né Kolozsvár
Hessenstein A. gr.-né Terebes
Gr. Hessenstein A Dóik an
Gr. Hohenthal A. Kolozsvár
özv. Bánffy A. br.-né Szeet-Somlyő
Br. Nyáry B. Bagonya
Br. Brandt Becs
Stvklen J. Hamburg
Rolffs M. Seburg
Rolffs H. Seburg
Arpásey I. Nyitra
Scnlesinger A. Berlin
Dr. Engen F. Trieszt
Halié É. Berlin
Behrens C. Hanau
Labuchere Amszterdam
Immerdauer H. Lemberg
Goldberger I. Berlin
Schanter E. Berlin
Lissauer H. Berlin
Venettisch C. Berlin
Bamberg 0. Berlin
Lippmaan E. Boroszló
Gallinek E. Boroszló
Hefter 0. Bérűn
Schmiedt 0. Berlin
Boas B. Berlin
Mitscbalker A. Berlin
Bamberg H. Berlin
Arras G. Berlin
Bleistein M. Berlin
Schimmelpfeng N. Berlin
Campfhausen M. Berlin
Campfhausen F. Berlin
Guttmann M. Berlin
Brühl L. Berlin
Cassewitz J. Berlin
Grünsberg A. Berlin
Laub H. Berlin
Friedlaender E. Berlin
Pataky W. és neje Berlin
Karfunkelstein C. Berlin
Heilmann H. Berlin
Le win M. Berlin
Gornach L. Berlin
Frank H. Berlin
Ehrenbaus L. Berlin
Meyer E. Berlin
Hirsch G. Berlin
Guttmann P. és neje Berlin
Weinzier L. Berlin
Beer B. Berlin
Hüttig R. Berlin
Diglinger A. L. Berlin
Kniteller M. Berlin
Prasse G. Berlin
Frendenberg H. Berlin
Dr. Ullstein L. Berlin
Siebcrmann A. Berlin
Na red y J. Villány
Zeyk D. N.-Enyed
Hoenigsberg A. Zágráb
Nagy G. és csal. Temesvár
Leipnik M. Jissek
Ochs J. Frankfurt
Ambrozy B. Újvidék
Haasche H.?A. Újvidék
Fechieler C." New-York
Nister E. Berlin
ütmük H. Friedeck
Beik A. Fnedcck
Mayer I. Friedeck
Weilpern E. Bécs
Engl W. Bécs
Nort 0. Bécs
Königsberg L. Bécs
Immergut E. Becs
Kohl L.-né Karlsbad
Riedl kisasszony Karlsbad

HolzwarthContinental
szálloda.

Tomcsányi Gy. Reszterczebánya,
Dr. Bornett S. Becs
Kuffler W. Bécs
Rosen Md B. Bécs
Kohn R. Becs
Jenny A. Bécs
Parseval V. Bécs
Adler H. Eécs
Harpner L. és neje Bécs
Winter I. és leánya Bécs
Jaker M. Prága
Langer A. Warnsdorf
Richter K. \Varn«dorf
Fröhlick E. G. Warnsdorf
Reinhaid C. Warnsdorf
Dr. Frattnich E. Görcz
Sembsitzkv M. Schlöglmühl
Nussner G. Zwickau
Pal lek H. lglau
Neumann L. és neje Fridek
Schlesinger C. Zágráb
Sieberth I. Neunkirchen
Palme H. Freudenthal
Horvatovits Stipcné Zombor
Gruger H. F. Sternberg
Schwartz W. és csal. Zágráb
Schubert A. Prága
Bednarz L. Ramberg

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Erdődv Gy. vv.-Lüzoe 
Gr. Fesztetics R. N.-Újvár 
Gr. Teleky A. M.-Újvár 
Gr. Somssich L. Udvard 
Gr. Somssich B. Udvard 
Gr. Széchenyi D. N.-Dorog 
Gr. Leiter.bcrcer F. Bécs 
Br. Zeyk J. Zeyk falva 
Br. Trauttenberg F. Moór 
Br. Veaux L. Bécs 
Taussig M. Bécs 
Heintschel H. F. Bécs 
Heintschel H. M. Becs 
Kink Gy. Bécs 
Ehrenfeld J. Bécs 
Bujatti F. G. Bécs 
Bujutti H. Bécs 
Mauthner J. Bécs 
Anninger W. Bécs 
Jerusalem J. Bécs 
Stepki F. Bécs 
Guttman A. Bécs 
Suess F. Bécs 
Uzovics B. Petőfalva 
Uzovics P. Petőfalva 
Dr Grunxel J. Reichenberg 
üli man G. Tannenwald 
Skutetzki A. Raigeru 
Pfeifer J. Hamburg 
Dr. Barna L. Sásd 
Beer A. Sásd 
Rartelmus R. Brünn 
Strakosch S. Brünn 
Strakosch Simon Brünn 
Weinberger A. Brünn 
Uli man L. Brünn 
Münder W. Bremen 
Michelsen C. H. Váguihely 
Dr. Sooenfeld K. Arad 
Reiche K. Alfeld 
Angel R. Szeged 
Weinek J. Stokerau 
Delaryay A. Pária 
Brown J. Captown 
Bradley M. Captown 
Carmuss C. Captown 
Entaxias J. Atnón 
Atgeios M. Athén 
GröfTe Dugen Boroszló 
Beck M. üvőr 
Asboth J. Vidfalva 
Lomatsch A. Páris 
Reiner W. Kailsbad

Orient szálloda.
Pataky L. Magyar-Sáros 
Bíró G. Helvéczia.
Szabó G. Pécs 
Lazár J. Gyula 
Lippay B. Miskolcz 
Bariba L. Bécs 
Horvath J. Szegzárd 
Molnár N.-ne \ (hizprem 
Pataky L. Deésfalva 
Csizmazia F. Nagy-Szombat 
Sporxon P. Magyar-Ovár 
Petrik J. Gyula 
Figiia G. Stibenico 
Geriach F. Wilden 
Wurm R. Gracz 
Varga J. Miskolcz 
Berkv J. Dunafvldvár 
Varga J. H.-M.-Vásárhely 
Dr. Bargelotto A. Roiiguo 
Kleinratn F. Nagyszeben 
Szegő B. Kassa 
May J. Bécs 
Hafner A. Debreczen 
Dr. LSwy A. Jászberény 
Kramer L. Lipcse 
Szilágyi K. Gvula 
Grünfeld L. Óéce 
Lremer A. Eperjes 
Grosz F. Miskolcz 
Schmidt E. Pozsony 
Wachsler L. Adlerkostolnitz 
Szélig G. Batuszek 
Grön G.-ne Esztergom

Rémi szálloda.
Dr. Polonyi J. Arad 
Dr. Werner M. Arad 
Studiuka Gy^ Kassa 
Kohányi K. 5.-Tarján 
Dr. Ludwig F. Pécs 
Neufeld L. Miskolcz 
Makay E. Temesvár 
Lofler F. Randai 
Exner E. Bécs 
Banor A. Koopenhága 
Hopp K. Boicza 
Kaszó Gy. Rév 
Dr. Geretn L. F.-Eőr 
Káli ay J. Kersemlye 
Mayer Gy. Gracz 
Singer J. É.-Uivár 
Hermann H. Dió
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SZÍNHÁZ)

M. KIR. OPER,
Budapest, 1896. okt. 

Évi bérlet 95. Havi t 
Bianchi Bianca k. a. 

dégfelléptével.
HAMLET.

Nag}r opei-a 5 felv. Z 
szerzetté Thpmas A. 
gét Írták Garré és B 

Fordította Böhm 1 
Személyek

Hamlet 
Claudius 
Eg}' szellem 
Poíonius 
Laertes 
Marcellus 
Horatio 
Gertrud 
Ophelia
1- ső sir ásó
2- ik sirásó

Beck 
Ney D.l 
Koreai f 
Mihályi! 
Kiss 
Ney B.l 
Szendrq 
Hilgen 
Bianchi 
Hegedtf 
Dalnoki 

Kezdete 7 őrakorJ

NEMZETI SZÍNŰ
Budapest. 1896. okt. ( 

Évi bérlet 203. Havi bél

A nagybács
Vígjáték 3 felvonásban] 
Jules Lemaitra. Fordil 

Mihály József. 
Személyek :

Chambray Újházi j
Marti gny
De Vaneuse Vizváril
De Monataille Heténxí
Mérielné Sz. Pril
Jeanne Cs. Al=!
Yoyo Palotaj
Getrud Boér .

Utána:
Ki lehet? |

Vígjáték 1 felvonásban 
Paul Bilhaud. Forditottaj 

Szemé lyek:
Monfériel 
De cbantenay 
Lecourtois 
Egy szolga 
Lecourtaisné 
Susanne

Náday I 
Zilahi f 
Paulay| 
Narc;" 
LendvJ 
Marótq

Kezdete 7 órakor.!

VÁR-SZINHÁZl
Budapest, 1 b'J6. okt t 

Zárva.

A budai

Mojárás szép

«

Ó

vagy

«4

»•1

« ó bánsági... .
ó tisza vidéki,

B aj
ó peetvidóki,

B
full úi Imi 1V

uj bácskai_
°j
UJ roman _

Árpa-----------

Zab______

Tengeri

Köles _ .

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

g*ngysoáy tisztneuly 

helyett.

600 gramm int

Ingyen hordó

KXt

4% Aranyj. 100. 500
*•-8 _ . 10.000 frt

Koronaértékü ja
5% 1876. keleti vas

1889. évi állami
41/, 1889. .
• Allamk. vask.o

1870. évi nyere

«*/, Magyar regále-1
4% Hcrvát-sziavon
*•/. Magyar földtehi
*»/• Horvát-uzl ivón
**/. Tiszai es szeged
6% Horvát-sziavon



1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1»^. okt. 6-án. 

Évi bérlet 95. Havi bérlet 5. 
Bianchi Bianca k. a. ven- 

dégfelléptéveL

HAMLET.
jíagy opera 5 telv. Zenéjét 
szerzetté Thomas A. Szöve­
get írták Carre és Barbier. 

Fordította Böhm G. 
Személyek:

Hamlet 
Claudius 
Egy szellem 
Polonius 
Laertes 
Marcetlus 
Horatio 
Gertrud 
Ophelia 
1-ső sírásó

Beck 
Ney D. 
Komái 
Mihályi

Ney B
Szendrői
Hilgermann
Bianchi
Hegedűs
Dalnoki

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. okt. 6-án.

Béni bácsi.
Eredeti bohózat3 felvonásban. 

Irta: Beöthy László. 
Személyek:

Sziporka Béni SzathmáryÁ 
Tamói Vass B. Góth S.
Ella Delli Emma
Özv. Sziporkáné Munkácsy M. 
Rokon Mátyás Hegedűs Gy.
Sára 
Krapulies 
Tipka 
Jungbluth 
Vigh 
Végh

Vághné
Véghné
Vigbné

Nikó Lina 
Sziklai K. 
Szép A.
Gál Gyula 
Tapolczai D. 
Ráthonyi Á. 
Gyöngyi I. 
Berzétei I. 
Kész Rózsa 
Lenkei H.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S96. okt. 6-án. 

Évi bérlet 503. Havi bérlet 3.

A nagybácsi.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Juies Lemaitra. Fordította: 

Mihály József. 
Személyek : 

Chambray Újházi 
Martigny * Mihályfi
De Vac ease Vízvári 
De Mcnataiile Hetényi
Mérielné
Je&nne
Toyo
Getrud

Sz. Prielle C. 
Cs Alszegi I.
Palotay P. 
Boer H.

Utána:

Ki lehet?
Vígjáték 1 felvon;isban. Irta 
Paul Bilhaud. Fordította F. A. 

Személyek:
Mcnfénel Náday 
De cbantenay Zilahi
Lecourtois 
Egy szolga 
Lecourtaisné 
Susanne

Kezdete

Paulav 
Narczisz 
Lendvayné 
Maróthy M.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, Ibiid, okt 6-an. 

Zárva.

Reöf Sebestyén Szerémy Z. 
dr Csöröge Fenyvesi E 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. okt. 6-án

Blaha Lujza asszony vendég­
felléptével.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felvonásban. Irta Csepreghy 

Ferenci.
Személyek:

Tőrök
Zsófi
Julis asszony 
Menczi 
Kapitánv 
Csillag Pál 
Peták

Pennás

Mis?3

1-só kisbiró 
2.ik kisbiró 
öregbéres 
Jóska

Kati
Egy legény 
Egy leány

Susták Kata 
Lakatos

bzirmai 
Biaha L. 
Pártéuyiné 
Gazsi M. 
Tollari 
Kiss M. 
Szabó A. 
Marton 
Lubinszky 
Horváth V.

Tirnovai 
Lendvai 
Izsó 
Sárai
Vedress G. 
Molnár Irma 
Mihályi 
Gyöngyösi I

Siposné 
Enyvári 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. Mr. operabál játékrendje : Szerdán. október 

7-én A házi tücsök. (Másodszor). Évi bérlet 96. szám, havi 
bérlet 6. sz. Rendes helyárak. Csütörtökön, október 8-án 
Alár. Évi bérlet 97. szám, havi bérlet 7. szám. Rendes hely- 
árak. Pénteken, október 9-én nincs előadás. Szombaton, 
október 10-én Traviata. Évi bérlet 98. sz. Havi bérlet 7 sz. 
Rendes helyárak. Vasárnap, október 11-én A házi tücsök. 
(Harmadszor). Bérletszünet 13. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játék rendje: Szerdán, október 
7-én Medea. XVII. bérletszünet. Csütörtökön, október 8-án 
A kis szórakozott. 55. általános bérletszünet. Pénteken, októ­
ber 9-én Sámuel király. (Először). Évi bérlet 504. sz. Havi 
bérlet 4. sz. Szombaton, október 10-én Sámuel király. 
(Másodszor). Évi bérlet 205. szám. Havi bérlet 5. szám. 
Vasárnap, október 11-én Sámuel király. (Harmadszor). 53-ik 
általános bérletszünet.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, október 8-án 
Bernardo Montilla. Vasárnap, október 11-én őszi napsugár. 
Egy kis vihar. Barátságból.

A népszínház játékrendje: Szerdán, október 7-én 
1000 év. Csütörtökön, október 8-án Brigitta. Pénteken, 
október 9-én 1000 év. Szombaton, október 10-én Toto és 
Tata. Vasárnap, október 11-én délután A cziterás, este 
Ingyenélők.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, október 7-én 
Durand es Durand. (Uj szereposztással). Csütörtökön, október 
S-án Durand és Durand. (Régi szereposztással). Pénteken, 
október 9-én Az öreg. (Először). Szombaton, október 10-én 
Az öreg. (Másodszor). Vasárnap, október 11-én Az öreg. 
(Harmadszor).

Somossy-Mnlatd
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.
Ma

NAGY ELŐADÁS.
Az októberi műsor összes művészeinek fellépése.

Wallace, Frankie és Minnie

a fenomenális

Gysrmek-kerékpáros-hármas
Emelin© Ethardo

3 Sisters Stawlight és Hawthorn
TOMPSON elefántjai

m ég csak rövid idei g>
Operettelőadásul:

Asszony párbaj.
Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.

mrnÄißM®.

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Diamantini Vermei
szenzácziós énekmüvésznő vendégfellépte.

Mile Bice Rozén Tloresco trio
olasz énekesnő. hölgy hármas.

Ernest Joung
legjobb illusionista a világon.

Tarantella
a lcgkaczagtatóbb bohózat.

Grand Succés! Óriás siker!

A ballet-iskoláSsan«
Nagy kiállitásos dalmű, br lkt-betéttel, betanitotta és színre 

alkalmazta t ^ .mann K. igazgató.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Továbbá az egészen vj októberi műsor.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 

60 kr., karzat 30 kr.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóhés a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

28095

Október 13-án utolsó előadás.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor 

válogatott műsorral. Színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A iánezokat betanitotta 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.

Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 
udvari ünnepély ismétlésével.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­
tőzsdéjében Szervita-téren. 28674

H U N G Ä R 1A este e az étteremben

soso Berkes Béla
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekaraj átszik

Kezdete 8 órakor

FÖLÖS CAPRICE
Ma színre kerül

Szerelem gyermeke.
énekes bohózat.

Ezt megelőzi:

Egy farsangi tréfa.
Fellép

Iss LizzE U’ssneli*
angol énekes- és tánezosnö.

Déli szelekkel enyhe idő várható, semmi vagy csak kevés 
esővel.

Vízállás, 1896. október 5-én.

Schärding ,
Dnna:

Passau . . ,
Linz ....
Becs ....
Pozsony . ,
Komárom 
Budapest . ,
D .-Földvár ,
Mohács . .
Gombos . ,
Újvidék . .
Zimony . .
Pancsova .
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szciel . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:

Eszék ....

Sziszek . . . +401 <34 
Mitrovicza .+4!6<1G4-15

Czentioékr C°
+ 166< 2+9

#
+ 290<12 + 12 
+ 50<10 + 14 
+ 2C<10 + 12 
-f 272< S + 12 
+ 333 <13 + 13 
+ 314< 12 +11

+ 455< 7+7 
+ 504 > 4+17 
+ 430> 2 + 18 
+ 375 < 1 + 18 
+ 337 < 7 + 13 
+ 583 > 1 +lf, 
+ 35G> 3 + 14

+ 54< 3 + 12

+ 292< 6

+ 212 <33 4-12 
+ 354>1C+ 12

Bega: Czentimékr C°

Kiszetó . . .
Temesvár . + 2<
N.-Becskerek + 12 <

Tisza:

M.-Sziget . . + 26 
Tekeháza .
Tisza-Ujlak . — 32 < 
V.-Namény . — 24> 
Záhony (Csap)— 124<
Tokaj . . . . + 14< 
Tisza-Füred 
Szolnok . . + 54 < 
Csongrád . . + 40 < 
Szeged . . . + 1C2> 
Török-Becse +162 
Titel ....

8
6 + 15

4-15
4-

6 + 17
3 + 18
4 + 10 
G + 14

1 + 18
5 + 20
6 + 17 
+ 19

Körös

Sebes: N.-Várad— 
Fekete: Tenke + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés + 
Hármas: Gyoma+

Maros:

Makó *. I 1

6< 1+21 
27> 8 + 17 
14< 4 + 20 
32 <25 + 18 
30>24 + 17

— 100< 8 + 20
+ 24 +18

Jegyek magyar azata : + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. okt. 5 én reggel 7 órakor.

A tegnap északnyugaton megjelent depresszió a barométert 
Közcp-Eurúpában is általánosan sülyesztette ; északkeleten 
azonban a légnyomás rohamosan emelkedett, úgy, hogy ma­
ximuma ma Közép-Oroszország felett található.

Az idő Európaszerte túlnyomóan felhős és Közép-Európá- 
ban általában enyhe. Eső volt leginkább Európa északi és 
nyugati partvidékén és szórványosan Olaszország körül.

Hazánkban a borultság nagyobbodott, eső azonban csak a 
partvidéken és annak környékén, igy Horvátországban és a 
délnyugati megyékben volt. Az ország túlnyomó részében 
megmaradt a száraz idő. A hőmérséklet az évszakhoz képest 
igen magas.

Állomások

it A hő­
mérséklet

szerint

Szél
iránya és

1 *3 á

5 S !
5 S 1 11

|E
Bőn-net

Árvaváralja — 60.0 + 11.5 S 1 4 2C it
Trencsén — — + 16.0 E 4 — +•
Selmeczbánya — 62*4 + 12-7 s 1 3 — 18 10
Kis-Kartal — — 61-9 + 13 9 SE 1 t 25 10
Magyar-Óvár — 60T + 15.8 SE 2 4 — 23 !C
Ó-Gvalla — — 60-5 + 15.0 SE 2 4 — 2$ 14
Budapest — — 514 + 149 — 3 — 53 14
Sopron — — 59-7 + 14.2 S 4 4 —
Herény — — 602 + 14.5 sw 1 4 20 12
Keszthely — — 610 + 154 SE 2 4 9 20 14
Paks — — —
Csáktornya — 60-7 + 14 5 S ! © 3 21 14
Zágráb — — 617 + 14 8 © ií 18 12

61 0 + 6.8 s 1 45 20 1 ír
Cirkvenica— — CO-3 + 1G.8 © 33 20 15
Pancsova — — 64 0 + 17.6 SE ;2 4 24 10

641 + !ü.8 w 4 — 24 14
Zsombolya — 02 > + 16.5 s 1 1 — 26 IC

62-6 + 17.1 SE 3 24 16
Szeged — — 62-2 + 16.0 S 2 4 — 24 15
Szolnok — — 63-0 + 15 2 S 3 3 — 22 14
Eger — -t — 620 + 13.0 S 1 4 — 23 ;i
Debreczen— — 60*8 + 158 S 2 24 12
Késmárk — — 61-4 + 13-5 S o 3 —
Un gvár — — 63-8 + 17.1 NE 3 2 — 2-2 13
Akna-Szlatina — 65-3 + 14.3 E 3 4 1
Szatmár — — 643 + 17.2 SE l 4 — 21 15
Nagy-Várad — 62-3 + 1G4 E 2 3 — 21 14
Kolozsvár — — 63 8 + 123 w 1 G — 23 IC
Nagy-Szeben — 64 0 + 18.; SW 3 4 — 21 12

őí5‘b + 10.8 — -21 10
Salzburg — — Ű7-6 + 9.8 s 4 1 18 9
Klagenfurt— — 61-2 4- 8.7 N 1 15 6
Póla — — — 60-6 + 15.0 E 1 4 8 19 16
Lesina — — Cl 0 + 20.0 s 3 4 —
Sarajevo — — 62-7 + 15 2 SE 1 4 5 2-2 12

6V8 4-120 14 19 12
Flórencz — — 62 4 + 140 E 1 2 — —

62 5 + 16 3 N 1 0 — — —
Nápolv — — 6-2 7 + 18.0 SW 0 4 s — —
Brindisi — — — — —
Palermo — — 64 0 + 169 S 2 4 2
Malta— — — 62-2 + -22.8 NW © —
Zürich — — 58-9 + 11.7 SW — —
Biarritz — — 645 + 15.0 NW 4 © 16 — —

61 5 + 13-7 0 — —
567 + 8.0 SW 3 4 1"

Kupenhága — 460 + II.7 SW A o 4 — —
Hamburg — — 49 4 + 11.1 w 5 3 4 — —

51-8 s
Christiansund — 37-7 + 9.6 w 4 G
Stockholm— — 50-4 + 12 2 S 2 Ü
Szent-Pétervár — 61-8 + 6.0 s 1 4
Moszkva — — •69-5 + 43 w 1 1 2
Varsó— — __ 582 + 139 S 2 4 — —
Kiew — — — 67-9 + 1C.5 SE 1 3 — —

Sulina — — C7-4 + 21.C SE 1 3 — —
gzóíia— — — — — — — —
Konstantinápoly 66-5 + 19.7 NE 0 0 — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
= 4 egészen borult, 0 = eső, -X- ~ hó, 3 = 
K = zivatar.

= dél 
= több

= köd

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1896. október 5.

árjegyzése
Kaub'

ftIfiTárfU szép Vízállás reggel 7 órator 331 cm. Hőmérő rer cél 7 órator +18 Cl Légsnlrméröreg. 7 o. 764 m/m.

Á) Árutőzsde.
i. Gabonanemuek. 

a) Kész Áru.

o MlnosegT snly hektoliterenklnt

„-nT r »j 76 1 77 kf. 78 kf. 79 80 kg- 81 + 82 kg.
100 kilódra m m n e k a r

frt tói frttg 1 írttól ! frtlg frtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig frtig
* 6 bar sági... ___ 7.— 7.10 7.10 7.15 7.20 7.25 7.25 7.30 7.35 7.40

ó tisza vidéki
aj /.1S 7 2C 7.20 7.25 7 30 7.35 7.35 7.4C 7.45 7.50
0 pest vidéki

7.10 7.15 7.15 7.2C 7.25 7.3C 7.3C 7.35 7.40 7.45
íchermegyei 7.10 7.15 7 15 7 20 7.25 7.30 7.20 7.35 7.40 7.45

'7.15 7.25 7.20 7.30 7.30 7.40 7.40 7.45 7.45 7.55
■J 6. *5 6.20
aj .-0=10------ —

Ó
vagy

nJ
r • j

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

Eó„---------- oj elsőrendű____
másodrendű

70—72 6.25
6.15

6 20 
6.20

Árpa---------- takarmány _ 60-62 4.10 4.40
eget ni vaio _ 62-64 5.20 6.-

•---------- aj sörfőzésre____ 64-66 6.50 8.-
Zab ___ _ aj 39-41 5 45 6.-
“---------- 0 - 39-41

Tcneerl _ ó bánsági _ _ — 3.30 3.90
• — ó másnemű_ __ — 3.70 3.75

Stepcze____ °i Káposzta _ __ _ 10.50 11.—
*------ aj bánsági ------ —

Köles____ 6 - -

bt Határidőre.
üsance-minőségü 100 kilogrammonkint.

11
1

111
111
111

 
111
111

3 '•
m

„ ! Pénz I Áru
Határidő -----------------------

1 frt 1 frt
szept.—okt----------------
marcz.— apr.-----------

7 36
7 66

7.38
7.58

KCH----------------------- marcz.—apr.-----------
szept.—okt------- --------

6.48
6.27

6.50
6.29

H

•••
•£ 5.

ií
 ií 

1

IM
II

IM
II

1897. máj.— jun.------ 4.0* 4.06

Zab_______________ marcz—.ápr.-----------
szept. —okt, —-------

5.88
5 67

5.90
5.69

Kap.-Repoze----------- 1896. aug. — szept— 

II Különféle termények. m.

Faj
Pem Áru

frt frt

Ingyen bordó Disznózsír
Äfz ::::::::: 55. — 56.-

- Szalonna —
magyar la legenszantott vidéki—------
varost legensxantctt. 4 darabos-----------
füstölt-L* Z Z Z

SO* — 
53 50 
55.50

51*.-
54 50
55 £0

Zsákkal együtt

gingyiuiy bsztasuly

helyett.

Szilva _—
Kész ára

boszniai, 1895. évi, usance-minőség —
„ „ , 120 darabos ------
. . . 100 .-------
. . . 85 ,-------

szerbiai. „ „ asance-minőeég __
„ „ , 100 darabos--------
. . . 85 „-------

12*75
13.50
15.-—

12ÍP5
14.-
15.50

Minőeág

500 gramm int
í

Szilva____
Határidőre

boszniai,    _______ asance-mm.
„       120 darabos
„ ------------------- 100 .
„  85 „

szerbiai,       usance-min.
e  100 darabos

11Í7S 
13.50 
15.— 
11.75 
13 SC 
15.-

12.25
14.-
15.50
12.25
14. —
15.

legyen hordó

-

Szllvals _
Ke»z áru

szlavóniai 1895--------------------------------
szerbiai 1895 -------------------------------- 14.50 15.-

Szilvaíz _
Határidőre

szlavóniai________________________— 17.— 
1£. —

17.50
15.50

Heremag _
luezema magyar. 1895 --------------------
vörös aproszemü 1895 — — — — —-

,, nagyazemü 1895------------------- —

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- 2S-31
j Újvidék____________

I Kalocsa_ _ _ — — 14-16
l Dunaföldvár —------ 13-16

( , _ _ _ 32—35
Tisza { 31—34

Zent.____________ 29-32
{ Titel_______________ 25—28

Sstv. ( Mitrovicz _— — — 35-38

B*ga { Temesvár-----------— 42-46
Nagy-Becskerek------ 30—33

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 kmd maga­
sabb

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a átál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) É téktőzsd

r t é k p
. Utolsó árfolyam , Kamat- 
I pénz I áru |

L AllaaadéMáf.

a) Magyar AllamadóaeÁg.

**» Ar&nyj. 100. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
4"' o * 10,000 frt névert. darabokban, adóm. —

9 Koronaertékü járadék, adómentes____________
1976. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10•/,
18S5. évi állam vasúti aranyk olcsón, adómentes_
lb89. , , ezüstkölcsón_________
Államk, vask.czélj. arany adóm., 200 K. névért.
1870. évi nyereményköicsőn, 100 frtos darab _

, 1870. „ „ 50 „ . _
4 * Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
4*, Horvát-sziavon . , „ —-------

Magt ar foidtebermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvat-wzJ ivón , „ „
Tisza, es szegedi nyereményköicsőn__________
Horvát-sziavon jelz. foldv. kötv. adólev. 7°,',

121.90 122.40
99Í20 99*70

121 — 122.—
122.- 123.-
101.- 102.—
89.25 90 25

155.25 156 25
153.75 154.75
100.- 101.—
100.- “01. ~
97.75 98.75
97.5C 98.50

138.- 139.-

**/..
4°/e
*%
V/e
5%
5°/.

V/.
*°/e
í°/.

4%

r t é k p Írek.

b) Osztrák Államadósság.
Egyesitett járadék papírban februar-augusztus 

november—
Egyesített járadék ezüstben január—julíus------

_ „ április—október —
Aranyjáradek, adómentes---------------------------
Koronaértékü járadék —--------------- — —v—-
AUamsorsi. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. S0»/e

„ I860. . 500 „ o. e. , •
„ 1860. , 100 , I . • •
. 1864. . 100 „ . . ----------------
. 1864. , 50, , . ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar. —

100 , . (osztr. felülb.)

n. Más köeköleeönök.
Bosnvák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. ev. kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne ...

Utolsó árfolyam
pénz áru

101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
122.75 123.25
101.- 101.50
144 25 145.25
144.50 145.50
155.50 156 50
190.- 191.-
190.— 191.—

111.50 112.50
33.— 34.—
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.- 104.-

41,0

4',«,

utolsó ár föl y aUtolsó arfo :ol-'U arfoivaOsztalék 
1895-re

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a' Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___ ________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ —

, ‘koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint—_______

, . „ 50% évre koronaér.
, , , 50*/* évre_______

Magyar földhitelintézet papírban™ -----------

„ e koronaértékben 50 évre
, , koronaertékben 63 évre
, , szabály, es talajjav. — II

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre___ >|
, , „ e 50 évre kor. ért I
. . . . 50 évre 105"/, {'

Magyar jelzáloghitelbank _______________ —

közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
küzs. kötv 50 évre____
közs. kötv. 50 évre ____
nyer.-kötv—__________

, osztr. felülb—

5 '/.

5V/. 
4XX 
5 %
*' Ve
4 XX
5 X
5 '/.
5 X
4 »/,%

5 '/.
V/se/e

4 °U
* e/e 
6 •/.
5 •/, 
4 »/. 
4 e/, 
4 •/, 
4 e/e
4 «/,
4'/,°/.
5 % 
5 •/,
* e/e
5 '/, 
5 X 
4 V,% 
4 %
3 X 
4*/,•/•
4 XX
5 X
6 X

Osztalék
1895-re

7.- 
12.- 
6,50 
5 50 

25.- 
9.-

15Í-

22.*- 
7.- 

48 fr. 
24 fr. 
12.- 
16.—

19* — 
44.20 
65.— 
17.—

, , nyer.-kötv. , , — :
Magyar országos közp. takarékpénztár ____ |

s • • • kor- ért-
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja I
Magvar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

. ... közs. k.

Osztrák-magyar bank 40‘/, évre--------------- —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.______
áíogl. kor. ért. —

100.- 
100. -
97.50 

101.5C 
101.75 
100. 
1G0.
93.75
98.50 
91.75! 
9f. —
99.50 
96.75'
98.75 

101.75 
100.-
99.50

100.-'
98.25

I 99.50 
M 118.75 
|j 121.50

II 22-
104 — 
100.— 
100.- 
98.25

101.
101
98.

102.50
102.75 
101.—
100.50
99.25
93.75
92.25 
97.50

100 25
97.75
99.75

102.50 
10T.50 
10C.-
100 50
99.25 

100.-
119.75 
122.5

23*. — 
104.—
101 - 
101.
99.

Pest m. keresk. bank_ .

közs. k. vissz. 110 frt _
közs. k. vissz 310 k. _

b) Vidék éa kill földi Int. kthoosátáesl.
Albina takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre _______ —

, , . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takaróknénztár------ ----------------
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre---------------

, , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-sziavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*/s é., vissz. 110 frt

, • s 40 evre, vissz. 106 frt —
, » • 40 évre III. kib. __ —
, , , 35 évre IV. kib. -----------

Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------

, , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár-------—--------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút----------------------- — —

Első cs. kir. szab. dunagözhajúzásl társ.------
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst----------------

, , 1889, arany----------------
e , 1891, ezüst ---------------
. , 1891, arany----------------
„ , (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — —
Magyar-gácsorazági vasút I. kib------- — — —

, , n. kib_____________
, , ezüst-------------------

Magyar ny. v. (székesl.-gyór-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib.--------------- ------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883. —-----------

, , X. kib. 1835 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak--------------- —
Urikány-zsilv. magyar köszénb. els kötv— ...

• . . . . ,n.kib.

100.25 10 .25 
99.-: 100.- 

100.25 101.25 
96.- 97.-

100.20 
100.20:
99.8C:
96.3C:
98.50,

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank_ ___ __ __ __  _ 120
Budapesti bankegyesület____ __ — — 100
Első magyar iparbank ______ _____ — 150
Fiumei hitelbank_____________ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság__________100
Budapesti giro- és pénztár-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság   __ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát lészámit jló bank _______    200
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank ...__________ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------ 100
Magyar jclzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar ielzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t___________  200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet________    160
Osztrák-magyar bank _ ________   600
Pesti magyar kereskedelmi bank__ ... — 500
Unionbank 200

100. 
98.50 

103.75 
99 -

100.75 
100. 
101. 
100.-
98.50

100.
98.50

100.50 
102. 
102.-
101.75 
100.
101.50 
102.— 
103 
100 - 
115.-

102. 
99.*0

100.- 
98.50 
97 25

150.50 
99.—

120.25
98.75 

120.-
99.50
99.75

107.50
107.50 

98
105.75
105.75
121.50

155.- 
106. 
192.- 
108 -

108 5C 
148.-

947.—
1178.-
296.-

01.- 
101 
100.50 
96.75 
99.50 

101 
99.25 

104.75 
100.

101.75
100.50

101 
99.50 

101.25

102.25 
101 
102.50

101 -
116

103.
100.50

101. - 
99. SC 
98.25

152.50 
100 -
121.25 
99.75

121.-
100.50
100.25
108.50 
108. SG
99.

106.75
106.75
122.5C

952
1180

297

40.-
400.—

6.50
50.-

30.- 
12. - 
6.40 

16.- 
10.—

6.—
12.—

16.-
8.-

13.—
7.—

13.-
6.50

20.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ___ __ _____ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX., X. kér. takn. r.-t. 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalőgk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. „ 300 
Magyar általános takarékpénztár ... 100
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ___ __ 1000
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosító társaság ...___ __ __ __ 200
Bécsi élet- es jaradék-biziositó intézet_200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére, pesti biztositó intézet________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ. ._ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet____ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.

, elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t__________
Erzsébet-gőzmalom-társ____________ _
Lujza-gőzmalom r. -t—-----------------------
Pesti hengermalom-társ.____ __ _____
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 
Pesti Viktória-gőzmalom____________

160 
400 
200

IX. Bányák ée téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_— 100
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t__ __ 100
Északm. egyesült kőszénb. es iparv._ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.     100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t.____ __ 300 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t____  _ _ _ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.   200
Lechner rákosi téglagyár r.-t.___________ 100
Magyar asphalt r.-t_____ _______________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ _ 100
Magy. gőztégla-, czem.- és g'ypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t_______________100
Póterhegyi téglaipar r.-t.________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_______  _ 100
Szentendrei téglagyár r.-t__ _____________100
Cjlaki tégla- es mészégető r.-t.___ __ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t__ 100

smtivek és gépgyárak részv.
agyar gazdasági gépgyár r.-t___ 200

X. Ve
Első n....................................
„Danubius“ magy. hajó- esgépgyir r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasipar társulat_ ...___________ 200
„Nicholson“-gépgyár részv.-társ.   300 K.
Rimamurány-salgótariáni vasmű r.-t._100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_______ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 300 K. 

Weitzer János gep-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat____ _________  150
,Kosmos“ müintézet____ ... ...________ ÍOO
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek__ __ 200 K.
.Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi és nvomdai r.-t.___ 900
Pesti könyvnyomda r.-'t.    500

XU. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönző-társulat_ 400 K.
„Apollo“ köolajfinouiitó-gyár r.-t. _ ._ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.______ 5U0 K
Bibar-Szilágyi olajipar r.-t.__________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar Betűöntődé r.-t.___ _____ÍOO
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar reszvénv serfőződe_________ 300
Első magyar sertésh/zlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.______ 200
Első magyar szálloda r.-t. _______ 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt iryár _100
Fiumei nzshantoló- es nzsnemenyitő gyár
Gschwindt-féle szeszgyár___________ 200
Gr. Esterházy Géza-lele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária- arpagyöngy-gyar ...--------------400
„Hungária“ műtrágya es «ensavgyár______ 61/,
„Hygieia" fémipar reszvei./társasag______ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________100

„ „ , „ „ els. rószv. 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái király serföző r.-t... .„ ... _ 20V K 
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. . _. 100 

 100

Magyar általános hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet...---------------- —
Magyar aranyjáradék-----------— —
Magyar koronajaradék-------------------
Magyar ipar- és keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank —---------------
Magyar pénzv. es lesz. bank____ __
F.ima-Muracyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesület------ -- —
Első magyar iparbank — —-------- —
Hazai bank részv. társ.-------— —
Pesti m. keresk. bank — — ............-

405.— 
371.—

! 97.- 98.-
125.- 130.-

| 80.- 82.-
| 2C4* — 205* —
1130.- 1140.-

i 112 — 114.—
1 750 - 755.-
79U0 - 7925.-

1 225 - 230.-
: 330.- 340.—
4030.— 4050.-

1 <:9. — 132.-
8G. — 85 -

128.— 129.—
142 — 145.-
900 - 940.-

245.- 250.-
402.—

, 600.— 610.-
270.— 275.-
1ó9. — 162.-
610.- 630.-
249.— 250.-

: Hő - 152.-

! 164.- 166 -
110.— 111 —
190.- 195.-
84.- 85 -

215.- 216.-
lC9.— 11C. —
49.- 51.—
3?.— 35.-

103 — 105.-
| 610.— 62C —
i 540- 545 -
; 112.— 117.-

217 - 219 '
j 130.- 131.-

I 1301 — 135 —
50.-

600 - 603 -

! 190.- 1951 —

1
180 - 190.-I 108.— 110 -

2040.- 2060.-

I 106- 108Í-

! 22ui— 223*.-

269Í- 272Í-

400.— 410.—
248.- 252.-
82.- 85.-

90Í —
178.— 180.-

1260 -

505.- 515.-

400!- 405!-
134-1 — 136Í-
14.- 15.-

155.- 160.-
492.- 497.-

13C.G.- 1400.-! 360.- 380.-! 210.— 220.—
I 245.- 255.-

! 130Í- 140Í —
1400.- 1450.—
475 - 485.-

; 14o!— 145*.-

35Í- 40* —
74.— 76 -

287 - 257.-
42.— 45.—

í ":=
130! —

9/ -

132! —

Á n o 1 Ó
vasúi_-

10.— 
9.50 j

— .14

9.—
0.—

fr. 5 
12

7 94* 10
8 50 

9 94* ,0

fr. 23
9 94*/io

Ne vertek

5
5

25 L. 
25 L. 

10 
100 

40 p. p-

kamatl.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t—
Magyar kender- és lenipar r.-t.------
Magyar ruggvantaárugyar r.-t.------
Magyar villamossági r.-t. ------ — —
Nemzetközi villainc.-sdgi társaság— —
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------
Popper Lipót faipar r.-t. —-----------
Quarnero részvénytársaság ...-------—
Royal nagyszúlloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----------
Sziszeki tárházak r.-t. ........... ........— — 100
Telefon-Hírmondó r.-t-------- -- ------- ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.----------109
Aradi és csanádi egyes. v. r.-L--------------100
Barcs-pakráczi vasút... —---------------------- 200
Budapest alagút-társulat -----------— — 10d
Budauesti közúti vasoáiya ...------------------ 200

„* , id. rész).-------100
élv. jegy--------

200 K.
— 100 

Je?y —vasút_— 100
, els. részv. 100 

Bpest-ajoest-rákosn. vili.' köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút —------ — ^0
Déli vasút..............— —-------- -------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—
Győr-sopron-ebenfurti vasút---------------
Kassai közúti vasút —------ ----------------
Kassa-oderbergi vasút „.-------— --------
Kassa-tomai helyi »-rd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszögi vasút-------------------
Magyar nyngoti vasút ... ...------ --------
Máramarosi só vasút els. részv. — — —
Máramaros. =óvasut törzsrészvényei------
Máramarosi sóvasut B. részvényei------
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv----
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. --- --- n
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t---- 1000 h.
Osztrák-magyar allamvasut... — — — 200 ar.
Pócs-barcs; vasút — — —...............— — — ^20
Petrozsény-lupénvi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. rész’

100 150.- 155.-
... 200
... 100 16C.—
200 K. 123 50 124.5C

... 20) 310.-
400 K. 475.- 480.-

._ 2000

... 100
200 K. 120.- 125.-

... 200 2SU.— 290.—

Budanesfi társaskocsi---------
Budapesti villamos városi vasút ........

, - - . élv- J
Budapest-szent-lőrinczi b. .

183.-
208Í-
165.- 
2?6. 
279. • 
185.- 
25.' 

274.- 
145.-

100 — 
102.

2U0
200
200

100 I
100
100

185.-
210!-
170 — 
287. - 
280.- 
.90.- 
28 — 

275.- 
150.-

101.—
103.-

i 5io -
! 112!-

XI\r. l*«»rajegyek.
Bazilika sorsjegy'... —.........— —------------

, „ osztr. felülbélyegzéssel — —
Bécsvárosi nyereményköicsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy...-----------—------- ---------

„ . osztr. felülbélyegzéssel-------
„Jo szív“ egyesületi sorsjegy.............................-
” „ , , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy' -............— —

7 „ „ „ osztr. felülbelyegz.
OImz vörös-kereszt sorsjegy — — ------- —

„ osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-----------— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy«. —---------------
Pálffy sorsjegy ....................—-----------------—

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert-:. — —------ —--------

* osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
„ 20 frankos.............. —-------------------------
„ 20 márkás...------------------- ----------------
„ török aranylira — ............— — — — r.

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 markai
Franezia bankjegy (ÍÖO frank)------------------- I
Olasz bankjegy jÍOO lira) — —------------------- j
Papirrubel darabonkint... —-------------------
Román bankjegy (100 lei) .„ — —-----------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)------ —

XVI. Váltók árfolyama (látra). 
Amsterdam______ 100 hollandi frtért .
Brüssel 
London 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok...

Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

100 frankért ...
10 sterlingért----------

100 márkáért—------ —
100 li ráért —-----------
100 frankért------ ---------

1V0 rubelért-----------—

XVU. Határidőre kötött értékp. 
Október kó közepére.

Magyar aranyjáradek ............- — —-----------
Magyar koronajáradek ... —................. .............
Magyar általános hiteibank ...-------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank...-----------
Magvar jelzáloghitelbank .................... ................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...------
Rimamurányi vasmű--------------------------------

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet...------ ...---------------------
Deli vasút— — —.........— —---------------------
Osztrák-magyar allamvasut ... —-----------

193.50 
191.-
207.50
208.50 
97.-; 
62.- 
62.-

100.-
100.-

2<9.-
10J.-

6 20
6.60 

165. —
58. -
59. - 
3. - 
3.20 
8.-

10.— 
11.-1 
11.50 
18.-I

197.-

5.63
5.62
9.51
9.53

11.75
58*75

44.'30'

98 8G
119i70 
58.75
44.50 
47.55
47.50

121.90 
99.20 

403.— 
1C4.- 
247 - 
249 50 
242.50

369.- 
1 Dl .75 
365.50

194.50 
!93. "
208.50 
209 50
98.-
67.-
67.-

101.-
101.-

220.-
101.—
175.-

6.60
7.-

167.-
60.-
61.—
3.30
3.50
8.40

10.40 
11 .50 
12.-
18.40 

199.-

5.68
5.66
9.54
9.56

11.79

58.95

99.10
120'.* 10 

58 35 
44.5l* 
47.7f 
47.65

122.10- 
99 40 

4C3.25
104.50
247.50 
250 - 
243.-

369.20 
102.25 
366 -

ápfelyaicok.

Salgó-Tarjáni kőszénb.— — — — —
Magyar aspba'.t r.-t.-------------------
Oszt.-magyar allamvasut-----------—
Magy. közp. takarékp -------------------
Magyar ált. takarekpénztar — — —
Schlík-féie vasönt. és gépgyár------
Egyes, tégla- és czementgyar-----------
Eszakmagy. kőszénbánya r.-t. — —
Budapesti villamossági r.-t-------—
Budapesti takp. és xáfogköl. —------
Jég és viszontbiztositó részv.-társ. 
Felsőm, bánya és kobó r. t. ..............

Kamatozó kincstári utalvány karoatli na (6 hó)— — — — 
Az Osztrák-Magyar bank k; matlaba váltóleszámítolásnál^ ■ —4°/q

Nemzetközi waggonkölcs.......... .............
Magyar ált. kőszénbányarészv.-tars.
Pesti hazai első takarékpénztár------
Fiumei hitelbank------------------- — —
Belvárosi takarékpénztár---------------
Magyar villám reszv.-tái-s----------------
Kőbányái polgári sörfőző r.-t.____
Ganz-féle vasöntöde...___ _____ __
Bp. közúti vasp. id. r. jegy-----------
Budapesti közúti vasút—__________
Bp.-újpest.-r. villám, vasút_______
Budapesti vili. városi vasút —____
Alt. waggonkölcsön-t. —

287.-
100.-
274 -

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál....................—

- —41/
- -5%

Selyem-báliszövetek
14 frt 65 krig méterenként - közvetlen gyáramból 15997

35
valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint - 
koczkázott, mintázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és nu:

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulárdok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelbne. 
selyem paplan és zászló selymet küld postaber és vámmentesen a házhoz szállítva, 

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták és áljegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelaö- 
.torTs toSt bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven Irt megrendelések _ pontos^ ehntqztetnek.

sima, csíkos, 
nűntázatban »íb.)

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig 
Selyem-siirahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 krig 
Selyem-bengalinok I frt 20 krtól 6 frt 30 krig 
Selyem-faillek,francai I frt45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepe de chine Ifrt35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.
kovite. 1____

szállítva,



EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 6, 1896
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdeje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohány tőzsdéje Jözsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petcfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Házasság.
Kuzépkoru vagyonos ügyvéd, 
megfelelő hozománynyal biró 
25—35 év közötti íiajadont 
feleségül keres. Ajánlkozások 
„Édes titok- ezinmiel a 

kiadóba küldendők. 4380

Édes. drága egyetlenem!
Epedve vágyom utánad: légy 
szives módot nyújtani, hogy a 
legközelebbi napokban valahol 
viszontláthassalak: aranyos 

soraidat várva várja forrón 
öleK Egonod 4403

Contes 1.
2.0705,08 1.9.1.3,7.1.3, 2..3.S.1. 
15,14, 3.1,3.08 504. 00,660,6, 
- 14,19 504. 1.4,2..7. 7,1.3,1 4. 

1,33.13.5,03.15, GO,6.? 1.4 
7.1.3,1.8.6.2..8 SÍ.3. 5,1.8,0.1 

19. 2..6. 14.18.5,1.0.1.81.8, 
517.1.6, 602216, 7 13.1.8.1.8 
810,8. 19,8, 72.99,1.5,6.1

5,1.51.8, 13,606, 13314. 17, 
181.30 3,1201,6,17. Balxsa- 
mi unnak 4404

Azon
bájos hölgyet kérdeni, kivel a 
mamája társaságában szomba­
ton este a villanyos kocsin 
utaztam s Margitnak szúlittatott 

e lapra figyelmeztettem, vájjon 
lehetséges-e a megismerkedés 
hol és mikor. Levelét „Dis- 
kreció“ czimen varom a kiadó­
hivatalba. 10006

Eladó telek.
Eítv 2097 Q-öl telek, melynek 
1740 Q-őIes részén két virágzó 
fakereskedés van évi 1500 írtért 
bérbe adva, a többi részén 
igen kényelmes lakás, 7 szoba, 
konyhák, éléstárak, félszerek, 
istállók, és hozzátartozókkal 
ellátva, saroktelek, közvetlen 
a vasúti sétány és indőház 
mellett, a várostól 80 méter­
nyire van. Értekezni lehet 
Hankovszky Gergely tulaj­

donossal, Kecskeméten.
28909

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygy ár raktá­
rában. Budapest, Y., Bál- 
vány-utexa 6. sz. 26970

Egy féléves
erős újfundlandi kölyök kutya 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32036

Vendéglősök
figyelmébe, egy 20 ezer lakos­
ai biró magyar városban, hol 

nyári mulatóhely nincs, erre 
alkalmas ház. nagy kerttel 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

4392

315

□-vei)

mentén

kizárva.

holdas birtok
melyből 00 hold (1600 
fennálló erdő, 40 hold 
20 hold rét, a többi 
föld. Városhoz közel, 

közlekedéssel, országút 
azuosági épületekkel 

san eladó. Ügynökök 
Czirn a kiadóhivatal- 

32048
Egy

elegánsan bútorozott szoba jó 
karban áll. 2 faragott szekrény, 
2 ágy. 2 éjjeli szekrény, asztal, 
4 székkel tükör. 2 olajfest­
mény. szőnyeg eladó. Megke­
reséseket ..Egy szoba" czim- 
mel továbbit a kiadóhivatal.

10003
MBSSBBEZBB

Vétel.
V adhust

bármily mennyiségben Buda­
pestre szállítva pr. ki. megvé­
telre keresek. A vad megne­
vezése ki. árral „Vadkereske- 
dés~ czimen a kiadóhivatalba 
küldendő. 10005

Budapesti
házak megvételre kerestetnek 
Tulajdonosoktól ajánlatok .Biz­
tos vevő4 jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 4388

Alkalmazást keres.
Társalkodónőnek

ajánlkozik magányos úrnőhöz 
egy huszonöt éves gyermek­
telen özvegy nő, jól beszéli a 
magyar és német nyelvet, a 
gazdasszonyi teendőkben jár­
tas, női szabászatot és varrás­
hoz értek. Czim a kiadóhiva­
talban. 32037

Fiatal özvegy
leszámolásra hajlandó átvenni 

egy üzletet, legszívesebben 
sütöüzletet, vagy hasonlót. 
Esetleg pénztárnoknői állást is 
elfogad. Néhány száz forint 
óvadékkal és legjobb ajánlatok­
kal rendelkezik. Szives ajánla­
tok „Önállás" czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 320G0

Vidéki kereskedelmi
iskolát jeles sikerrel végzett 
fiatal gyakornok, vidéki vagy 
helybeli nagyobb irodában 
azonnal belépő alkalmazást 
keres szerény feltételek mellett. 
Szép Írása van. a magyar és 
német nyelvben szóban mint 
írásban jártas, vidéki jó 

családból való. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 32595

Kereskedelmi
akadémiát végzett jjjital ember 
jó bizonyitványnyal* nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 32374

Joghallgató és
oki. gyorsirástanár, kitűnő 
gyakorlattal, a délutáni órák­
ban előkelő ügyvédi irodában 
alkalmazást keres. Czim a kiadó­
ban. 4385

Házikisasszon ynak
ajánlkozik, jó családból való 
fiatal nu. háziteendőket töké­
letesen érti. Czim a kiadóhiva­
talban. 4381

Tevékeny
megbízható éltesebb szerény 
igényű kisasszony pusztára, 
esetleg magányos úrhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Jártas 
a kül- és belgazdaságban, 
főzésben, tejkezelésben. Szives 
megkereséseket .Megbízható* 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 440$

Alkalmazást nyer.
Gyakorlott írnok

azonnal felvétetik dr. Má- 
nyoky Gyula ügyvéd, 

takar ékp enztári ügyész iro­
dájában Tapolczán, Zala 
megye. Ajánlatok hozzá 
intézendök. 28916

Raktárnok,
szolid, megbízható, ki jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik és a 
ki a fűszer, csemege és borüz­
letben jártas, vidéki nagyobb 
városban alkalmazást nyer. 
Czim a kiadóhivatalban. 28919

Oktatás.
Gazdatiszt.

6 évi gyakorlattal, a dohány- 
tenyésztéshez kiválóan ért, jó 
bizonyitványnyal. nagyobb gaz­
daságba ajánlkozik, esetleg kö­
zös gazdálkodásra, 5000 írt 
felett rendelkezik. Szives meg­
keresések „Keresztény“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 10007

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztárosnőnek vagy elárusitó- 
nönek ajánlkozik; hasonló 

minőségben inár volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32658

Uradalom
rendezésére és intézésére több 
rendbeli oklevelekkel biró egyén 
vállalkozik. Megkeresések Ura­
dalom czimmel a kiadóhiva­
talba küldendők. 4380

Zongorát tanít
Liszt akadémiai tanítvány, teljes 
ellátásért is ad órákat, beszél 
magyarul, németül, francziául 
és angolul. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4370

Oktatást
ad tanításban gyakorlott képez- 
désznö, a tantárgyakon kívül, 
német és olasz nyelvből is. 
Czim a kiadóhivatalban. 4390

VII. gynmásiuzni
tanuló, jó hegedűs s jó társalgó 
ajánlkozik a délutáni órákra 
oly fiú mellé kit tanulmányaiban 
segítene, kivel hegedülne, sé­
tálna, magyar és német nyel­
ven. kissé francziául társalogna. 
Szives megkeresés „Örömest“ 
jelige a lati a k i adó 1 > a. 4304

Lakás és bérlet.
Halason

egyhavi tartózkodásra, keresek 
két szobából álló berendezett 
lakást, külön bejáratú és jól 
füthető legyen, árát és bővebb 
felvilágosítást kérném az Egye­
tértés kiadóhivatalába „S. B.“ 
czimen küldeni. 4391

Nagyon szép
bolthelyiség, a belvárosi 
Zöldfa-utczában jutányosán 

kiadó. Czirn a kiadóhivatalban.
32633

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 2 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4362

Különféle.
Jó forgalmú

füszerkereskedéshez keresztény 
társ kerestetik legalább 2000 
írttal. Személyes tevékenység 
megkivántatik, s előnyben ré- 
szesittetnek e szakmából valók. 
Levelek „Biztos“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

10004

!!Választási térkép!!
Magyarország képviselö- 
választó-kcrülctek térképe az 
eddigi képviselők névjegyzéké­
vel s. a. t. Ára 60 kr. 
Kapható : Révai Leó udvari 
könyvkereskedésében Budapest 
IV. Egyetem-u. !. 28922

Egy uradalom
a Dunántúl, város és vasút 
közelében. 1200 □ ölével 2341 
hold, 325.000 írtért eladó. A 

Magvar Földhitelintézettől 
15Ü.0Ó0 írt 47/,n %■ Az el­
adással jár egy luxussal beren­
dezett kényelmes uj kastély 
melléképületekkel, gondozott 
nagy park, virágház, gyümöl­
csös és konyhakert. A gazda­
sági épületek, valamint a fundus 
instruktus, teljesen modern. 
A vadászat jó. Komoly vevők 
küldjék czimüket az „Egyetértés­
hez“ T. J. B. czimen" 28900

Gondos és kényelmes

teljes ellátást
nyerhet úri családból való 
fiatal ember előkelő családnál 
József-körut 56. sz., III. eme­
let 23. szám alatt, Lift hasz­
nálattal egvütt. 4400

Tolnamegyében, 980 kát. hold 
vasúti fővonal mellett, eddig 
házi kezelés alatt volt, urasági 
birtok, 12 évre haszonbérbe 
adandó. Érdeklődőknek felvilá­
gosítást ad dr. Fittler Dezső 
ügyvéd IV. Kecskemóti-a, 
17. vagy Jeszenszky Andor 
földbirtokos Csibrákon. 

u. p. Kurd. 4355
A belvárosban

elfogad teljes ellátásra, egy vau­
két jó családból levő tanulót 
egy tanár özvegye. Czim a 
kiadóhivatalban. 32573

aranyozó,
Ifi melylyel mindenki 

azonnal moshatóan 
újjá aranyozhat elavult tük­
röt és képrámát, szobrot stb. 
üvegje ecsettel 80 kr, 1L lite­
res üveg 3 frt. Megrendelhető 
Kertész Tódor-nál Budapest. 
Kristóf-tér. 28903

Erdélyi zamatos
téli alma ponyik és hatul 
fajok 25 kiló csomagolva 3 
írtért szállít Dr. Winkler Albert. 
Nagy-Enyed, 4372

Beteg gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czirn a 
kiadóhivatalban. 32525

Sarok=

HÁZ
uj,30 évig adómentes. 3 emeletes, a 
küruton, elegáns kiállítású lakásukkal 
7,/1°y3-nyi tivzta jövedelemre 220 ezer 
írtért, 7u ezer frtnyi készfizetéssel, 
továbbá uj 4 emeletes sarokház 
az Andrássv-ut és Váczi-körut közt, a 
körúton inneni fekvéssel csak nagyobb- 
szeril lakásokkal, melyek parkéta, 
kárpitozott falakkal, fürdő­
szobával stb. kiállítva 9U ,,-nyi 
tiszta jövedelemre 93.000 írtért. 
30.000 frtnyi készfizetéssel, végül 2 
háromemeletes uj bórkáz jó fekvés­
sel, fenti kiállítással, mindegyiken 
75.000 frt banktörlesztéses kölcsön 
12%-nyi tiszta jövedelemre 110,000 
írtért eladó, esetleg vidéki házra 
vagy birtokra elcserélendő. Bővebbet 
Lowy Emilnél, Teréz-körút 28. 
I. eu. 14. 10—3-ig, esetleg levélileg is.

28801

Száj- és körömfájás, minden­
féle fertőző állati beteg­
ségek, elösdiek és rovarok 
ellen a legbiztosabb hatású óvó
és gyógyszer a 28S75

SULPHOL
(Ammonium sulphenolicum)

(Ii4 N)2 C7 H4 S5.
A Sulphol nem titkos szer, 
nem keverék, nem panes, hanem 
valóban nj-vegyület (H4 NL 
Cj H4 S6), mely a karból, 
kreolin, lysol. salicyl stbit czél- 
szerüségben felülmúlja, ezeknél 
hatásosabb, olcsóbb és 

kezelésben kényelmesebb, 
mert vízben könnyen oldható. 
Kapható a király dar óczl 

gyógyszertárban.
1 ko Sulphol crudum ára 50 kr. 
1 „ „ venale „ 70 „
1 * „ purum „ 90 „

Á Maijai Ászfali
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 3D. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és 25*>4

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazz át ét elét.
uEFOlT. '

szab, szépitőszBf
554

(Csak szvm^lyes^r..' Szép, tiszta, j 
természetes feher arozbör 5 I 
perez alatt! Hánczokat es 1
mitesszereket, pattanásokat I
stb. teljeseneltávü :* a. cs. k. szab.

STÜÁ3T-CREAM.I
Er. a crvir.e semmiféle kendőző | 

vagy zsíranyagot nem tartalmaz, 
b.'rt állandóan mattfehór és I 
fénytelenül tartja, tehát igen I 
fon os színházakba, kirándn- | 
lásokra stb. fehér.

*vzvk. jótállás mcáett. Bá­
mulat gerjesztő, verseny ál- 

.rgy tégely ára 1 frt. livitlí ipesi- 
ton t>-;• Török j. gy-v^yszerésznél Xirály-utcza
12. Petrasy L., gy u^y szerésziLa:z- ri a r«í: Andrássy-nt
76. Fónagy J. _w- VII. Károly-körut 5. Vidéki
megreLÓ. .e=ek nap.ukmt és titoktartással eszközül telnek. — Vezér 

képviselő: 2SS59

F. FACHMANN. Prag. Weinberge 785.1

tál el nem ért hatás. F •;

Nemcsak a fő- és székváros, dé Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ill« 
;öle£ és elenyésző csekélységgé tőrpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek.

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő-és székváros! butortelepel
Kerepesi-nt 9 a. szám. a Pannónia szálloda mellett. asssi |

ág* Árjegyzékkel nőm szolgálhatunk, -g

kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves ..Cen­
trális“ czimbahnaimat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A „Centrális-4 cimbalomnak azon előnye van. 

hogy a fenéken alkalmazott arél-rudak a fenéknek megrepe- 
dését nívgóvj.tk és tTháriÜiü az örökös hangolást. Tekintetbe 
veve hangszerüzletem szak- é> czélszerü berendezését és az 
anyagok nagybani olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
’U toltam. hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóm í--egálomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya- 
I ti észith tn< v

Számos elismorés; mindenkor rendelkezésre bocsáthatok.

JÓ=

IG-.
Budapest. IV.. Gr. Karolyi-utcza 24.

2 évi jótállás. Alapittatctt 1372. Köpés árjegyzék bementve.

A nők és gyermekek
érzékeny és gyönge bőre

kívánatossá teszi valamely feltétlenül tiszta, enyhe és 
zsirdus szappan használatát E czélra első sorban 
ajánlható a mar évek óta bevált és legjobb hírnevű

Dosrinij-szappan a bagolylyal.
Ennél jobbat és cz‘iLzerübbet képzelni sem lehet. 

Tessek csak egyszer megpróbálni!
Doering-szappan a bagolylyal

mindenütt kapható 30 krjával. 28422
Nagybani eladók Budapesten : Török J. gyógyszer­

tára, Kinxly-Uteza 12 Egger gy.-gyszertára a „Nádor-- 
hoz. X. czí-korut 17. Stessel Nándor és Társa. 
Sütö-atcza. Kochmeister Frigyes utódai. Nagy- 
korona-ateza 32. Neruda Nándor. Kossuth Lajos- 

• Detsinyi Károly gyógyf&szer üzlete a 
_Kigyó--hoz. Fürdő-utcza 10. Molnár és Moser. 
Koronaherczeg utcza 9.

Húzás október 15-én.

Ssiiy sorsjegyek. |
Főnyeremény 36.000 korona.

Részletfizetés mellett kaphatók az 1883-ik évi XXXI. tcz. | 
értelmében.

havi frt 1.12 kros részlet mellett.
„ „ 1.40 „
„ n 205 „ „

„ 2.10 „ „

November 1-én huzatnak:

olasz vörös kereszt-sorsjegyek. |
j Főnyeremény 100.000, őO.OOO t;s 15.000 lira aranyban.
I Nálam kaphatók magyar és osztrák bélyeggel ellátott 

sorsjegyek:
2 darab M havi frt 0.96 kros részlet mellett.
I : 36 - : : :

10 n ^ W ^ n 4.60 „ „ „
K-t részlet fvs vidékre 20 kr. postadijl beküldése ellen kiszolgáltatom 

I t •rvvnyes részletivet. rnviy mar a legközelebbi húzás alkalmára kizá- 
j rólr.gos tulajdon- és játékjogot ad és melylyel bárom rész- 
I letet, tehat egy részletet ingben nyugtázok. 2Süüű

I Ifj. Schön Ármin bankháza
Budapest. Erzsébet-körut 48. sz.

(Boyal nag-y szállodának atellenben.)

I Alapittatott 1884-ben. Alapittatott 1884-ben.
Ügynökök kerestetnek.

A legkitűnőbb

mosó-szappan
a B. Bókéssy Róza debreczeni szab.

gyors mosó házi szappana.
Kapható : Budapesten Brázay Kálmán, Takács Lajos 
és Lézert Ferencz (Nefelejts-utcza) kereskedésében, valamint 
Debreczenben a gyárosnőnél, ki 1 frt 70 kr. beküldése után 

egy 5 kilós postacsomagot küld. 28485

Czeray-féle

KELETI RÓZSATEJ 1
oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbőrt
szerez, mely semmi más szer által el^ nem érhető : kitűnő hatású E
májfolt, szeplő, pörsonések, böratka, nőm szép arcz- 6 
vörösség" s a búr minden tisztátalan-aga ellen, megszünteti a sárga! 
vagy barna arezszint s egyaránt alkalmas minden testrészre. Ára 1 frt.

Baizsamszappan hozzá 50 kr. "®S
Törvényesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben I 

kapható £

Czerny J. Antai-nái, Bécsj
XVIII., Carl Ludwigstrasse 5. (Saját házában).

Szétküldés utánvétellel. Prospektus ingyen és hérmentve. Rak­
táruk a nagyobb gyógyszertárakban és illatszerüzletekben.

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF és Egger A. flag
gyógyszertárában. 28090 b.

Legújabb angol találmány!

I A havi befizetések befizetési lapjaimmal minden posta- 
hivatainal posta díjmentesen történhetnek. A sorsjegyek 

pénztáraimban őriztetnek s bármikor megtekinthetők.

iä-smek!
Boissonnean tr., Robillard utóda (lakik: Páris 17. 

Rue Vivienne) nehány nap múlva Budapestre érkezik 
s a Hungária nagy szállodában október 17, 18 és
19-ikén betegeket fogad.

^4^ Mü-szemeliet berak minden operáczió és 
fájdalom nélkül. 28891

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
Meidinger kályha=gyár

HEIM H. Budapest és Becs.

Magyar királyi államvasutak.

Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINCER-OFEN 28469

AssrffSfl valódiságban csakis fiókunkban :

BUDAPEST, Th.onet>ndvar, kapiiatók.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a

CSUPORT J.-fé!e zongorateremben
Koronaheroxcg-utcza 9. szám

a Harisbazárral szemben. 28885

havi 150— 200 frtig elérhető, I 

mindazok által kik hajlandók f 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés j 
mellett foglalkozni. Ajánlatok f 
czimzendök Fővárosi váltóüzlet | 
társaság, Adler és Társa, j 

Budapest, Nádor-utcza 13 
Alapittatott 1374.

-4
118720 CII. szám.

(Magyar-német all&tforg&lozn.)
Folyó évi október hó 1-jével az 1896. évi április hó 1-iétőI 

érvényes közvetlen dk-zibasban foglalt általános díjszabási 
határ zmár.rok fentartása mellett, egyrészt Breslau (Schlacht 
und Viehir.fi másrészt az említett díjszabásba felvett magyar 
államvasutak és a kassa-oderbergi vasút állomásai közti 
forgalomban lovak, szarvasmarhák és sertések szállítására1 
közvetlen díjtételek lépnek hatályba, melyekre nézve azi 
erdekelt vasutigazgatóságoknál illetve a részes állomásoknál I 
tájékozás szerezhető.

Budapest, 1S96. szeptember hó 14.

A magy. kir. államvasutak,
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke!, elgyengült férfiéről bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28047
Besenbek; Alajos
orvos-sebész és szülész, 30 óv óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és este 7—8 

óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Királjf-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

! 28781 IV.

Gyermeköltönyök 3 
éves kortól kezdve 
olcsó árak mellett 
mindig raktáron van­
nak Rothberger Jakab 
c s. és kir. udvari 
szállítónál Budapes­
ten, IV. Váczi-utcza 23.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

HatóságiBOTOR
vég’elaáás! 

(Belváros) Duna-utoza Í5. sz. I. em.
Eladásra kerülnek és potom árért 

végoladatnak kiváló szilárd minőségű 
diszbutorok és sok egész egyszerű asz­
talos és kárpitos bútorok, továbbá

világhírű ágyakká átalakítható
divánolr, ottománok, 
iauteuilek, székek stb.

Butorvásárlók meggyőződhetnek, 
hogy ily bámulatos olcsó árakért Buda­
pesten vásárolhatni többé alkalom nem 
lesz. 28901

"ram-«GYÜMÖLCS 
FÖZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a 28871

Conseríen-Actien-GeselMaft
(conserv-részvény.társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

BOZllIV (IDéltirol).
Árjegyzék ingyen és bérraentesen.

Fenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemegekereskedésben kaphatók.

nm

Ditrickstein

ÜSít
vállalat.

Tisztit alaposan, pontosan 
csőn egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése és" lakkirozása 

legjobban lesz eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz férgek és 
molyok stb. alaposan kiirtatnak. 

Telefon-összeköttetés.
Anfluaitti. no 1o-én a villái:! helyisége VII.. NyácutozaS

festő-szappan 
házi festésre.

fest minden színben és 
árnyalatban, 
fest atlaszt, selyemszö­
vetet és szalagot, 
lest bársonyt és 
pelucnet.
fest minden pamut­
szövetet.
fest mindennemű 
hímzéseket. 
fe»t minden csipke- 
függönyt, 
fest mindennemű 
harisnyát, 
fest minden nyak­
kendőt.
fest ezérna és eelyem- 
kesztvűt.

. b. Lázamba heiyozteuei at. j

Tekintettel 3 közeledő vetési idényre, van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztaságú

(acseb.ország-i Th.ozna.s-zxx'o.-vejc'ből ered.5)

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

szavatolt 15—20J
Thomas-foszfátlisztet
citratban oldható foszforsav 

porfinomsággal.
tar tál o miq^l 85—100%

Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány talajok 
javitasara, kitűnő hatasu az összes gabnanemüek, kapás és olajnövények lóhere és 
luezema, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre ’

legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforeavtrágya, tekintettel hatásá- 
nak tartósságára felülmúlja az összes ezuperfoezfátokat.

A citratban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk netán 
hiányzó mennyiséget megtéritttnk. - Árajánlatokkal, szakmunkákká.’, és egyéb 
ielvilagositassal a legkészsegesebben szolgál ^8418

a cseh -szági Thomas-müvek eladási irodájának vezér- 
kepvit.elője a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, Budapest, Erzsébet-körut 34.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., PapnöveWe-utcza 8.

Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-s appan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan Stuckend»* 

Maypole festő-szappan fest ingeket.

Maypcle festő-szappan wá^oiu 

Maypole festő-szappan fest háncsMapot 

Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole fastö-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypole festő-szappan 
Maypcle festő-szappan

Kérjen

Maypcle festő-szappant a füszerkereskedotSl
Kérjen

Maypole festő-szappant ■ <^^1.
Ke'rjen

Maypole festő-szappant divat4ru.fll!etbe=.

Maypole festő-szappant kérjen mindenütt.
Eg)’ darab

Maypole festő-szappan ?'S,meTegyMs
akkor meg nem különböztethető.

Maypole festő-szappan kerül mindenütt 
40 krba (fekete 50 kr.)

Minden darabhoz használati utasí­
tás van mellékelve; különös figv 1- 

fekete festésre s női divat
feSt?Sre’ a használati 

utasításban egy külön passus fog­
laltatik.

The American and Foreign Maypole Soap 
Syndicate Limited London.

FÖ-detail árusítás:

Weiner Mátyás
Andrássy-ut 3. sz. a. divatáruházában.

Vexérk ép viselő: 28923

Sonnenschein lápot
Budapest, V., Bálvány-uteza 5. es.

régi ruhákat újjá­
varázsol.

színtartó.

méregmentes és nem 
fakul.

a szövetet nem rontja.

sem a kezet, sem az 
edényt nem piszkitja. 
fest és mos 15 perez 
alatt.

ad uj fényt.

minden háztartásba 
való.
legnagyobb takaré­
kosság.

utolérhetetlen.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Rapnövöide-utcza 8.

SZERI
BUDAPEST,IVj 

Telefon 
kézirat oka fi

fgkg i
ELŐF

Vidékre postán I
Egy évre ....
Egy fél évre . ■
Külföldre: S
Francom-, Óla«-, 
országokba, Sr*1 
valamint amax 
ggerzödósbex tai

Egy

1896.

Svajl

évi

1SJ

A CZ£
Ki ma 

dolkozásn 
megfelelő 
ama káp 
Francziaor 
harmadik 
hatodik 
lom száza 
autokratik 
a szocziai 
Párisban 
tényezői, 
összesereg 
igazán mi 
lattal foga 
kormányfő: 
nemzedék 
ték, nagy 
kozásban. 
messzeest 
gától, mel 
rály fejét 
Ma a radi 
gal vanna: 
érdemeljé 
többsége 
hogy Pá 
autokratát 
országban 
egészen 
zelgésből, 
időben I. 
kor Lajos 
uralmát a 
vonakodot 
még néhá 
nek tartoti 
kormányfő’ 
összetalál 
kérdést 
nek férjé 
végül tisz 
minden r 
tagadásáv 
Elysée pa 
ban a kö 
az állam 
ugyanesakl 
társaság 

A közt 
val és sz 
teljesen „ 
vívmány 
megszilári 
los romlá: 
elég gond 
seért versi 
tással leh- 
szonyaira | 
— ez a 
tatja mii 
első kérd 
czia vezl 
kitüntetés I 
csak optl 
második 
ménv mai

Shakj
Shakespe 

egy kisebb! 
keletkeztek | 
ról. a ködk 
tett költők I 
tolták, min 
nem monaJ 
nevezték el! 
rántották.
— a ki 
t£l* névrok 
vitatni a 
elmék, nvu 
app irátuss i 
háls. nékikj 
hoz iánk,

Mert, a 
téka foglallj 
majd áldás 
epigónjaibal 
akarták. m| 
érdeklődő 
a vizsgálódl

Igaz. ho/ 
azoknak, a| 
hátra lexika 
eleve a nyl 
nem adta" 
ellátott mi 
bősséggel 
ményei 
világnak, 
el fejőket, 
kritikai érzi 
mányozva 
boudoir-mj 
ros perira 
veit, 
kai halál! 
nek látszol 
1693-ban

tu dl

féld


